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és valamennyi hirdetési iroda.

Közel négyszáz kerületben megejtetek a 
választás. Az eredmény nagyban és egész­
ben megfelel a várakozásoknak. A fennálló 
választási törvény, valamint az alkalmazá­
sánál divó gyalázatos gyakorlat mellett mást 
alig várhattunk, mint azt, hogy a kormány 
megtartja többségét. Megtartotta, sőt néhány 
szóval szaporította. A szaporodás leginkább 
a mérsékelt ellenzék rovására történt. A 
függetlenségi és negyvenné olezas párt in­
kább tért foglalt, mint veszteit. A mérsékelt 
ellenzék, az antiszemiták és a nemzetiségiek 
megritkult sorokkal térnek vissza a küzde­
lemből.

A jelen választás csak megerősítette új­
ból azt a tételt, hogy Magyarországon vá­
lasztásoknál kormányt buktatni nem lehet.

Alig van példa a történelemben, hogy egy 
kormány rosszabbul gazdálkodott volna a 
nemzet bizalmával, mint a mienk. Közgaz­
daságilag tönkretette az országot. A nép 
terheit hallatlanul emelte. Adósságra adóssá­
got halmozott. Az államháztartást a válság 
örvényének szélére juttatta. A nemzet jogos 
aspiráczióit egyenkint feláldozta. A nemzeti­
ségiek, bár kiszorittatnak a parlamentből 
képviselői, a magyar államnak napről-napra 
elkeseredettebb ellenségeivé válnak. A nem­
zeti kultúra utján haladni alig tudunk, mert 
elfogyott anyagi erőnk is 1 hirdetik nekünk 
a koplalás kényszerűségét. Visszaesés, fejet­
lenség, könnyelmű, sőt bűnös gazdálkodás 
mindenfelé.

És mindezek daczára szaporodik a kor­
mány engedelmes mamelukgárdája az ország- 
gyűlésen.

Miért van ez igy? Kihalt a magyar nép­
ből a józan Ítélő tehetség? Elvesztette a 
hazafiság delejes erejét ? Az elszegényedés 
szolgaivá tette már a nemzetet ? Vagy talán 
értéktelen játékszerré vált az alkotmányos 
kormányzási forma ?

Jogosan felvethetni mindezen kérdéseket. 
Bámulatos ellenmondás van a kormány 
munkája és a szavazatok verdiktje közt. E 
verdiktet nem lehet elfogadni önkéntesnek, 
amint nem is az. A választási számarányok 
aritmeticze igazak, de maga a számarány 
egy óriási hamisításnak az eredménye.

A kormány többségét a választási vissza­
élések százféle fajtájának köszönheti.

A visszaéléseket, a választások meghami­
sítását megkönnyíti már a rossz választási 
törvény.

A hamisítási munka éveken át készíttetik 
elő már a választói névjegyzékek összeállí­
tásánál. A ezenzus minden megyében más- 
más, sőt számos kerület egyes községei közt
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eltérő forrásból ered a választói jog. A czen- 
zus akként lesz megállapítva, hogy minél 
több függő és minél kevesebb független sza­
vazó kerüljön bele a névlajstromba. Gondos 
tanulmány tárgyát képezi az összeíró kül­
döttségek előtt a legutóbbi szavazás. A ki 
ellenzékire szavazott, kimarad, a ki a kor­
mánypárté, felvétetik. Igaz, a törvény meg­
adja a jegot minden választónak a felszó­
lamlásra. De míg a választók nagy tömege, 
íükép a loldmivelők és iparosok mindennapi 
kenyerük megkeresésével elfoglalva, nem jár­
hatnak joguk után,addig a hivatalos kortes, fő- 
érdemét képezvén a liszták kimeslerkélése, 
úgyszólván üzletszerűen űzi a jogfosztást, 
l a pedig cl is tökéli magát valaki jogának 
keresésére, a központi választmánynál kor­
teshatósággal áll szemben, süt a kúria maga 
is lehetőleg lerázza nyakáról az alkalmat­
lankodó!, néha pedig épen tendencziózusan 
jár el.

A liszták meghamisítására alkalmat nyújt 
továbbá a törvény azon intézkedése, mely 
szerint a választói jog gyakorolhassa füg­
gővé van téve az adótartozás tényleges le­
rovásától.

A meghamisított választói névjegyzékekre 
alapítják azontúl a hadilervet. A vesztege­
tés, etetés-itatás, a hivatalos erőszak, a vá­
lasztási elnökök önkénye, szavazatok vissza­
vetése a jelen választásnál nagyobb mérv­
ben dívott, mint bármikor. Hiába készült az 
uj házszabály, üres beszéd volt a választá­
sok tisztaságának helyreállítása. A legarczát- 
lanabb lélekvásárt űzték nyíltan, minden 
szeméremből kivetkőzve.

így csinált magának többséget a kormány 
rossz kormányzata daczára. A többség meg­
van, de a képesség az ország megmentésére 
válságos helyzetéből hiányzik. Az ellenzéket 
leszavazni leltet majd a jövőben is. De a 
deticzitet, a megingatott hitelt nem állítják 
helyre a drágán szerzett szavazatok, sem 
nem kölcsönöznek uj erűt a túlterhelt, ki­
sajtolt adófizetőknek emelendő uj terhek 
viselésére.

Budapest, junius 20.
Mint a Bert. Tageblatt pűlervári levelezője írja, a 

háromcsászár találkozása felül már az orosz fővá­
rosban is sokat beszélnek. E szerint az orosz császári 
pár korábban megy líopcnliágába, mint a hogy tervezve 
voll, a ezár pociig hamarabb tér onnan vissza, hogy 
Ferenez József őszi rák-magyar uralkodóval együtt Vil­
mos császárt (lasteinban vagy Gasteinből visszafelé való 
útjában fölkeresse. — Ezzel elleniéiben áll a brüsszeli 
orosz félhivatalos Nord közleménye, mely szerint orosz 
udvari körökben a liáromcsászár közeli találkozásáról 
mit sem tudnak. A czár csupán Einnlandot és Dániát 
fogja meglátogatni, egyébkint azonban semminemű feje­
delmi személyiséggel nem találkozik.

Belgrádból a fí. C. teljesen megbízható oldalról 
nyert értesülése szerint Risztics kormányra hivatása ki­
záró la ff pénzügyi indokokra vihető vissza. A (la- 
rasanin-kabinet nem akarta sem a királyi udvartartás 
költségeit felemelni, vagyis az erre vonatkozó javaslatot 
a skupslina elé terjeszteni, som pedig a király állal a 
hadsereg számára kívánatosaknak jelzett (öbbkültségckel 
megadni. Risztics talált alkalmat arra, hogy a király 
előtt kifejtse, hogy a Garasanin-kormány Oroszországnak 
Francziaországban is mérvadó ellenségeskedése foly­
tán teljesen képtelenné van téve, Szerbia számára 
továbbra is pénzt beszerezhetni, mig ellenben ő — 
Risztics — kötelezi magát arra, hogy Oroszország részé­
ről támogatva, Szerbiát minden pénzügyi kalamításaitól 
megmenti. Ez döntött, a király megbízta Riszticsct egy 
uj kabinet megalakításával, bárha jól tudja, hogy a czár 
jóakaratát soha sem lesz képes magának visszaszerezni. 
Az a sok irányban elterjedt vélemény, hogy Riszticsct 
Natália királyné támogatja, nagy tévedés. A királyné 
Risztics személyében legnagyobb személyes ellenségét 
látja, ki minden habozás nélkül kész volna a királynét 
is feláldozni, ha Milán király megmaradna a mellett, 
hogy házassága felbontassák, a mihez Garasanin soha 
sem adta volna beleegyezését, minthogy, mint a viszo­
nyok és személyek kitűnő ismerője, Natália királynét — 
a ki minden áron Szerbia királynéja akar maradni — 
mint elvált asszonyt a király, valamint Szerbia nyugal­
mának leghatalmasabb és legveszélyesebb ellenségének 
tartotta.

Anglia királynője.
Ma van ölven éve, hogy Viktória Iier- 

czegnőf, a tizennyolca éves, csaknem polgá­
ri lag, mert nem a trónus számára nevelt 
leányt álmából [elköltötték, hogy Anglia ki­
rályi székébe emeljék. A királyi palást, me­
lyet akkor vállaira lettek, nem hagyta el 
színét e félszázad alatt s a királyi korona, 
melyet kevéssel az után szűzi fejére he­
lyezlek, ma sokkalta fényesebb sugarakkal 
ragyog, mint mikor IV. György király lejéről 
lehanyatlott.

Európának valamennyi országa és ural­
kodóháza, de a többi világrész czivilizáltabb 
népei is mind képviselve vannak Anglia 
örömünnepén. Egyetlen-egy sem maradt el 
s ez teszi a mai napot a világhistóriában 
páratlan ünneppé, valóban az egész müveit 
világ, a czivilizáczió ünnepévé. Önként je­
lentek meg a királyi asszony trónja zsámo­
lyánál, hogy leróják tisztelet-adójukat a fe­
jedelmi nő iránt, a ki ölven év viszontag­
ságai közölt nemcsak, hogy oly szilárdul 
állta meg helyét, mint kevés férfi tehette 
volna hasonló körülmények között, de, teljes 
joggal mondhatni, hogy «dicsőségesen» ural­
kodott s tündérmesékbe is bele illő módra 
növelte meg népének hatalmát, tekintélyéi, 
gazdagságát és sokkalta nagyobb erkölcsi és 
anyagi örökséget hagyand utódjaira, az an­
gol királyi szék örököseire, mint a mekko­
rát maga örökölt.

A tisztelet adója, melylycl most a földteke 
müveit népeinek küldöttei elhalmozzák, mél­
tán illeti meg a királynőt, méltán illeti meg 
a nőt. Alatta alakult át az angol társadalom,

kivált annak felsőbb osztályai, azzá, a minek 
ma látjuk. Az érdes modorú, különcz nép­
nek ismert angoloknál ma nincs társadalmi­
lag elfogadhatóbb nemzete a világnak ; sok 
másutt meggyökerezett, előítélettől mentes, 
kedves, mintaszerűen képzelt, munkás, ko­
moly, becsületes nép az. mely erős faji jel­
lege s ahhoz való szívós ragaszkodása 
mellett is a legélénkebb érzékkel bir 
minden általános emberi érdek iránt s 
a jótékonyságnak, az emberszeretetnek 
utilitárius nagy hajlamai mellett is 
első zászlóhordozója a föld golyóbisán. 
Ha van valaki, a kit idegen népek szenve­
dése, nagy szerencsétlenségek, csapások 
meghalnak, akkor az angol van ott első 
sorban. Nemcsak saját fajának sarjait védi 
meg, idegent ép úgy védelmez minden jog­
talan kinzalás, méltatlanság ellen. A női 
szív legszebbik erénye, a könyörület, mintha 
csak átragadt volna a fennkölt lelkű király­
nőről a nemzetre is; első mindenütt, a hol 
segítségre jogosult az igény. A biblia tanait, 
mely könyv elterjesztésére senki annyit cl 
nem követett, mint az angolok, nem is kö­
veti senki oly igazán, mint az angol 
nemzet.

A társadalomból ki vannak küszöbölve az 
elavult, sokszor brutális előítéletek, melyek 
más országokban még az előkelő élet tar­
tozékai. minő pl. a párbaj, melyet Viktória 
királynő tett Angliában gyülültté és nevetsé­
gessé, a rangkórság, a felekezeti gyűlölködés 
és az osztályok közötti harcz. Az a foga­
lom, mely a «gentleman» jelzőhöz fűződik, 
alatta lelt Angliában valósággá.

De a szigorú erkölcsű, a reprezentáczió- 
hoz okvetetlenül megkívántaién kívül min­
den üres fényt és pompát kerülni szerető, 
takarékos, gondos nő hatása másként 
is érvényesült az angol társadalomra. Az 
előkelő világ, utána a többi osztályok is 
utánozni kezdték az elöltük lebegő fenséges 
példát, a nők igyekeztek oly igazi hitves- 
társak, olyan gondos anyák lenni, a minő­
nek a királynőt látták, kinek családi élete 
mintaképen lebegett minden jóravaló házi­
nép előtt.

S ha ma az egész világ részéről olyan 
osztatlan tisztelet és hódolat környezi, az 
első sorban kétségkívül a mintaszerű nő­
nek szól. Az a hatás, melyet nemzetére ez 
a nő előkelő állásában egy félszázad óta 
gyakorolt, teljes mértékben megérdemli ezt 
a hódolatot.

De az egyén érdemétől nehéz volna elvá­
lasztani a politikai szerepet, mely osztályré­
széül jutott. A keltő összefoly, együvé olvad. 
Hiszen egyéni érdeme az is, hogy a nőknél

annyira megszokott ideges beavatkozással 
soha sem zavarta meg a birodalom kor­
mányzására általa bámulatos tapintattal ki­
szemelt. államférfiak működését; mindig tisz­
teletben tudta tartani népének nem csak 
alkotmányát, hanem érzelmeit is, melyre 
pedig női gyöngédségén kívül semmi sem 
kötelezte egyéb; soha nem volt. az angol 
nemzet elhaladásában akadály, de igen 
sokszor a fő mozgató erő, s ritka virtuozi­
tást birt kifejteni abban, hogy a nemzet ne 
érezze őt és házát tehernek, de igen is lássa 
benne kifejezését oly eszméknek, melyeket 
szerencsésebben, mint monarchikus intéz­
mények által kifejezni az államtudománynak 
még nem sikerült.

E tapintatos magatartásának köszönheti 
Anglia azt a rendkívüli haladást, melyet 
Viktória királynő uralkodása alatt fölmutat. 
A számok fényesen illusztrálják ezt a hala­
dást. Anglia koloniális birtokai, melyekkel a 
földteke körül van hálózva, ma meghaladják 
ötszörösét annak a terjedelemnek, melylycl 
trónralépte alkalmával bírlak. Az angol bir­
tokok lakosainak száma csaknem meghá­
romszorozódott s Anglia királynője s India 
császárnője ma több mint harmadfélszáz 
millió lélek fölült uralkodik. Az állam jö­
vedelmei száz millió font sterling évi bevé­
tellel nagyobbak ma, mint félszázad elölt. S 
hogy Anglia ipara és kereskedelme mennyire 
emelkedett uralkodása alatt, azt megmu­
tatja az a világverő nagy hatalom, mely 
minden világrészben, Ián az egy Észak- 
Amerikát kivéve, urává tud lenni a jövedel- 
mes piaezoknak.

Anglia királynője tehát méltán jubilálhat, 
van jogezime reá. De jubilálhat Anglia népe 
is, mert Viktória királynő uralkodása, da­
czára (vagy tán épen azért), hogy az euró­
pai kontinensen nem jelenti Angolország 
vezérszerepét, melyet bölcsen másoknak en­
gedett, világuralmi jelentőségű és nagy sike­
rekben gazdag vala. S ha az angol királyi 
ház és Anglia népének örömében résztvesz- 
nek a többi népek is, van okuk rá, hogy 
tegyék, mert Viktória királynő uralkodása 
az általános emberi érdekek, a felebaráti 
szeretet, a jótékonyság, a szabadság, az al­
kotmányos szellem s általában az emberi 
művelődés haladásának és fejlődésének ked­
vezett.

A VÁLASZTÁSOK.
Kassát nem bírta meghódítani a függetlenségi 

párt. Ez a választások negyedik napjának legneve­
zetesebb és pedig szomorú eseménye. Jókainak or­
szágos megbotránkozást kellő legutóbbi beszédei 
óta általános érdeklődés kísérte a kassai független­
ségi párt nemes harczát, a melyet Dcil Jenőnek

India csássárnője.
— Az angol királynő jubileuma alkalmából. —

Mikor Bokharában járva, az akkori fejedelem egy 
főrangú tisztviselőjével a mohamedán Kelet viszo­
nyairól kezdtem beszélgetni s India is szóba került, 
ez a vastagturbánu, de vékonyka szellemmel birú 
államférfi azt a kérdést intézte hozzám: «Igaz-e, 
hogy a hitetlen «Kcmycni» fejedelem, a ki llindosz- 
tan felett uralkodik, tulajdonképen csak nő? — 
Őszintén bevallom, ez a kérdés eleinte zavarba ej­
tett s csak némi gondolkozás után sütöttem ki, 
hogv a bokharai exczellencziás ur nem rendelkezik 
góthai almanachhal és a történetemben is kissé 
hátramaradt. A Honourable Company-i, mely a 
I.eadenhall Strcet-ről kormányozta az akkor már 
nagy indiai birodalmat, az ázsiaiak egyénnek tar­
tották s mikor megtudták, hogy ez a < Kcmpcni» 
ia «Company» szó angol kiejtésének afghán mása) 
nevű egyén asszony, akkor a csodálkozásnak és 
bámulásnak természetesen nem volt se vége, se 
hossza. A jó keletiek nem tudták, nem akarták el­
hinni, hogy Mahmud Shazncwi Dsengiz, Timur es 
Nadir dicsőségleljes szerepe fvenk nőnek jutott. Ke­
leten az India fölült való uralkodást a földi nagyság 
legdrágább kincsének tartják, s hogy ez a kincs 
most egy fvenk l’ejedelemnü koronáját ékíti, az a 
moliammcdán világot nagyon, de nagyon bántotta.

Hegy az India fölött való kormányzást az 1857. 
r'vi sepoy-forradatom leverése után a Honourable 
Company-túl az angol állam vette át, arról annak a 
bokharai főrangú tisztviselőnek 1802-ben, a mikor 
azt a kérdést intézte hozzám, még nem volt tudo­
mása. Kíváncsisága tehát bizonyos tekintetben iga- 
zolva volt; annál nagyobb dicséretére válik azon­
ban a hires Doszt Mohammed khannak, a jelenlegi 
iií /hanisztáni fejedelem nagyalyjának, hogy az angol 
köveinek, a ki Viktória királynő Irónralépésenck 
hihi közölte vele. azt mondta : «Mi afghánok nem 
táplálunk valami jó véleményt a nők bölcscségéről; 
minthogy azonban nektek európaiaknak egészen 
ni. - szokásaitok és tulajdon-ágaitok vannak, Bieg­

en Met, hogy a ti asszonyaitok különböznek a mieinktől.
Különben — telte hozzá az öreg — akár király, 
akár királyné, én mindig szerencsémnek fogom tar­
tani, ha India koronájának árnyékában, mint Anglia 
védencze eleget télietek kötelességemnek és a fiatal 
fejedelem boldogságáért imádkozhalom.» A mi magát 
Indiát illeti, a lakosság nagy részének az előtt sej­
telme se volt róla, ma is alig van, ki az az ural­
kodó, a ki távol nyugatról c. aputokat küldött, hogy 
íoyialiák cl az országot; a ki most igazságot gya­
koroltat és olyan rendet, csendet csinál!, a milyen 
bennszülött fejedelem uralkodása alatt sohasem volt. 
Világos tehát, hogy lord Bm c míield nem regény­
író sugallatára hallgatott, nem üres, hiú czimet haj- 
hászoR, a mikor 1870-ben bilit terjesztőit a parla­
ment elé, mely szerint a királynőnek legyen joga 
jövőben az «indiai császárné», ; az ország nyelvén 
szóivá «Kaisar-i-Hind» czimet felvenni és viselni. 
A mongolok delhii bukásával, a keleti uralom c 
pompás’ csillagának lebulitával, a «Kais<?r-i-Hind» 
eziin egészen kijött a használatból s mikor a távoli

sziget birodalom fejcdelemnöje megint felvette, a nagy 
Hindosztán népének bő alkalma volt meggyőződést 
szerezni arról, hogy az uj indiai császárné talán 
nem rendelkezik ulv nagy pompával, mi.it elődei, 
az egykor oly hatalmas mongol dinasztia, hanem 
annál nagyobb halalommal ős Ickinlélylycl íiir arra, 
hogy a Ilimalayálúl a CanorinTokig terjedő ország­
nak, mely annyi nehéz megpróbáltatáson ment ke­
resztül, megadja a soha nem ismert nyugalmat és 
jólétet.

Ma Viktória királynő, mint indiai [császárnő, oly 
birodalom felelt uralkodik a keleten, mely kiterje­
désére nézve akkora, mint egész Európa, Oroszor­
szágot kivéve ; az 210 millió lelket számit, India 
lakóinak száma 251 millió. Egy, a tarka népek c 
csodás kaleidoszkópjába vetett tekintet, kell, hogy 
bámulatra ragadja a Nyugat emberét. A sei kék erő­
teljes, férfias alakjától kezdve, Arcot ós Trichyno- 
poiy fürge lakóiig, az ázsiai világ minden nemével 
és fajával, minden színével és tulajdonságával ta­
lálkozhatunk itt. Es habár a bennszülötteknek lehe­
leté is elég volna arra, hogy az idegen hódilókat 
visszakergesse hajóira, a brit ma mégis hatalmas 
és tekintélyes állást foglal cl annyi ezerrel több ide­
gen vallásu, idegen erkölcsű, idegen szokásu ember 
közt és erős, erélyes kézzel terjeszti s honosítja 
meg a Nyugat cziviiizácziöját. a 10. század vívmá­
nyait. A mit Róma, Görögország s a többi ókori 
állam a felvilágosodás és halalomlcrjcsztés érdeké­
ben idegen országokban tettek, az egészen eltűnik a 
britek óriási munkája melleit; s ha összegezzük a 
nagyszerű reformokat, újításokat és javításokat, me­
lyek az utolsó ötven év alatt Indiában történlek és 
gyökeret vertek, joggal állilbaljuk, hogv a britek 
által elért eredmény képezi Vikoria királynő koro­
nájának legértékesebb drágakövét, olyan drágakövet, 
melynek sugarai elvakitják ugyan az irigyek szemét, 
de lényüket még századokon át is terjeszteni fogják.

Viharok, óriási harezok nélkül ez a nagy munka 
persze nem ment végbe. Mindjárt a királynő Irónra- 
téple után bekövetkezett az első afhgáni háború 
katasztrófája. A nagy háború 1842-ben végződött. 
Az Anglia pajzsán ejtett mocskot Pendsab bekebe­
lezése által törölték le. Rendsi Sir.gli, az öt folyam­
ország oroszlánja, volt az utolsó, hatalmas, benn­
szülött fejedelem északon s ha unokája, a mai 
Dlmlecp Singh, a 400,000 arany forint nyugdíj 
ellenére is, melyet az angoloktól kap, az orosz 
hálóba bonyolódott ós öl ma Katkov mutogatja 
Moszkvában, az Anglia koronája ellen irányuló ter­
veivel azért mégis aligha fog valamit elérni. 
India császárnője szilárdan áll az indiai biro­
dalom északi részében, mert mikor nemrég Dini- 
leep Singh orosz vclleitásainak hire eljutott In­
diába, azonnal megszüntették az imát, melyet az 
arnrilsiri arany templomban Rcndsit unokájáért 
mondtak. Az angoloknak alávetett belföldi államok­
ban, melyek számra nézve mintegy ezren vannak, 
a királynő befolyása szintén biztosítva van. Ezek­
nek az államoknak 50 millió lakójuk és 881.000 
katonájuk van, de loyalitásuk szilárd alapon áll. 
A nagyobbak, például a hyderabadi Nizam és a 
mytoréi Radsa csalhatatlan jelét adták a Nagy-

Brilnniához való ragaszkodásuknak. Egyes pontokon, 
igy a deposszcdált zsarnokok és korlátolt fcudál- 
urak kerületében, titkon az után sóhajtoznak ugyan, 
hogy ismét kezdetüket vegyék az olyan borzalmas 
dolgok, a milyenek Nana Sahib idejében voltak, de 
az indiai nép nagy tömege lassan megszokta és 
megkívánja Anglia szigorú, de igazságos uralkodá­
sát, mely alatt mindenki nyugodtan leszakaszthatja 
munkája gyümölcsét, nincs kényszerítve, hogy bir­
tokait akarata ellenére odaadja másnak, nem kell, 
hogy erőszaktól tartson, elégtételt kap, ha szom­
szédja jogtalanságot követelt el rajta, gyakorolhatja 
vallása szokásait, kasztja szokásait zavar nélkül 
követheti és úgy emeli szemét az államra, mint 
apjára.

Igen, az indiai császárnő örömmel, megelégedett 
seggel tekinthet ötvenéves működése gyümölcseire. 
Az 1.500,000 □ mérlfóld terjedelmű óriási biroda­
lomban 10,000 mévlfüldnél hosszabb vasúti hálózat 
és 20,350 angol mértföld hosszúságú, a talaj 
nedvesítése czéljából épített csatorna van. Az isko­
lák, kollégiumok és nevelő-intézetek száma bámula­
tos módon szaporodik és nemcsak, hogy Shake­
speare nyelve elterjedt az ó-világ legrejtettebb részé­
ben is, de ókorunk klasszikus irodalmát is gyakran 
czilálják a czivilizáll bábuk és molláhk. Azelőtt az 
újszülött leányok százezreit lökték bele évente a 
szent Ganges hullámaiba, ezer meg ezer nő követte 
elhunyt férjét a máglyára és a vallásos gyilkosság 
áldozatainak száma is rémi lő volt. Ma ezek, az 
óvilág elavult nézeteiből következő gyalázatos er­
kölcstelenségek egészen megszűntek és nemcsak In­
dia, de maga Nagy-Brilánia foglalkozik újabb idő 
óta a Rukma-bai szenzácziós pőrével, azaz egy in­
diai hölgy sorsával, a kit mint kilcnczéves gyerme­
ket férjhez adtak s a ki később, mikor müveit 
nevelésben részesült, nem akarta elfogadni a ráerő­
szakolt férjet. A brit reform a bralimini és mozliin 
társadalom legszentebb szentélyébe is behatolt, a 
mennyiben lady Dull'erin, a mostani alkiráty neje, 
egy milliókra rugó alapot teremtett, melylycl az 
indiai női élet káros oldalait akarják megszün­
tetni.

Egész köteteket kellene írnom, ha azt az igazán 
magasztos müvet akarnám vázolni, mely Viktória 
indiai császárnő uralkodását jellemzi. Üdvözöl­
jük tehát az indiai császárnyt ötvenéves jubi­
leuma alkalmából, műveltségűnknek a távol ke­
leten való terjesztése és az emberbaráti szeretet 
érdekében és adjunk kifejezést annak a reménynek, 
hogy Anglia még sokáig lesz műveltségűnk zászló­
tartója Ázsiában. A mi az északon gyülekező vészt- 
jósló felhőket illeti, ezek még korántsem fenyegetnek 
oly közeli vészszol, mint ezt Anglia ellenségei oly 
szívesen hiszik. Ángolországnak mindeneseire meg 
kell változtatnia politikáját. Haderejét nemzete fér­
fias kitartásával és szívósságával, Ázsiában való 
hatalmi állásának igényeivel kell összhangzásba 
hoznia. Hanem a mig a szellem, mely az óriási bi­
rodalmat megteremtette, a népben tovább él, a mig 
Albion a szabad intézmények erős vára lesz, addig 
Anglia királynője. se fog megszűnni India császár­

nője lenni. Mert joggal mondja Swinburn jubileumi 
odújában:

«That while the free folk hold the van 
Of all men and the sea-spray shed,
As dew more heavenly on thy head,
Keeps bright thy face in sight of man,
Man's pride shall drop not dead.»

Vámbéri/ Annin.
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Irta: RICHEBOURG EMIL.

HARMADIK KÖTET.

VI.
Lincolnná a következőket irta Carmeiltenek:

Troyes, tiz órakor este, Hotel de France.
«Uram!

«Ma reggel ugyan avval a vonallal hagytam cl 
Parist, melylycl fiam és észrevétlenül egész Maison- 
Blanchcig követtem őt. Megvallom féltem, hogy ha 
beszélt önnel, ne fogamzék meg benne valami gyá­
szos gondolat s öngyilkossá legyen ?

«A kocsiba ékelve, reszketve vártam.
«James, leirhatlan ingerült állapotban jött ki a 

villából, futni kezdett a mezőn ál a folyó felé. Nem 
csalódtam, James megakart halni.

«Eszeveszetten, majdnem őrülten az ijedtségtől 
utána rohantam, remélve, hogy annak idejében érek 
oda szerencsétlen tervét megakadályozni. Még jó 
niesszeri voltam tőle, mikor a folyóba akart ugrani.

«Kétségbeesetten elkiállotlam magamat: James, 
James!

«Hirtelen megállt, pár lépési hátrált s zokogva 
tőidre vetette magát.

«Nem anyjának a vészkiáltása tartotta őt vissza, 
Valentine kisasszonyra gondolt s egyszersmint, — 
egy reménysugarat látott, — érezte, hogy még va­
lami köti az élethez.

«Letérdeltem mellette, megöleltem, megcsókoltam.
«Megvolt lepelve engem látni, de meghallgatott; 

sikerült nekem öt kissé megnyugtatni, viszonozta 
csókomat s együtt sírtunk.

«Végre elvittem onnan. Együtt visszamentünk 
Troycsba, a hol ma éjjel maradunk.

«Tegnap óta szegény Jamcscm semmit sem evett, 
kivittem, hogy valamit vett magába.

«Egy óra óta szobájában van. Szeretném, ha le­
feküdnék s tudnám, hogy alszik.

«Már többször kértem, hogy feküdjék le, pihenje 
ki magát. Mindig azt feleli: Mindjárt.

«Hányát fekszik a pamlagon. oly fájdalmasan só­
hajt és nyöszörög, hogy majd megszakasztja szi­
vemet.

«Vajon fog-e sikerülni fájdalmát enyhítenem? 
Attól félek, hogy képtelen leszek, s mégis . . . . 
Istenben bízom, ö világosítja majd fel elmémet.

«Éjfélkor.
«Nem (ekszik le az ágyba. Kinyitotta ablakát, 

valószínűleg friss levegőre van szüksége. Hallom

szobájában fel és le járkálni. Folyton sóliajloz . ; . 
A boldogtalan gyermek mennyire szenved! . . .

«Szivem majd megszakad . , . Sírok . . , Mit is 
tehetek mást, mint sírni!

«Két órakor.
«Felöltözve ledőlt az ágyra, kimerült végre . . . 

A test fáradsága legyőzte a szívfájdalmát. Nyitva 
hagyta ablakát, nem merek bemenni, hogy bete­
gyem, mert felköltholném. Szerencsére az éj csendes 
és lágy meleg; semmi nesz sem hallatszik.

«Aludjál fiam, aludjál. Bár csak feledést hozna 
az álom! Én nem fekszem le, őrködöm gyermekem 
felelt.» :

Öt órakor reggel James hirtelen felébredt a fal­
hoz verődő két ablak zörejére, s egyszersmint egy 
szép férfihang kezdett énekelni.

James leszáll az ágyról, az ablakhoz ment s 
úgy ült oda, hogy láthassa az énekest a nélkül, 
hogy láttatná magát. A dallam és a szövege érde­
kelték; szórakozás volt, mert egy perezre kiragadta 
sötét gondolataiból.

Már virradt, a nap megaranyozta volt a háztető­
ket és a város megtelt avval a zajjal, mely a mun­
kás nép tevékenységét, életét jelzi.

James ablaka egy kis udvarra nyílt, mely cl vá­
laszúi a szállodát a háztól, melyben az énekes la­
kott. Nem látván többet egy nyitott ablaknál, pedig 
majdnem egyenesen volt vele szemben. James tisz­
tában volt, hogy ez az ablak abból a szobából 
nyílik, a honnan a hang jön.

Az énekes folytatta dalát. A harmadik strófa kö­
zepén, James egy ablakot látott nyitni, azután egy 
csinos fiatal szőke leány jelent meg, ki nem látszott 
idősebbnek lizennyolez évnél.

Mosolyogva, sugárzó tekintet lel az ablak párká­
nyára támaszkodott, fejét előre liajtá, hogy jobban 
hallhassa a dalt, mely kétségkívül öt illette.

Az utolsó verset eldalolva, az eddig lálhatlan dal­
nok az ablakhoz jött.

James, benne egy, a Carmcillo ur irodájában 
dolgozó fiatat embert ösmert meg.

Úgy mint a fiatal leány, a legény is az ablakra 
könyökölt és kidugta fqjéi. Kölcsönös szerelmes pil­
lantásokat váltottak és mosolyoglak.

— Jó reggelt Georgette kisasszony.
— Jó reggelt, André ur. Hallgattam; mindig uj 

élvezettel hallom énekelni az «Én szomszédnőni» 
dalát.

— A mint a dal mondja, hogy jó reggelt mond­
jon a napnak, maga Georgette kisasszony az első. 
a ki felkel.

— És kész a munkára menni, Andre ur.
— A munka megőrzi szerénységéi, Georgette kis­

asszony.
— És az én gazdagságom itt van, ebben a friss 

vízzel töltött pohárban egy mezei virágokból 
kötött csokor, melyet tegnap este az ajtóm elölt 
találtam. Nemde, André ur maga hozta nekem ezt 
az ajándékot?

— Igen én, Georgette kisasszony; magának szed­
tem azt a csokrot; tudom, hogy a szereti a mezei 
virágokat.

— Köszönöm, André ur.
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nevével .1' kai megbuktatására indított. A kassai 
rárt c'vcs tagjai azonban nem voltak méltók erre 

orviV'r.H érdeklődésre, mert állítólag megsértett 
felekezeti érzékenységből olt hagyták a független­
íti zászlót. Dell .lenti pártjának egy gyűlésén egy 
szónok ajkáról elhangzott antiszemita nyila.totót 

kormánypártiak arra használtak lel, hogy elterítsék 
■'"(•tleiiségi párttól a zsidó választókat, tajlal- 

,!- n'l issai "függetlenségi párt vereségét, különösen 
kimaradását a parlamentből..lentinekájlaljnk IJoil

a függetlenségi Eötvös Károly ellenében (Vesztett 
kerület. Eddig a függetlenségi Lgron Ákos kep-

U Dunl-PataJon a tegnapi szavazás eredménye éjjel 
tizenegy órakor hirdettetett ki. Gajári Ódon k. p. HaI>oU 
olio Vülön György antiszemita 1061 szavazatot, így 
tehát’ Gaján 1019 szavazattöbbséggel a dunapataji va- 
asztókerülct országgyűlési képviselőjévé megválasztani. 

10 Böz..h=ry, jun. 20. Kajuch Jöz.0 kormán,pírt, 
e>r.n szótöbbséggel képviselővé választatott.
~ A. caerehátl kerület volt függetlenségi kopvisetőjetoUje 
Sziklay Ede téves informáczion alapulónak jelenti ki a 
cserahéti választásról szóló táviratunkban a járás fuszol-
uabiráia ellen emelt vádat. , r,
L or. a lícezeli kerületben Földváry Ga-

bóditása a

k. p. 125 
képviselővé 
szavazatot

ben ------- ,
lük tet A kormánypártnak nevcze.es 
«zászí ai kerület, a hol Asbóth dánossal megbuktatta 
VV'-inzpii--'-"i Habest. Ezeken kívül a függetlenségi 
párt elnökének, Irányi Dánielnek egyhangú meg- 
válaszlúsán kiviil cmlitésre méltóbb eseménye a mai 
napnak nem volt. .

Kassa. jun. 20. A kormánypárti John Mórra 
délelőtti 11 óráig 230, a függetlenségi Deil .lentire 
üli szavazat adatott be. Délután 2 óráig Jvaira
szavazott 335, Deilre U7.‘

Kassa. jun. 20. Délután 5 óráig Mai Moira 
szavazott 44-1 választó, Deil Jenő fuggctlense- 
jrjro 328.

Kassa. jun. 20. (0. E.) Jókai Mór 
szótöbbséggel Deil .lenti f. p. ellenében 
választatott. Deil .lenti 40(5, Mai o31 
kapott. Több mint háromszázan nem szayuztaK.

‘ Rakásdia, 20. jun. ÍO. K.) A wta kcnJelben 
Asb/ith János sz. S22 szavazat ai llal cs J .nczo 
410 szavazata cllon.il,m képviselővé választató • 
(A kormánypárt húditása a nemzetiségiektől. Eddig

B.) #r r-

uiánvpárli 1« *7 szótöbbséggel képviselővé választatott.
Eélíéa. jun. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) irányi Dániel zna nagy lelkesedéssel egyhangú­
lag országgyűlési képviselővé választatott.

Karánsebes, jun. 20. A karánsebesi kerületben több 
mim né-vezer választó egyhangúlag kiáltotta ki újból 
országos "képviselőül Dada Traján nemzetiségi nyugal-

11,1Román Bogaán, jun. 20. Tisza, Lteztít kormány-
P^cíSSM:l2gylS^ri<>igycs kormánypárti 

h laeseli kerületben egyhangúlag képviselőnek meava-

1U Oravlcza, jun. 20. Az oraviezai választókerületben 
Vizsolyi Gusztáv egyhangúlag kormanypar'i Képviselő­
nek megválasztalolt. , , . ... r„i

Lugos, jun. 2D. Szende Béla koríraryparti közfel­
kiáltással ’rncgválaszlalott.

Besztoroze, jun. 20. A naszódi kerületben 
neh Arthur a kiváló jogtudós választatott
elvű várii képviselőnek. . , . .

Fogaras, jun. 20. (0. E.) 1300 választó nemzetiségi 
kidönb'é" nélkül, egyhangúlag kikiáltotta kormánypárti 
képviselővé Hocr Antal volt képviselőt

Rózsahegy, jun. 20. Kajuch József kormánypártira 
szavazott körülbelül 300, Szkokán Sándor 
ellenzékire 50 választó. Szkokán Sándor

szabadságot élvez, mint Európa bármely nepe m-g a 
francziát sem véve ki. Hanem egy dolog nem szabad, 
azt komolyan megmondom. Nem szabad üldözni egyik 
polgárnak a másik polgárt, ép úgy politikai hite, mint 
hitvallása miatt. (Igyaz! Úgy van!) A 48-as zászlón, 
mely elölt én is kalapot emelek, (hosszan tartó eljenzós;
fnl imn írva • a-/nhful«;irr tódvóriséf?. C2V6mÓ5ég. LZt a

, Tclli-
rneg szabad-

mérsékelt 
átva bukását,ellenzékire oU választó. öZKOhau cae.ui .«e..

Írásbeli nyilatkozatot telt közzé, melyben kijelenti hogy 
a jelöltségről lemond, minélfogva Kajuch Mse. meg­
választ atolt.

Nagykikinda. MJcolics bodor bárót,
.nánvzójának volt polgári adlátusát válasz 
, L-vhanguIag kormánypárti képviselőnek.
^ _ " • ti/ 1 I I.. / ///ni/m ft T

Bosznia kor- 
álaszlották meg ma

Fogaras, jun. 20." Dr. Ullmann Sándor kormány- 
Ii ti volt képviselő újólag képviselőnek választatott az
drpási kerületben. „ , ,

Kagy-Zorlenoz, jun. 20. Szerb György kormány- 
ti közfelkiáltással képviselőnek választatott. 

Debreczenből sürgönyzik lapunknak nem fuggetlen- 
p.VÚ forrásból: Gyári Elek függetlenségi képviselőjelölt 
- szoboszlói kerületben visszalép Polonyi Géza javara,

kormánypárti és való- 
ülct- 
álint

liV-etlenségi képviselők.—Kunoson izgatott választástól 
léinek. A kei iilellicz tartozó Ha-lházon az antiszemita 
pártiak a rendőrkapitány ablakait éjjel beverték. Had- 
házról, Dorogról a kormánypárti György Endre híveit 

el külön vonatok szállítják Kánásra, hol nánásmk 
a varoson belül, községbeliek a városán kivid szavaznak.

Kózdivásárixoly. jun. 20. Denied Sándor 
kuvmánypávli szótöbbséggel képviselővé választatott

Keczel, jun. 20. A -------- - n(in
bor k. p. 1205 szavazattal Windisch József f. p. JJD 
szavazata ellen képviselővé választatott. (Vesztett korú e .
A múlt országgyűlésen Gaul Péter függetlenségi P
U'’aÍ nbrudbánya-verespatakl kormánypárthoz 
tartozó választók nagy többsége Bcniczky I’ erencz 
belügyminiszteri államtitkárt kiáltotta ki Boer ellenében

^ köbölkutl választó kerület tegnap megválasz­
tott függetlenségi párti képviselőjét, 'Moray B““1 "la* 
a mikor a délután 0 órakor érkező vona ta a lovarosba 
érkezett, nagyszerű fogadtatásban részes.tettek. Hal óra 
előtt már sűrű tömegben hullámzottak fel s ala a ne 
rcszténv önsegélyző és fogyasztási szövetkezet tagja, 
ólükön "a tisztviselőkkel s igazgatóság, tagokkal. Semeez 
szövetkezeti tisztviselő intézett Zborayhoz üdvözlő _ be­
szédet. P. Szabó Endre vezértitkar neje óriási babérko­
szorút nyújtott át Zboraynak, a többi no,< P^‘8 fY"' 
nyörü bokrétákat nyújtottak át. Zboray a meghatott­
ságtól reszkető hangon válaszolt.

Erzsébetvárosban, Kisküküllőmegyeben az egyuc 
kormánypárti jelölttel Keiner Zsigmonddal, a másik 
kormánypárti jelölt Dániel Márton volt buzgó kor­
mánypárti képviselő érdekében a hatóság oly példátlan 
erőszakoskodásra vetemedett, a minő még a mi hírhedt 
választásaink történetében is páratlanul áll. Mint az elöl­
tünk eredetiben felmutatott okmányokból látjuk, az er­
zsébetvárosi városi hatóság a törvénybe ütköző erősza­
koskodásait a következő rendelettel kezdte meg :

Sz. 424/1887. r. k. Tekintetes Dr. Reiner Zsigmond urnák ! 
Helyben. Fölhívom önt, hogy ez alább irt hivatalnál okma- 
nyilai) igazolja azt, miként választói joggal hír, — minthogy 
ennek megtörténtéig minden választási mozgalmakat a tör­
vény értelmében betiltok. Erzsébetváros, 1887. május ho 24 
A rendőr kapitányság. Vukovics Péter s. k. rendőrkapi­
tány. (P. H.)

Az a szép, hogy ez a jó ur, a lei ezt a nevetséges 
rendeletét ki adta, még a «törvény értelmében» mer be­
szélni. — Három év előtt a bereczki képviselőválasztás 
megsemmisítése alkalmából a törvényekben járatlan ha­
tóságokat miniszteri rendelet figyelmeztette arra, hogy a 
képviselőjelölttől a választói jog igazolását még a vá­
lasztási elnöknek sem szabad követelni. Az erzsébet­
városi rendőrkapitányság, a mely azt meri hinni, hogy a 
választási mozgalomra rendőrségi engedély kell, még 
egy más rendelettel is blamálta magát. E rendeleté a 

következőleg szól:
Fiz. 424/1887. r. k. Tisztelendő Pap István urnák. Hely­

ben. A fákhjásmcHclre kért engedély meg nem adható mind­
addig inig dr. Reiner Zsigmond ur választói jogosultságát e 
hivatalnál okmányilag nem igazolja, valamint minden vá­
lasztási mozgalmakat ez iáéig betiltok. Erzsébetváros, 1887. 
május hó 24-én. A rendőrkapitányság. Vukovics Péter s. k, 
rendőrkapitány.

A mit eddig követett el ez a tisztelt ur, az súlyos 
megtorlást kívánó nagy sérelem a polgárok választás 

nem

__Ha ;i virágok beszélni tudnának. Georgette
kisasszony, akkor azok, a miket tegnap szedtem, 
mk dolgot mondhatnának; azt mondanák magúnak, 
hogy magácska árva, hogy szüksége van egy ba­
rátra, ki oltalmazná, szeretné és hogy az a jó ba­
rát nincsen messze magácskától. Georgette kisasz- 
szony, érti mit akarok mondani í

— André ur, feleié ez, pirulva, mint egy cseres­
be a nap oldalán, a dal, a mint az imént éne­
kelt azt mondja, hogy holnap fog az árvával be­
szélni.

— A dal mindig azt mondja «holnap» pedig 
aiagáeskának még ma kell tudnia, mennyire szere­
tőin Georgette kisasszony, maga régóta ismer en­
gem. tudja, hogy teljes bizalma lehet bennem; nem 
hiszem, hogy lehessen jobban szeretni, mint én 
magát szeretem. Ah! mily nagy boldogság lenne az 
nekem, ha sorsát az enyémhez kötné és engem ab­
ban az édes küldetésben részesítene: önt boldoggá

'___ André ur, mondá a fiatal leány mcglialollan,
(<ak egy szegény munkásleány vagyok és ön 

hivatalnok.
- Georgette kisasszony, viszonza gyorsan a halat 

ember, én jóságát, szerénységét és szép lelki tulaj­
donságot latom; ezért szeretem és lerje akarok
lenni. . . ,

- Nos. Andre ur, nekem nincs mit meggondol­
nom mielőtt felelnék: miután ön eléggé szc- 
,,.|i az árvát, hogy férje akar lenni, tehát lolesége 
Vv-zck. mert én is szeretem magát!

— Ah! Georgette kisasszony, kiálla fel a fiatal 
ember elragad lat ássak mily boldoggá tesz engem... 
Most hallgasson ide: Azt beszélik a gyárban, hogy 
Carmcille kisasszony, a szép Valentine férjhez 
megy.

AÍi! Carmcille kisasszony férjhez megy i 
— Igen.
__ I)(> csak nem Cauongo hátúhoz, remélem ?
— Nem, mert nem szereli a bárót.
- 1 lát kihez megy?
__ Egy fiatal, nagyon derék, okos párisi mérnök­

höz, Lincoln James a neve.
— Ismeri ?
— Volt alkalmam többször látni.
— Szép fiatal ember ? .....
__ Nagyon szép, egészen méltó Valentine kis­

asszonyhoz.
— Jaj, de örülök Valentine kisasszony boldogsá­

gának. „
James forró könyököl hullatott. Nem hallotta 

anyját szobájába lépni. Fia mögött állva, Lincolnnó 
végig hallgatta a két szerelmes társalgását.

— Igen, Georgette kisasszony, mondá a fiatal 
hivatalnok, az ember mindig örüljön mások boldog­
ságának. A műhelyben mindenki örül e házasság­
nak és mostantól fogva a hivatalnokok és a gyár­
munkások készülnek Lincoln ural ünnepelni, kiben 
a gyár jövendőbeli igazgatóját látjuk.

Nos, íia akarja, Georgette kisasszony, tartsuk meg 
az nap a lakadalmunkat, a mikor Valentine deCar- 
meillc kisasszony.

(Folytatása következik,)

szabadságán, de itt még meg nem álltak. — A jelölt 
személyes szabadságát is megsértették: letartóztattak 
s foyva tartották mindaddig, míg u jelöltségről 
le nem mondott. Erzsébetváros polgármesterének 
118 87. sz. a. kelt átirata alapján Vukovics rendőrka­
pitány maga elé idéztette Keiner Zsigmond képviselő­
jelöltet s 503. sz. a. hozott végzéssel letartóztatta s 
mindaddig fogva tartotta, inig a választás napjának 
reggelén a képvkelöjelöltségrül írásban le nem mondott.

Keiner kiszabadulva, a legközelebbi vonallal sietett 
távozni Muszkaországból. A polgármester s a rendőrka­
pitány ellen büntető eljárást indít, ügy a polgármester, 
mint a rendőrkapitány még mindig szabad lábon

vannak. , .
Orosházán Jókai Mór a nemzet küllője a követ­

kező beszédet mondotta Szemere Attila kormányparti 
jelölt érdekében. Mélyen tisztelt polgártársaim! Valóban 
örült a lelkem, mikor idáig jöttem, latsa ezeket az 
istentől megáldott mezőket, miken az áldás csak úgy 
mosolyog az utazó feló; de még jobban und velem a 
lélek, midőn látom a földnek mivelőit: ezt az értelmes, 
tanult, okos és tisztán tősgyökeres magyar népet. Ké­
rem hallgassák meg szavaimat azzal a nyugalommal, 
mivel a becsületes magyar ember becsületes magyar 
embert ki szokott hallgatni, még akkor is, ha véleményét 
nem osztja talán. Tudom, hogy hazánkban több fele 
pártok vannak, melyek e hazának, e népnek boldogu­
lását különféle utakon hiszik elérhetni. _ Czélja mind­
annyinak nemes és nagy: a haza, a nép boldogitasa. 
Azért én bizonyára az ellenzéknek semmiféle árnyalatút 
se szidalmazni, se gyanúsítani nem fogom. Ezt nem tettem 
sóba. De igenis saját pártom nézeteit előadni mindenkor 
volt bátorságom és lesz ezúttal is, nem törődve azzal, 
vajon vesztek-e abból a népszerűségből, melyet 5U évi 
küzdelem által szereztem magamnak, vagy se. (Éljenzés.)
A t. ellenzék szónokai leginkább azzal szoktak ellenünk 
támadást intézni, hogy mi milliókkal terheltük meg az 
országot államadósságokban; kiszámítják, hogy ez állam­
adósságokból minden ma született gyermekre 120 fo­
rint esik. Nem gondolják meg azt is, hogy ugyanazon 
államadósságoknak fedezető is van. Itt vannak az állam­
nak vasutai, földbirtokai, államdominiumok, a fiumei 
kikötő, lit vannak a lánczliidak, pesti épületek és ép 
u"y mondhatnám én, hogy minden ma született gyer­
mek egyúttal vasúti részvényes is icsz, földbirtokos is 
lesz. De ez ép oly játszás, volna a nép könnyen litvő- 
s,-.névéi, a mivel én visszaélni nem tudok. Igaz, vannak 
államadósságok; kötöttük, hoztuk azért, hogy bombáz­
zuk az országot, hogy kéjicssé tegyük versenyezni a 
külországokkal. Mig vasutaink nem voltak, 1864- vagy 
1865-ben, midőn áldásos esztendők voltak, búzánk ara 
leszállt 2 forintra, mert nem voltunk képesek kivinni. 
Jelenleg mi vagyunk az elsők, kik a piaczon meg­
jelenünk az orosházi búzával, bizonyosan azért, hogy 
kormányunk kiúpittclte u vasúthálózatot. Az államadós- 
ságokból 320 millió volt befektetve vasulakba. Ezt elis­
meri az ellenzék is. De hát fennmarad még az, melyet 
a mostani kormány hozott: 280 millió. Hát ez szép 
pénz ha cy rakásban van, de (elosztva 12 esztendőre, 
15 millió magyarra, jut belőle mindegyikünkre 1 Irt 50 
kr. Hál ezért az 1 Irt 50 krért akasztják nyakunkba a 
koldustarisznyát ? Ezért hangoztatják, hogy koldusuk let­
tünk? Én úgy hiszem, tisztelt polgártársaim, hogy az 
orosházi nép közt nincs koldus. Es nézzük, hogy mit 
kaptunk azért az 1 frt 50 krért, molylyel megtörhe t 
minket a kormány. Kaptuk érte azt, hogy békességünk 
van, kaptuk azt, hogy Magyarország es a monarchia 
olyan fegyveres erőt tudott magának teremteni, mely 
képes visszatartani a monarchiának és Magyarországnak 
minden ellenségét. (Igaz! Úgy van!) Midőn az ország- 
gyűlés megszavazta a 30 millió néplelkolcs felszerelési 
költséget, vége volt a háborúval való fenyegetéseknek. 
Ez az egy ténye a magyar országgyűlésnek, több volt 
c«y megnyert hadjáratnál, mert látták, hogy a magyar 
nép, ha megtámadják, nem ismer pártkütönbséget, ha­
nem hazájának védelmére mindenki kész legyvert 
ragadni. Ez évben 280 millióval több a takarékpénztári 
betét, mint 12 év előtt volt. Hát ezért hireszteli rólunk 
az ellenzék, hogy koldusok leltünk? Közigazgatásunk, 
igazságszolgáltatásunk is javult a mostani kormány alatt, 
minden előrehaladt. S fine ez az, a miért áldoztuk azt 
az évenkint reánk rótt 1 frt 50 krt. De hát tulajdon­
képen nem is az a panasz, mintha a mi terheink olyan 
nagyok volnának, hanem óvek óta azt hangoztatják, 
hogy kevés még a szabadság Magyarországon. Pe­
dig bizony mondhatom, hogy a magyar nemzet több

fel van írva: szabadság, testvériség, egyenlőség 
zászlót emelte fel Kossuth Lajos (éljenzés) es tartja 
most ia kezében. Ezt a jogegyenlőséget osztotta meg a 
magyar országgyűlés a haza minden polgárai kozott. 
Igazi nevén nevezem a gyermeket. Én ellensége vagyok a 
különösen c községben gyökeret vert antiszemitizmusnak. 
Ellensége vagyok különösen mint protestáns ember, mert 
ha sikerülne valaha az, hogy egy vallásfelekezetet kiut- 
dözzenek az alkotmány sánczaibóí, legyen ez akár a zsidó 
akár más felekezet, második lesz a protestáns, az bizo­
nyos. Az is elvesztheti jogait, melyekért évszázadok 
előtt küzdöttek Bocskay, Bethlen és Kákóczy, kik az 
alkotmányos szabadságot, összekötve tartották a vaUas- 
szabadsággal. Káhozalosnak tartom tehát, hogy üt epen 
protestánsok tartják kezükben a fegyvert, melynek egyik 
éle sújtja a protestánst is. Mint magyar ember ellen­
sége vagyok az antiszemitizmusnak azért is, mert mi 
magyarok 6.500,000-en vagyunk az országban, kisebb­
ségben vagyunk, tiz millió nem magyar áll velünk szem­
közt. E tízmillió nem magyar közül egyedül az izraelita 
az, ki magyarrá lenni akar. Hiszen nézzék meg azokat, 
a kik itt laknak, vájjon nem magyaroknak nevezik ma­
gukat? Kivánnak-e egyebet, mint azt, hogy fogadjak 
őket testvérekül, engedjék,, hogy magyarok lehessenek, 
hogy a hazát szeressék. És ezt a hazaszeretetei akar­
jak az antiszemiták kiirtani. Valóban ez a hazafiatlansaggal 
határos. Azonban kénytelen vagyok kimondani, hogy sokan 
alaptalanul vádolnak bennünket azzal, hogy a kormány­
párt volt az antiszemitizmusnak elnézője és hogy ez 
adott tápot o nemzetellenes törekvéseknek. Ezt egyene­
sen tagadom. Igenis azok, kik folyton, folyvást szítják a 
nemzetben az elégületlenséget, a kik folyvást azt ma­
gyarázzák a népnek, hogy koldussá van téve, azok trá­
gyázzák meg a talajt, azok szántják azt fel, azok vetik 
cl a magvak Mikor aztán mar minden készen van, el­
jönnek az antiszemiták és lekaszálják a vetéseket. Hi­
szen leginkább a szegény emberekből toborzódik össze 
az antiszemita párt. Ázt mondják az elegiiletlenseg szi­
léi, a kormány veszi cl a népnek pénzét. Igen, ue a 
nép azt mondja: én a zsidóhoz vittem a pénzemet. Es 
a zsidó közelebb van, mint a kormány. Ezzel teremtik 
meg azt a gyümölcsöt, melynek aratása keserves lesz az 
egész nemzetre nézve. (Úgy van! Úgy van!) 1. P°*8 r" 
társaim! Szólni fogok azon pártról, melynek zászlója 
körül én is hü közkatona szolgálatot teszek es 
megmondom őszintén, miért vagyok ennek a Pótnak a 
hive (Halljuk! Halljuk!) Ez a párt volt az, mely küz­
dött 1848-ban karddal, fegyverrel a _ népszabadságért, 
nemzetünk alkotmányáért, a földnek és a szónak te- 
szabadasáért. Ha körültekintek, ott látom magam korul 
e pártban a régi kiszolgált honvédeket (Éljenzés) a kép­
viselő padokon, olt ülnek azon alakok, kik viselik h 
lokukon a kardvágás helyét, melyet 18i8-49-ben kap- 
lak, a kik még viselik a kozákok szuronyainak helyet 
testükön. Látom azon alakokat, kiken még ma is meg­
látjuk a hosszú, keserű rabságban viselt lánczok nyo­
mait, a kik elitéivé lettek, mert a szabadságért küzdöt­
tek. Látom magam körül ülni azon férfiakat, kik hosszú 
bujdosásban töltöttek a számkivetés alatt éveiket, mind­
azokat, kik életüket, vagyonukat szabadsagukat újból, 
meg újból koczkára tették a hazáért, hogy az egyszer 
elfoglalt országot, az egyszer letiport szabadságot újra fel­
szabadítani, újra kivívni segítsék. Ezeket mind magam korul 
látom. (Éljenek!) És magam körül látom az u£ nemzedé­
ket, mely nem hangzó beszédeket, kongó pengi szónokla­
tokat. de igazi tanulmányt, képzettséget, szorgalmat hoz 
magával, hogy ennek a hazának javára váljék. Hát, hogy 
no ragaszkodnám ehhez a parthoz, melynek falanxából, 
táborából oly magasra emelkedik az a férfiú, ki Magyar- 

’ ' a kihez hasonlót ha
egy

. (Hosszan 
elünk

zékick közé és többeket meg akar.‘ 'S gczLfvánvi 
kapták és majd hogy agyon nem ütötték. SzenUvany 
folyvást előnyben volt mintegy kétszáz szavazattal. Az 
ellenpárt látva, hogy ha rendén megy_ a dolog De en 
okvetlenül bukik, most a már épcnséggel nem eredeti 
kortes-cselhez fordult, hogy lpzet J.elezt,e, e l., v„v ,.L 
röl, innen lévén a legtöbb ellenzéki választó Egy . 
szűk minden rábeszélés daczára hitelt adót 
nek és hazafutott. Ez azonban nem volt elég. Déltojban 
ismét átjött egy kormánypárti kortes az e lenzCk,ek 
közé d többeket rá akart bírni, hogy pár óljának ah 
Erre már elvesztették türelmüket az ellenzékiek «> mc 
ragadták az embert. E pillanatban minden elfogadható 
ok nélkül, százhúsz lépésnyi távolságból a » 
közibe lőttek az ellenzéki választóknak. Hét ember halva 
tizennégy súlyosan sérülve összerogyott. Leírhatatlan 
zűrzavar tárat dt erre, kiki futott a mene

harczaink legnagyobb hősét, itt látják Klapka Györgyöt, 
(Perczckig tartó éljenzés. Klapka György kalapját levéve 
viszonozza a közönség lelkes üdvözlését, ül. latjuk Turrt, 
(Éljenzés.) itt látják a három Andrássyt. (Eljenzes.) Ha 
Ha már most azok a férfiak, kik méltán megérdeme l 
babérokat szereztek homlokukra, itt megjelennek onok 
közöli s oda teszik a mérleg serpenyőjébe a legdrágább 
kincset, a keserű fáradsággal, küzdelemmé , vérük _ hűl ta­
tásával szerzett babérokat, akkor kell-e önöknek meg több 
bizonyíték arra, hogy azok a babérok a mérleget ennek 
a pártnak, a szabadelvű pártnak a számára nyomjak le . 
Semmit se nyomnának ezek a babérok, hogy az oros­
házi választó kerület azokkal az elvekkel képviseltesse 
magát, melyeket ilyen nagy emberek képviselnek ? A 
jelölt, kit a szabadelvű párt az önök szabadelvű part­
jának kívánságára és jelölésére elfogadott es kinek 
(javét egészen magáévá tette, azon nagy alakok egyiké­
nek fia, utóda a nagy Szemercnck, kinek neve reg bo 
van irva a nemzet történetébe, elfelejthellenul, a ki 
Kossuth Lajos alatt előbb mint belügyminiszter, később 
diadalaink után mint miniszterelnök kormányozta és 
i-raz-atta az országot, majd megpróbáltatásaink napjai- 
ban"évtizedeken keresztül külföldön küzdött a nemzet­
nek Kazalért. Ennek a Szemerének fiát latjak önök ma- 

Vajon, ha Orosházán megjelenne Kossuth 
azt kívánná, én titeket képviselni akar- 
akadna-o közietek olyan vakmerő, ki

guk körül, 
egyik fia s
lak. vajon ----------- „ r.
az ő helyébe tolakodni merészelne ? Szemere cp
oly nagy ember volt, Szemére a hazáért szen­
vedett. Lelke megtört, a szenvedés vitte sírba. Ez az 
elszállt lélek, ez a fájó lélek kéri önöket, követeli önök­
től, válaszszák meg képviselőül fiat, Szemere Attilát. 
(Viharos éljenzés.) Adjanak neki méltó helyet, hogy a 
a czélt, melyet apja kitűzött, mely a távolból magasban 
ra"vo" elöltünk, nekünk és mindnyájunknak, kivívni se­
gítsen (Éljen Szemere!) Örülök, hogy szívesek voltak 
meghallgatni. Üdvözlöm önöket és kívánom, hogy a 
milyen nagyon megáldotta az úristen o községét, hogy 
lépésről-lépósre, cvtizedről-évlizedro vigye e őre, tegye 
felvilágosodottá és olyan boldoggá e községnek a népét, 
liocy minden magyar ember ugv kalapot emeljen onok 
előtt, mint a hogy én most kalapot emelek. Éljen Oros­
háza népe 1 (Hosszantartó éljenzés. Éljen Jókai. Éljen 
Klapka! Éljen Szemete.)

Szabadkáról sürgönyzik: Tegnap délután Hor­
váth- Mór pállja véres összeütközést provokált. Dr. 
Mukils konnányjiárti jelölt békés rendben elvonuló párl-

zürzavar tamrcit erre, kiki iuwm » , / 0n,m-
kormánypárt elérte czélját, mert szét rebben. .jt j
pártot. Ellenpártiak beszélik, hogy a csendőrök aha 
megtámadott szavazók közül nehanyan revolver el usz 
szalötGk, a mi egyszerűen nem igaz. így gVuzolt a Kor 
mánvpárt Nagymartonban. . ,i .

Nagy-Körösről Írják nekünk a tegnapi najno .
Ma volt városunkban a három párt valul)an 'SenkfaZ ‘ 
mérkőzése. Már a kora reggeli órákban é^Lulni ke 
lek az utczak s az egyes egyletek elolt ? * . 
kezdtek a pártok hívei. Legimpozánsabb tömeg gyű t 
azonban össze az Eötvös-párt központi irodája elot , 
hova a város különböző részeiből folytonosan e y es 
csoportok jöttek zászlókkal és a jelölt hangos éljenzé­
sével. Pontban 9 órakor reggel megkezdte a szavazást 
a mérsékelt ellenzék, majd az anliszemitapart s ezután 
került a sor az Eölvös-pártra, mely ellő fogva ío.y to 
nosan nagyobb és nagyobb abszolút többségben volt
Délben 12 órakor már százon felül volt Eötvös fölénye 
a két ellenpárt felett. Ekkor kezdődőit azután a v álasztá­
sok legérdekesebb mozzanata a kocsik, a hmtóklazas ide 
tova fulkosása s mig a mérsékelt eUenzek minden 
erejét kifejtve alig tudott nehány szavazatot kapni, add b 
a függetlenségi párt kocsijai tétlen hevertek s mégis 
folyton nagyobbodó többségben volt. Egészén a válasz­
tás végéig, az eredmény ünnepélyes kijelentéséig, 
legnagyobb rend és csaknem csend uralkodott. He a 
mint "az eredményi, mely a következő volt-.Farkas
Elek 369, Sánta Béla 48, Eötvös Károk 6S(>, kijelentet­
ték, egyszerre, mintegy villámütésre tort ki a polgárság­
ból a lelkesedés s mintegy 8000 torok «kljén Eötvös 
Károly követünk /» kiáltása adott kifejezést a polgárság 
régóta kitörni készülő, de mégis elfojtott érzelmeinek. 
Most az ezerekre menő tömeg a számtalan zászlóval, 
a központi egyesület elé vonult hol a negyp.acz-ter a 
•zsúfolásig megtöltötte. Itt a távollevő képviselő helyett 
Szentpétcry Gyula, a függetlenségi pártnak ez érde­
mekben megöszült fáradhatatlan bajnoka lelkes szavak­
ban mondott köszönetét a polgárságnak ezert a tiszta, 
nem befolyásolt, önzetlen lelkesedésért, s azer a buz­
galomért, melyet a párt zászlójának diadalra jut­
tatásában kifejteitek. Ulánna a fugMtlenségi part 
egyik elnöke, Hegedűs Dénes beszelt ^lkesitmeg. 
Ezután a két zenekar hangjai a zászlókkal komHo^o t 
körbe csalták a fiatalságot s ott a szabad cg al»tt lel­
kesedéssel járták egy ideig a nemzeti tanezot. Nemso­
kára azonban Szentpétery Gyulai, mint a megvalasz- 
jott képviselő helyettesitőjét a zászlók köze véve, elin­
dult a folyton növekedő tömeg szakadatlan «Éljen Eöt­
vös» kiáltások s a Kossuth nóta dalolasa közben, 
meglátogatni mindazokat az egyesületeket, melyek a 
mai napon a párt diadalát kivívni segítettek. Az 
egyesületeknél azután Szonlpétery Gyula es Hegedűs 
Dénes tartottak felváltva lelkesítő és a rend megtartá­
sára intő szónoklatokat. Mintegy három óráig tartott a 
körménél s mielőtt kiindulási helyére szétoszolni vissza­
tért volna, lelkes ovácziókban részesitette a part regi 
buzgó bajnokát, Faragó Józsefet, ki meghatottan kö­
szönte meg a polgárságnak iránta tanúsított tiszteletet. 
Ezzel visszatérve a központhoz, a számtalan főből allo 
tömeg szétoszlott, sokáig élénken tartva a város utczait. Hogy 
pocii" a lelkes körösi honleányok se maradjanak cl _ a 
a férfiaktól, hatvan körösi menyecske nevűben Hatusz 
Jánosné, Füge Zsuzsanna reggel épen a függetlenségi 
párt szavazásra indulása előtt, igen szép művésziesen 
összeállított bokrétát adott át a pártelnöknek Eötvös 
Ká-oly részére a következő szavak kíséretében : «l’o- 
«adju o bokrétát szívesen, a nagy-körösi független ér­
zelmű honleányoktól, kik azt kívánják, hogy oly szépen 
viruljon fel ma a mi pártunk és Eötvös Karoly dicső­
sége a mint kivirult ez a virág, a melyből e bokrétát 
kötöttük. Az isten sokáig éltesse a mi szeretett képvi­
selőnket Eötvös Károlyt.» .......................

Kaposvárott mégis csak Széchenyi miniszter győ­
zött s igv Kürmendy Sándor nevét — egyelőre az uj 
választásig — ki kell törülnünk a függetlenségi képvise­
lők sorából. — A Nemzetnek következőket táviratoz­
zak • Az ellenzéki lapok azon híresztelésével szemben, 
mintha nem Széchenyi Pál gr. a szabadelvűpart jelohjo, 
hanem Körmendy Sándor függetlenségi jelö l va aszta­
lon volna meg s pedig azért, mert Körmendy - sza­
vazatai. tévesen Sző •hőnyi gr. javára írlak jelenthetem, 
hogy a lezárt jcj.yz Ikönyvck szerint Széchényi lat gr. 
1620 Körmendy Sándor pedig 1600 szavazatot ka­
pott; s az előbbi éjjel 1$ órakor megválaszolt képvi­
selőnek kijelentőiéit. A mandátum al is adatott a mi­
niszternek. Az állítólagos tévedés csak másnap kepezlo 
hncyncl tárgyát. Egy kormánypárti torrásból jövő tavira- 
lunk a következőket jelenti: A ma érkezett budapesti 
lapok az a távirati hire, hogy Körmendy választatott 
meg, nem igaz. A választási küldöttségnél három sza­
vazati lajstromot vezettek, az egyik Írnok JJ sza­
vazást tévedésből irt Körmendy ro valaha, a má­
sik két lajstrom hibátlan. Körmendy és Kapolsty az 
egész dolgot azért csinálják, mert attól a néptől, mely 
a° válaszlási Campagne alatt folyton reszeg volt (.-), 
gyújtogatott C?), vetéseket kaszált (?), verekedett, fe nek. 
Körmendy most. fogad fel taszariakat, luk készek koz- 
jegyző előtt bizonyítani, hogy nem Széchenyire, 
hanem Körmendy re szavaztak. Ez a tényállás. A 
képviselő gr. Széchenyi Pál, kinek partja leírhatta»
örömben van. ,, , . .

A fővárosi VII. kerületi Matlckovds-parb 
végrehajtó bizottsága ma délután Mendl István el­
nöklete alatt ülést tartván, Mendl István meleg szavak­
ban köszönetét mondott a bizottságnak fáradságáért, 
továbbá indítvány tétetett az iránt, hogy a Matlekovits- 
uárt a legközelebbi napokban egy estélyre meghívássuk.1 • .1 • --------1....... I.Amr .1 nórl e’Zi'imnn CS Ol'dO-

man, Petrich Fcrenez, Haviár Dani Molnár József, Sze­
derkényi Nándor, Justl. Gyula gróf Károlyi Gabor báró 
Jeszenszky Sándor, , Boda V.imos, Kiss A'bort Gvoj 
Flek Hevessy Benedek, V ídliczkay József, lotu Hrno, 
Urav Imre, Kossá Dezső, Helfy Ignácz, Madarász Jó­
zsef IleFy Ignácz (második helyen), Gosztony. Sándor,
D ’ . ‘ icämiv Pázmándy Dénes, Madarasz Jenő, CzircrdAkís Simonfay János, Nagy Ferencz Illyés Bá- 
finMudrony Soma, dr. Farkas Balazs, Győrffy Gyű a 
Mikecz János, Komjáthy Léla L.j bay Karoly S'za o 
László, Ányos Tivadar, Kürtl.y Sándor, f ornszek Sán­
dor, Szalay Imre, Svastich Gyula, Gsávolszky Lajos 
Unger Alajos, Holló Lajos Almássy San lói. Tóth 
Antal. Guláesy Gyula, Reviezkv Karoly, LoKos Karo y 
Konkoly Thege "József, Majthényt István, Zboray Béla, 
Irányi Dániel. Összesen 67.

Mérsékelt ellenzékiek:
Balogh Géza, Jakabffy István, Veszler Imre, Bujano- 

vits Sándor, Uódossy Imre, Horvath Lajos, Ábrányi 
Kornél, Melczer Géza, Mihályi Péter, romcsanyi László, 
Kovács Albert, Iloránszky Nándor, Kiszely Lehel, Lazár 
Jenő gróf, Fenyvessy Ferencz, Lázár Árpád, 8enn\ev 
István, Dessewffy Aurél gróf, Lindner György, Szcnt- 
iványi Kálmán, Királyi Pál, Grünwald Béla, \\enckbeim 
Frigyes gróf, Gaál Jenő (pécskai), Lesko István, Po- 
toczky Dezső, Szentiványi Árpád, Hollaky Imre, Karolyi 
László, Bolgár Ferencz, Beöthy Ákos, Bernat Dezső, 
Wittmann János, gróf Apponyi Albert, Karolyi ^anuor 
gróf, Ivády Béla, Nagy István, Gulner Gyula. Össze­
sen 38.

Kormánypártiak :
Gromon Dezső, Berzeviczv Albert, Szitányi Bernát, 

dr. Smialovszky Valér, Tisza Kálmán, Perczel Dezső, 
Ilalassv Gvula, Horváth Béla, b. Nopcsa Elek, S:mo 
Lajos, "Hámos László, Szegedy Béla, dr. Mohay Sándor, 
Dárdai Sándor, dr. Keisziedler Karoly, Emich Gusztáv,

Tivadar, Kakovszky Géza, gróf Zay Albert, Banffy B-la 
báró, Kernénv Gábor báró, Fcleszky István, Miksa Elek, 
dr. Molnár Antal, ifj. Miklós Gyula ifj. Andrassy Gyula 
gróf, Mikó Árpád, Papanek fcandor.I nczak Gyula, l echy 
Tamás, Gergelyi Tivadar, Kemény Endre báró Kémény 
János báró, Andrássy Tivadar gróf, Bethlen Ödön gróf, 
Haller Jenő gróf, Andaházy László, Munmch Aurél, 
Spóner Andor, Lónvay Sándor, Bornemisza Károly, 
Zeyk Károly, Andrássy Manó gróf, asmer Adod baro, 
Justh György, Bacon Élek, Kakovszky István, Neumann 
Armin, Probsztner Arlhur, Urbanovszky Ernő, Bezsics 
Gusztáv, Csáky László gróf, Véghsó Gellert, Szentkirály, 
Árpád, Boros Pálint, Széli Altos,_ gróf Szapáry Gyula 
Koczkár Zsigmond, Vadnay Károly, gr. Degen. e,d 
Lajos, Körössy Sándor, Móricz Pál, báró Podma- 
niczltv Frigyes, Szalay Ödön, Molnár Viktor, Pap Samué , 
báró Huszár Károly, Szlávy Olivér, Görgey Béla Zeyk 
Dániel, ifj. Dániel Gábor, 'l ibád Antal, Bausznern Guido, 
Harsányi József, Literáti Ödön, Amon Ede, Ivisze y Árpád, 
Pcrényi Péter báró, Lalkóczy Imre, Szirmay Pál, leleky 
Géza gróf, Baross Gábor (második helyen), íisza Lajos 
gróf, Schwarz Gyula, Darvas Ferencz Be°lhY A1- 
gernon, Markovits Kálmán, Arany László, Jónás 
Ödön, Földváry Elemér, Kämmerer Ernő, Domahidy 
István, Bezerédj Viktor, Dimitrievils Mi os lvégl
György, Rohonyi Gyula, Visontai Kovách László, Pogány 
Károly, Kapisztory Ferencz, Szemczey Ódon, feszt La- 

Kiidlovich Imre. Fernbach Antal, Horváth Gyula,

Wa hrmannIgnácz, Országh Sándor, 'Irefort Ágoston,
Mór, Busbach Péter, Mallekovits Sándor, Visi Imre, 
Vietorisz Miklós, Szunyogh Szabolcs, ^Zisaay Antal, 
Koszival István, Chorin Ferencz, Novak aózsef, Bartno- 
deiszky Imre, Varasdy Károly, Bárczay Gyula, Varady 
Gábor, Éles Henrik, Ivankovics István, dr. Sulyoyszky 
Ignácz, Kricsfalussy Vilmos, gróf Eszterházy Kadman 
Feszty Adolf, Ordódy Pál, Lehoezky Egyed, Dániel 
Ernő, Latinovies Ernő, Szivák Imre, Kiss Pál, fa.k 
Miksa, Mikszáth Kálmán, Kemény Gábor (maso uk ke­
rületben), Konstantiny György, Boros Béni, beies János, 
Fröhlich Gusztáv, Ercsey Géza, Hieronyrm Karoly, lzsa- 
kovics Milán, Kende Mihály, Kubinvi Árpád, Jamtsáry 
Sándor, dr. Tisza István, >ekerlc Sándor (másodszor),

pártiak felizgatva a vad támadás állal botokkal keltek 
védelmükre és szétverték az ittas csőcseléket. Minthogy 
20—30 sebesülés történt, félő, hogy kellő intézkedések 
megtétele nélkül az elkeseredett pártszenvedély újabb 
áldozatokat követel. - Egy másik sürgöny a kővetke­
zőket jelenti: Tegnap este és éjjel a kél kormányjrárt 
közt véres verekedés folyt le, Horváth emberei kél Ízben 
támadtak meg Mukicsot és embereit, lövések is voltak. 
Mamusicsok a rendőrség mellőzésével intézkedtek. A 
mérsékelt ellenzékkel szemben az Anlunovics-iMamusics 
szövetkezet azzal izgatja a bunyevúczokat, hogy ha 
Ivánka bukik, a magyarság téglával veri ki bunyó,va- 
czainkal. A polgármester a hivatalnokokat Ivánkára sza­
vazni kényszeríti. A főispán nevének lelliasználúsával a 
választás napjára leplezetlenül fenyegetik az ellenzé­
kieket.

A magyarcsékel kerület képviselője, Kezel Sylvius 
kijelenti, hogy nem nemzetiségi, hanem kormány

P Nagymartonbói írják jun. 18-áról: A Dégon Gusz­
táv kormánypárti és Szentiványi Zoltán mérsékelt ellen­
zéki jelöltek közli választásban Bégen Gusztáv f két­
száz és egynéhány többséggel győzött. Hivatalos presz- 
szió, lélekvásárlás és hét ember életébe került vó- 
renozés révén adták át a mandátumot Bégen Gusztáv­
nak? A választókerület 2700 szavazó polgára közül 
1500 biztozitva volt Szonlivűnyinak a szavazás meg­
kezdése előtt. Jól tudták ezt a kormánypártiak, do 
azért nem vesztették el reményüket. Hisz ott volt a 
katonaság és a csendőrség, molylyel minden pillanat­
ban szét lehetőit ugrasztani az ellenzéki választék 
sűrít tömegét. Elemién rendben folyt minden. A kor­
mánypárti készpénzen megvásárolt szavazókat szinte 
bekerítette a katonaság, hogy egyse mozdulhasson 
helyéről, mig le nem szavazott. Velük szemben a 
mérsékelt ellenzékiek foglaltak állást. Kevéssel tiz 
óra után egy kormánypárti kortes belopózolt az ellen-

Tekinlctbe véve azonban, hogy a párt számos 
ines la "ja a fővárosból ellávozotl, ez estély rendezése 
augusztus bú második felére halasztalolt. Végül egy 30 
tagból álló bizottság küldetett ki, melynek leladalu lesz 
alkalmas helyiséget keresni, a hol a kivár 
nak ép úgy mint a kerület polgárainak egy állandó ta­
nácskozási, illetve gyülekezési helyük legyen.

Zti^TÚb, jun. 20. (0. Ll.) Jciiilcovits íiünizcti^űgi 
Ozaljban mcgválasztutotl. Slrossmayer püspök Istriába 
való utazása alkalmával ma Zágrábon keresztül utazott. 
A Hrvatska titaresevics féle p.írlközlöny felelős szer­
kesztőjét hazug válaszlási tudósítások miatt elfogták.

Tisztelt levelezőinket és lapunk barátjalt föl­
kérjük, hogy a választások eredményéről gyors 
és pontos távirati tudósításokat küldeni szíves­
kedjenek. A fölmerülő kiadásokat köszönettel 
megtérítjük. Egyúttal figyelmeztetjük levelezőin­
ket és lapunk barátjalt, hogy a választások ide­
jén a megyék székhelyein és a választási köz­
pontokon a távíró hivatalokban éjjeli szolgálat 
Is van. _____

— Választási naptár. Eddig az illető központi vá­
lasztmányok a következő helyeken tűzték ki a választás 
najijät: ...

Junius 22-ikén szerdán : Szabadka, Fiume, Kecskemet, 
Czegléá, Abnidbáuga, Halas városok, Békés megye.

Junius 23-án csütörtökön : II.-Csaba város.
Junius 24-iltón pénteken: Ilajilu-Büszörméng város]
Jnnius 26-ikán vasárnap: Marosvásárhely város.

Pulszky Károly, Fáy László, Schwicker Henrik, Zsam- 
bokréthy József, Lévay Antal, Gaál Jenő (felvinczv, 
Széchényi Jenő, Kolionczy Gedeon, Latinovies Gabor, 
Baranyi Ödön, Szivák Imre, báró Baich Miklós, La=zlo 
Mihály, Bohus László, Rácz Athenáz, ^ó,naX 1Jan0'"> 
Csávossy Béla, Láng Lajos, Benedek EleK, Almassy 
Géza. Vargits Imre, br. Szentkereszlhy Béla, Radocza 
János, Hannibal József, Wodianer Béla, Ambrozy Béla 
báró, Ivrálitz Béla, Apathy István, Dániel Pal, Li ner 
Sándor, HeiTelendy Béla, Széchényi Aladár gróf, Hock 
János, Tolnay Gábor, Bégen Gusztáv, Szomjas Jozsei, 
Horváth Tholdi Lajos gróf, Kállay Zoltán, Maurer Mi- 
hálv, Néppel Ferencz, Bossányi László, Luppa I eter, 
Gajáry Ödön, FöldvárygMiklós, Teleky József gr., Tisza 
Kálmán, Széchényi Pál gr., Tisza László, Harkányi r n- 
gves, Vizsolyi Gusztáv, Szende Béla, Jelhnck Arthui, 
Boer Antal, Kajuch József, Nikolies Fedor báró, dr. 
Ullmann Sándor, Szerb György, Földváry Gabor Lenke 
Sándor, Jókai Mór, Asbóth Janos, Flügger Karoly. Usz- 
szesen 241.

Párton kívüliek:
Perezel Miklós, gróf Károlyi István, Detrich Péter, 

Széli Kálmán, Tarnóczy Gusztáv, Pulszky Ágost, Hor­
váth Boldizsár. Összesen 7.

Antiszemiták:
Szabó Lajos, Iíudlik János, Istóczy Győző, Komlóssy 

Ferencz, Szendrey Gerzson, \fadnay Andor (két heiyenc 
Szalay Károly. Összesen 8.

Nemzotlséglek :
Schuster József, Kasztncr Henrik, Mclszel Oszkár, Zay 

Adolf, dr. Kaiser János, Gull József, Steinacker Oaon, 
Dfrv Soma, Doda Trajan. Összesen 9.

Kóditoft kerületek.
A függetlenségi párt elhódította a kormány­

párttól a következő kerületeket: az okidnál kerüle­
tet, a körmendi kerületei, a gönczi kerületei, bziuces- 
Fejérvár várost, Komárom városai,

Az uj képviselők.
Mint lapunk zártáig érkezeti jelentésekből megál­

lapíthatni, eddig a következők nyertek mandátumot:
Függetlenségiek:

Micsky Lajos, Ugrón Gábor, Orbán Balázs, Isaálc 
Dezső, Ugrón Ákos, Bornemisza István, Meszlény Lajos, 
Törs Kálmán, Jeszenszky Ferencz, Szecsődy Kálmán, 
Olay Lajos, Majthónyi Adám, Matkovich Tivadar, Ve- 
csey Endre, Lils Gyula, Lukáts Gyula, Thaly

Nyíregyháza 
‘ ‘ kc-

nyir-bogdányi kerületet, a nyírbátori kerülőtől, az 
eszlcrr/om-dorogi kerületet, a köbölkutl kerületet.

A mérsékelt ellenzéktől-, a ráczctlmasi kerü­
letet, a galántai kerületet, Nagy-Körös varosat.

Az antiszemitáktól-, a pinezchelyi kerületet. . 
A p ár t o nlc iv üli eldől: a sásdl kerületet, a vaczi

kerületet. .,
A mérsékelt ellenzék elliódilolla az antiszemuus’- 

tól a magyaróvári kerületet.
A kormány párttól: az eperjesi kerülete , a sa- 

qataqi kerületet, a morva-szt-janosi kerületet, a 
dobral kerületet, a mohácsi kerületet, a nyarad- 
szeredai kerületet. „ ...

A nemzetiségiektől a korosbanyai kerületet.
A kormánypárt elvette a Jiiggetienségi parttól, 

a néinctujvári kerületet, az cdelényi kerületet, a 
szélccly-kcvcszluri kerületet, a nagylaki kerületei, 
tordal kerületet, a görgői kerületet, a szepsi kerüle­
tet a n.-szalontai kerületet, a tápéi kerületet, a 
sárvári kerületet, a j álcákul mi kerületet, a szegedi 
alsóvárosi kerületet, a pulcsi kerületet, a bihari kerü­
letet, a n.-vázsunyi kerületet, a tahi kerületet, a 
nagyatádi kerületet, Nagy-Kallót, a keczeli kerü­
letet, Kézdi-Vásárhelvt. . . ..,

A mérsékelt ellenzéktől: a hódsági kerületet, a 
bereczki kerületet, Zombor várost, a girálti kerüle­
tet, a vissói kerületet, a mező-keresztesi kerületet,

Kál-

a kaal-kápolnai kerületet, a kovásznál kerületet, a 
n.-kanizsai kerületet. _

Az antiszemitákból: a znrányi kerületei,a Jdla- 
egerszegi kerületet, a szilit kerületet, a fülöpszallasi 
kerületet.
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Per- 
Ku- 
Voj- 
Mik-

Sándor k.

A pártonkivüliektől: a budapest-józsefvárosi 
kerületet.

A nemzetiségi életül: Brassómegve hermanyi ke­
rületét, Krassó-Szürénymegyei százkai kerületét.

A pártcnkivüllek elhódították: a kormánypárt’ 
tói a pécsi kerületet, a n.-károlyi kerületet, az ara­
ny os-maróthi kerületet.

Az antiszemitáktól: a szeniczi kerületet.
Az antiszemiták: a mérsékelt ellenzéktől a duna- 

szerdahelyi kerületet, a somorjai kerületet, a párton* 
kívüliektől a dárdai kerületet, 

a függetlenségi párttól: m.-turi kerületet. 
Pótválasztás lesz négy kerületben: u. m. a buda- 

dapest-jerencz-városiban Tolnay Lajos és Prückler 
László kormánypártiak, Ö-Becsén Popovics Vazul k. p. 
és Kisbaári Kiss Ferencz függ., s 'Vétken Goda Béla 
m. e. és Hentallcv Lajos függ., Verseczen Grccsák Ká- 
rolv m. ©11. és Chtidy Hugo k. párti közt.

Uj választás lesz Verbón.
Két helyen választattak meg: Helfy Ignáez 

(Szegváron és Szent-Gotthárdon) és Baross Gábor (Po­
zsonyban és Győrben.) Kemény Gábor (Magyar-Szem­
ben s a kézdi-vásárhelyi kerületben,) Wekerle Sándor 
(Nagybányán s a bánát-komlósi kerületben,) Vadnay 
Andor m.-turi s a tapolezai kerületben.)

*
A most megválasztottak közül múlt országgyűlésen 

nem voltak képviselők: Berzeviczy Albert k. p., 
dr. Smialovszky Valér k. p., Perczul Dezső k. p., 
Szabó Lajos ant., Horváth Béla k. p., br. Nopesa Klek 
k. p., Szecsödy Kálmán f., Szegcdv Béla k. p., 
czel Miklós p. k., Bujanovits Sándor m. e. 
binyi György k. p., 11 agara Viktor k. p.,
nits István 'k. p., gróf Zay Károly k. p., ilj- 
lós Gyula k. p., Mikó Árpád k. p., Papanek 
p., Firczák Gyula k. p.. Bailor Jenő gróf k. p., Bor­
nemisza Károly k. p., Neumann Armin k. p., Szentki­
rályi Árpád k. p., Vécsey Endre f.. Szél Ákos k. p., Koczkar 
Zsigmond k. p., Molnár József f., Pap Sámuel k. p., 
Görgey Béla k. p., Harsányt József k. p., Kíszely Lehel 
m. e., Detrich Péter p. k., gr. Lázár Jenő m. e., Schwarz 
Gyula k. p.. Darvas Fcrencz k. p., Markovies Kálmán Ír. p., 
Jónás Ödön k. p., Földváry Ernő k. p., Kämmerer Ernő 
k. p., Rohonyi Gyula k. p., Kludik János ant., Arany 
László k. p., Vidliczkay József f., Uray Imre f., Kossá 
Dezső f., Kudlovich Imre k. p., Fernbach Antal k. p.. 
Lázár Árpád m. e. Sennyey István m. e., Perlaky Elek 
k. p., Schober Ernő k. p., Dessewffy Aurél gróf m. e., 
Vietorisz Miklós k. p., Ziskay Antal k. p. Novak József 
k. p., B ’.rthodeiszky Imro k. p., Varasdy Karoly k. p 
Illyés Bálint f., Mudrony Soma f., Királyi Pál m. e., 
Mikszáth Kálmán k. p., Ercsey Géza k. p., Kende Mi­
hály k. p., Kopácsy Árpád k. p., Sprinczer János k. p., 
Mikecz János f., Torma Miklós k. p., Thurn-Taxi3 bér­
ezi k. p., Bolgár Ferencz m. e., Lipthay Karoly I., 
Konkoly Sándor k. p., gróf Nákó Kálmán k. p.. 
mándy Dénes f. Eles Henrik k., p., Feszty Adolf k. p., 
Linder György m. e., Szendrey Gerzson ant., Gzizer Ákos 
t„ Simonflay János f., Szentiványi Kálmán m. e., Levay 
Antal, k. p., Wittmann János m. e., László Mihály k. p., Be­
nedek Elek k. p., Almássy Géza k. p., haró Szentke- 
reszty Béla k. p., Radocza János k. p., Holló Lajos f., 
Hannibal József k. p., Ambrózy Béla báró, Hock Já­
nos k. p., Széchenyi Aladár gróf k. p., Kallay Zoltán k. 
p, Maurer Mihály k. p., Reviczky Károly f., Eötvös 
Károly f., Konkoly TI,ege József f., Majhényi Ishan 
f. Zboray Béla f, Luppa Péter k. p. Teleky József gróf 
k! p. Szende Béla k. p., Jellinek Arthur k. p.,_ Nikolics 
Fedor báró k. p., Földvári Gábor k. p., Benkö Sándor 
k. p., Asbóth János k. p.

f A holnapi választások.
■ Junius 21-én választanak:

Nógrádmagye. Balassa-Gyarmat, v. sz. 2374, 
eddigi képv. Szontagh Pál kp, képviselőjelölt Benitzky 
Árpád f. Fülek, v. sz. 2823, eddigi képv. Szakad *e- 
rencz k. p. képv. jelölt Szakáll Ferencz k. p. Losoncz, 
v. sz. 2844. eddigi képv. Török Zoltán k. p., képviselő­
jelölt Török Zoltán k. p. JVográd, v. sz. 2123, eddigi 
képv. Huszár István m., képv. jelölt Huszár István m. 
Szécsény, v. sz. 1479, eddigi képv. . Pulszky Ágost p. 
képviselőjelölt Rozner Ervin k. p. Szirák, v. sz. 
eddigi képv. Placliy Tamás k. p., képv. jelöltek Hanzely 
László k. p., Berzeviczy Béla m.

Szllágymegye. Diósad, v. sz. 3570, eddigi képv. 
Bölöni József f., képviselőjelölt Dobay Antal f. Szilagy 
Cseh, v. sz. 2037, eddigi képv. Keményig Ambrus kp., 
képviselőjelölt Neményi Ambrus kp. Szilagy-Somlyo, 
v. sz. 2999, eddigi képv. b. Bánffy György ni. e, kép­
viselőjelölt b. Bánffy György m. e. 'lasnud, v. sz. 
2275, eddigi képv. Péchy Andor kp., kepviselojeloltek 
Péchv Gábor kp., Szongott Jakab f. Zilah,v. sz. d/UJ, 
eddigi képv. Lőrinczy György kp., képviselőjelöltek Lo- 
rinczv György kp., ulay Szilárd f.

Hajdumegye. Kádudvar, v. sz. 2323, eddigi képv. 
Papp Elek f. képviselő jelöltek Bárányay István kp.,

legközelebb fúrdőhasznúlat végeit Gasteinba megy. 
— Beöthy Zsolt egyetemi tanár ma Sáros-Patakra 
utazott, hogy az ottani főiskola érettségi vizsgála­
tait, mint miniszteri biztos meghallgassa.

— Rudolf trónörökös Londonban. Londonból 
távirják e hó 20-áról: Rudolf trónörökös szombaton a 
walesi herczegen kívül meglátogatta a dán királyt, a 
Marlborough-Houseban volt luncson és este Károlyi gróf 
nagykövetnél ebédelt. Ebéd után a trónörökös tisztele-

f Gyula'város v.sz. 1300, eddigi képv. Gonducs Bene­
dek p., képviselőjelöltek Hajóssy Otto J-, Gondocs 
Benedek p. Nagy-Becskerek varos v. sz. «19, <edd‘D 
képv. Demkó Pál kp., képviselőjelöltek Demkó Pál 
Molnár Mihály m.

kp-.

— junius 20,

A hajléktalanok menedókházának
építésére

adakoztak: . ....
Flaisobcr Emma gyüjtöivén (Czegléd)

Fleischer Emma 1 frt, N. N. 2 frt,
Kn 1 frt, N. N. 2 frt, Dr. Gombos 
1 fit, Barta Mór 1 frt, Berger Kál­
mán 1 frt, Szigeti Lipót 1 frt, Zilzel 
F. 1 frt, N. N 1 frt, Diamant Samu 1 frt,
Roth Zsigmond 1 frt, Kohn Izidor 1 
frt, Fischer László 1 frt 23 kr, Per- 
lusz Adolf 1 frt, Fischer Ede 1 Irt,
F. Gutlman 1 frt, Szalai Dániel oOkr,
Mezei Rezső 50 kr, F. E. 50 Kr,
Both Gyula 50 kr, Weisz József50 kr,
Káczburg Márton 50 kr, Vogel Mór 
50 kr, Alexy Sándor 50 kr W elles*
N. 50 kr, Csillag J. 70 kr, Beck Béla 
20 kr, Spiegel Vilmos 20 kr, N. N.
20 kr Szép Mari 10 kr. Adakozó 
10 kr! Moskovitz Mór 20 kr, Mosko- 
vitz Miksa 30 kr, Thumo 27 kr, usz-
szesen . . . 

Eddigi gyűjtésűnk
Összesen

20 frt — kr 
2896 frt 02 kr 
2922 irt 62 kr

— Személyi hírei:. A lirály, a lu e hu 11-én 
utazott Jschlbe, vasárnap reggel borakor lenzingbe 
érkezett, a lionnan mindjárt Schonbrunnba ment. 
0 felsége Károly Lajos föherczeg kíséretében juhu.. 
4-én reggel érkezik Polába, a hol barom napot fo 
tölteni - Alexandria, mecklenburg-schwerim her- 
czegnu ma Freiwaldauba érkezett. - 
királyné ebó 21-én érkezik Dre daliul Becsbe 
Károly Lajos föherczeg palotájába. A 
néhány nap múlva innen Klagenfurtba megy s me0 
ISS» Ka Jozefa ioherc**nüt, Olló iá herczcg 
nejét, a ki örvendetes családi eseménynek néz e ebe. 
Marshall Józsefet, az angol királyné szálloda tulajdo­
nosát a Takova-renddel történt kitüntetése alkálim ­
ból a vendéglősök ipariársulata küldöttség által u.1 
vözölte — Tamássy József állapotában állandó a 
javu’ás — U Pedro, brazíliai császár e hó 2-i-en 
indul álnak egy Rio de Janeiroból Európába utazó 
hajóval és fürdühasználat végett vagy \ichybe, \a0y 
Karl.-badba megy. - Msgr. GálmbcrU, pápai nun- 
czias e hó végén pötzlensdorh nyári lakásul,a 
költözik. - Jlaynald Lajos kalocsai érsek, bíbor­
nak e hó 21-én Emsbe érkezik, a hol néhány hetet 
lóg tölteni. — Staiesco román igazságügy-miniszter

téré nagy fogadás volt a nagykövetségnél. A jelenlevők 
közt voltak Salisbury lord és lady. A trónörökös ma lá­
togatja meg a királynét a Buckingham-palotában. Szer­
dán pedig meglátogatja az osztrák segély-egylet bálját a 
«Hotel Metropole»-ban. A trónörökös pénteken megkapja 
Windsorban az angol királynőtől a térdszalag-rend jel­
vényeit.

— A német udvar betegei. Az üreg Vilmos csá­
szárról a hivatalos táviratok ma egészen kedvező Ínye­
ket közölnek. Ezek szerint a császár egészsége mindin­
kább javul s ereje is apránkint visszatér, úgy hogy már 
is naponkint hosszabb ideig foglalkozhatott az ügyekkel.
Egy másik távirat szerint a császár az éjét jól töltötte, 
annyim, hogy ma délután 42-kor Perponclier grófot s 
később Wilmowski titkos tanácsost fogadta. Délután 4 
órakor Bismarck herezeg járt a császárnál s meglette 
előterjesztéseit. E hivatalos hírekkel ellentétecn áll egy 
magán távirati értesülésünk, mely szerint Vilmos csá­
szár fellábadása nagyon lassan halad előre s ma is csak 
olyan gyönge, törődött, mint volt. A német trónörökös 
tudvalevőleg Angliába megy üdülni. Mint most London­
ból Írják, floor Charles rendelkezésére bocsátotta neki 
50 holdas pompás parkját, mely csak 400 yardnyira 
van norwoodi Queens Hoteltől s a trónörökös az aján­
latot elfogadta. A parkból pompás kilátás nyílik a vi­
dékre s IV. György király, mikor még trónörökös volt, 
többször fölkereste.

— Viktória királynő Jubileuma. Londonból Írják:
Az angol nők jubileum-alapjára összesen 72,000 font 
sterling folyt be eddig. Ez összegből tudvalevőleg szob­
rot állítanak Albert hcrczeg-férjnek a Windsor-parkban, 
a fenmnradó összeget pedig a királyné rendelkezésére 
bocsátják. — A Westminster! dékán Hamilton Hoarenak 
350 belépőjegyet küldött a Westminster-egyházban tar­
tandó istenitiszlclclre. E jegyeket londoni munkások 
;üzt osztják szét. — Sydneyben egy népgyülés, mely­
ben 20,000 ember vett részt, elhatározta, hogy a ki­
rálynéhoz feliratot intéz. — Holnap délben Becsben az 
angol nagykövetség kápolnájában istenitisztelet lesz, 
mely után az angol nagykövet és lady Paget az angol 
gyarmat tagjait fogadják.

— Árvíz Galicziában. A rendkívüli esős időjárás 
Galicziában is megtette a maga hatását s többfelé árvi­
zek voltak. Az e felől érkezett táviratok szerint a Ban 
folyó több helyütt kiöntött s nehány parti helységet el­
árasztott. A Brialka folyó is erősen megdagadt s Forló 
város egy részét elöntötte, úgy hogy a lakosság maga­
sabban fekvő helyekre volt kénytelen menekülni. Egy 
hivatalos lembergi távirat ezeket jelenti: A tartós esőzé­
sek folytán a Visztula, San, Dniester és a Dunajec fo­
lyók tegnap annyira megáradlak, hogy helyenkint kiön­
tések fordultak elő és több hid veszélyeztetve volt. Ma 
az esőzés elállt és a veszélyeztetve volt vidékekről azt 
jelentik, hogy árvíztől nincs már mit tartani.

— Váljunk el. A Köln. Ztg-nak Írják Belgrádból 
a következőket: Itt szélűben suttogják, hogy a minisz­
terváltozást Milán királynak az a kívánsága okozta 
hogy a nejétől el akar válni, a miben Riszlics állítólag 
a segítségére lesz. Beavatott körökben azonban kétlik 
királynak ilyetén szándékát s utalnak arra, hogy a 
királynét, mikor oroszországi útjára indult, rendkívül 
tisztelgéssel kisérték ki. Egyébként az tény, hogy Milán 
király ideges ember, Natália királynénak pedig oly nőj 
betegsége van, melynek következtében ö sem túlságosan 
türelmes. Előfordulhattak hát köztük heves jelenetek s 
nincs kizárva, hogy tényleg hosszabb időre szétmennek, 
de elválásra aligha gondol egyik fél is, már csak az 
ifjú trónörökös végeit sem. — A kölni újság értesülését 
érdekesen egészíti ki és magyarázza egy ma este érke­
zett berlini táviratunk, mely ezeket mondja: Szerbiában 
a helyzet igen komoly, nemcsak a politikai változás 
miatt, hanem a király állapota miatt is. A király 
néha ijesztően izgatott; azt mondják, hogy sok szeszes 
ital élvezetétől és más túlságos élvezetektől. Katasztró­
fától tartanak. A nép rendkívül ragaszkodik hozzá, 
valamint a királynéhoz s a trónörököshöz is. Oly eshe­
tőségeket emlegetnek, a melyek miatt a királyné s a 
trónörökös esetleg nemsokára visszatérnek.

— Nőrabláa. Az a párisi történet, melyről e czim 
alatt adtunk hirt, teljesen elveszítette drámai motívumait 
s csendes szerelmi históriává változott, halvány troubadour 
.színezettel s megszűnt a családtagokon kívül mást érde­
kelni. Mercedes de Campos, a fiatal, férjétől elvált, hét­
szeresen milliomos kreolnő, csak gouveinantejától kívánt 
szabadulni, ki zsarnoki hatalmat gyakorolt felette. A 
gouvernante kormányozta házát, ellenőrizte a látogató­
kat, intézte a kiadásokat és bevételeket. Otvon krajezárt 
szokott adni naponkint Mercedesnek a szent szűz szá­
mára vásárlandó gyertyára. Az utolsó gyertyát Mercedes 
azzal az óhajjal ajánlotta fel a fájdalmas szivü szűznek, hogy 
szökésében legyen segítségére. Megsegítette, az igaz, 
hogy Lacour, a szeladon barátiai és barátnői segítségé­
vel, kik a rablási, vagyis inkább szöktetési cselnél, a 
boulognei erdő közelében ugyancsak nagy lármát csap­
tak, hogy kaczajukkal az ártatlan báránykájának elvesz­
tését sirató gouvernante jajveszéklését elnémítsák. Ez 
alatt Lacour és jegyese bérkocsin a vaspályához hajta- 
tatott, ott jegyet váltott s elutazott Brüsszel felé. Briisz- 
szelből aztán Mercedes azt irta a Figarónak, hogy sose 
liánylorgassák az ő esetét, mert ő egyszerűen elutazott 
Párisból oda, a hova neki tetszik és sajnálja, hogy előbb 
nem élt e szabadságával azok bosszúságára, kiktől so­
kat kellett szenvednie. Látnivaló, hogy a dologról nincs 
mit beszélni tovább, vagy legfölebb a hymen-rovatban. 
Egy nekünk küldött távirat tudni akarja, hogy a nörab- 
lási ügyben meglepő fordulat állott be, kiderült ugyanis, 
hogy a gyenge elméjű Mercedes de Campos egy szélhá­
mos áldozata. Azt sem tudják, hol van most Mercedes 
3 a család meghatalmazottja tízezer frank jutalmat tűzött 
ki annak, ki az elrabolt nő tartózkodási helyét b& 
jelenti.

— Tlssot Nro 2. a magyar választásokról.
Óvj meg uram isten barátaimtól.... erre a jó magyar 
példabeszédre kell az embernek goudolni, mikor látja 
azokat a botrányosan felületes értesítéseket, melyeket 
külföldi barátaink, lapjaikban felölünk terjesztenek. íme 
egy legújabb példája, a Figaro ma érkezeit szmában, 
melyben Jacques St-Cüre cseveg rólunk «kérve buda­
pesti kitűnő baráljait, hogy tőle, ki Magyarországot épp 
annyira szereti, mint ők Francziaországot, ne vegyék 
rossz néven, a mit ezennel megír». Megírja tehát 
a magyar képviselőválasztások lefolyását eképen: 
«A magyarok büszkén hivatkoznak rá, hogy szá­
zadok óta van országgyűlésük, mert az arisztokrá­
cia elejétől fogva részt vett az állam dolgai­
ban ; van okuk a büszkélkedésre, azt azonban ren­
desen nem vallják be, hogy választási szokásaikat is 
megtartották. A szavazás napján mindegyik párt válasz 
tói összegyűlnek a kerület székhelyén, hol mindegyik 
képviselőjelölt kocsmát bérel magának, melyen a jelölt 

és a nemzeti zászló leng. A kocsma 
s valahányszor 
éljenzésben tör

nck ki. A sok kiabálástól kiszárad a torok 
a kocsma udvarán boros hordók s «sliwowilzás 
üvegek állanak n választók rendelkezésére. Az idő telik 
s megéheznek, mire gulyással és paprikás szalonnával 
vendégelik meg őket, s torkig laknak. Evés után füstölni 
vágynak s valamennyinek a zsebét megtümik dohány 
nyaí és szivarral. Mindennek a költségét természetesen 
a jelölt fizeti. Tiz óra tájban a korlesek szétnéznek, 
nem lehetne-e az ellenfél szavazóiból egy keltőt 
csípni. Ez a párbeszéd fejlődik ki. Kortes: Reggeliztél

már? — Választó: De még hogy! — Kortes: Ugyan 
ne tréfálj, hisz itt enni sem adnak, jere hozzánk, 
a királynál nem esznek úgy. Rajta, jer, barátom! 
(ami). — Választó: Lehetetlen, agyonütnének. — Kortes: 
(határozottan) Mit kaptál ? — Választó: őt forintot. — 
Kortes (köpve) őt forintot? Mi adunk tizet. Foglalónak 
itt van kettő, a többit később megkapod. — S vala­
hányszor a fogás sikerült s a kortes egy-cgy szavazóval 
tér meg, van riadás a nyertes pártban. Végre dél van, 
ekkor megindulnak a szavazásra. Elöl mennek a czigá- 
nyok, a zászlóvivők, aztán a kortesek a jelölttel, 
utánuk a választók, kiket egy csomó lármás kö­
lyök zár be. S minthogy mindegyik párt egyszerre 
érkezik meg a város házához, s czigány, kor­
tes, választók mind be vannak rúgva, könnyen fel­
fogható, hogy a magyar választásokon a legvéresb je­
lenetek fordulnak elő. Valódi csatákat vívnak, s pár év­
vel ezelőtt megtörtént, hogy egy jelöltet is agyonütöttek. 
Semmi sem bizonyítja jobban, hogy a választási mód 
szokássá lett náluk, mint az, hogy a választási veresé­
gek miatt indított pürök mindig fölmenléssel végződnek. 
Nem egy ember ütötte agyon embertársát, hanem egy 
választó akart szabadulni egy ellenfelétől. Nem is bünj 
alig vétség. Látnivaló, hogy különös egy politikai erköl­
csök ezek, s a magyarok nem szeretik, ha leleplezik 
őket.» Végül az iró azon csodálkozik, hogy ily szokások 
mellett hogyan lehetnek oly nagy államférfiak és szó­
nokok Magyarországon, a minők évek óta dicsőségét 
képezik.

— Tüzérségi fegyver gyakorlatok. Az évenként 
minden augusztusban szokásos tüzérségi fegyvergyakor­
latok, melyeket a tartalékos tüzérekkel tartottak, az idén 
elmaradnak. S igy sem az egyes váriüzér zászlóaljak­
hoz, sem a bármely hadtesthez tartozó tartalékos le­
génységet az idén nem hívják be. A tényleges szolgá­
latban álló tüzérség azonban megtartja a szokásos lövő 
gyakorlatait.

— Honfiúkéit zágrábi lap. Az Agramer Tag- 
blatt czimii zágrábi lap reprodukálta a Búd. Tgbltt.- 
nak a liorvát választásokról Írott czikkét, amely a bánt 
erőszakoskodással s a választásoknál törvénytelen esz­
közök használásával vádolta. E közlemény miatt a ne­
vezett zágrábi lapot koníiskálták.

— Népfelkelés. A fővárosban a katonai ügyosztály 
megkezdte a népfelkelők összeírását. Egyelőre a kato­
nailag kiképzett egyéneket Írják össze, és pedig azokat, 
a kik az 1845—1854-ig terjedő időközben születtek. Az 
összeirási ivek kihordásához és beszedéséhez kerületen- 
kint az összes adóügyi biztosokat kirendelték. Az össze­
írás julius 1-ig megtörténik.

— Szerencsétlenség a Danán. Mint nekünk Pan- 
csováról írják, ott e hó 18-án nagy szerencsétlenség 
történt. Az «Arad» nevű helyi hajó, mely Pancsova- 
Belgrád-Zimony közt közlekedik, neki ment egy csónak­
nak, mely a túlsó partról Zimony felé törekedett, s azt 
ketté szelte. A csónakon két ember volt: a «Thetisz» 
nevű remorqueur kezelője és vitorlása. Ezek természete­
sen a vízbe fordultak. A hajóról, a mint a szerencsét­
lenség megtörtént, azonnal lebocsátották a mentőcsóna­
kot, azonban a matrózok már csak a vitorlást foghat­
ták ki élve, a kezelő nyomtalanul eltűnt a hullámok 

őzt. A szerencsétlenség okozói hir szerint maguk a 
csónakban ülök voltak, mert a gőzhajó kapitánya több 
szőrös jeladással figyelmeztette őket.

— Botrány egy párisi pályaházban. Röviden 
említettük már azt a botrányt, mely a görög király elutazása

zászlója
előtt egy czigány banda bomlik 
a jelölt előjő, választói rettenetes

len Zipser ügyvéd volt, kit, mint provokáló természete 
miatt nem kedvelt embert elpáholtak és a sárba dobtak. 
Különben senkinek a hajaszála se görbült meg. A kato­
naságot csak a szolgabiró rekvirálta. Most minden nyu­
godt. — A mi értesülésünk szerint a katonaságot, mi­
után kiderült, hogy semmi szükség nincs rá, visszaren­
delték. Azokra a hírekre vonatkozólag, melyek Szabó 
Lajosnak a kerület most megválasztott képviselőjének 
szereplését illetik, a képviselő, ki ma este megjelent 
szerkesztőségünkben, kijelentette, hogy a tűz idején nem 
volt Duna-Szerdahelytt, hanem Dcrcsikán. Az ö elő­
adása szerint nem is 00, hanem csupán 7 ház égett le. 
— Lapunk zártakor Pozsonyból ezt a táviratot kapjuk: 
Dunaszerdahelytt állítólag megint tűz ütött ki. Jackó 
lelkész fenyegető leveleket kapott, hogy a parokhiát fel­
gyújtják, mivel Szabó antiszemita jelöltnek ellensége 
volt. Bár az izgatottság rendkívül nagy, a duna-szerda- 
hclyi táviróhivatal el van zárva. Ep most indult két 
század gyalogság Diószegre, onnan kocsin mennek Du- 
na-Szerdahelyre. Csupán most jut tudomásra, hogy 
Zípser Náthán ügyvéd, ki rendkívül kihivólag viselte 
magát, a választás alatt 14 késszurást kapott.

— A boszu. Véres verekedés játszódott le ma 
Pozsonyban. Az esetről nekünk ezeket táviratozzák: 
Gyomlay Oszkár, Esztergomból való mesterlegény, este 
7 óra tájban nyílt utczán rá lőtt volt mesterének Thier 
Ferencz kárpitosnok a feleségére. A lövés az asszonyt 
arezban találta és súlyosan megsebesítette. Gyomlay 
erre, mielőtt megakadályozhatták volna, szivén lőtte ma­
gát és szörnyet halt. A véres tett indító oka boszu 
volt, mert Gyomlayt mestere elbocsátotta a szolgálatból.

— Merénylet egy lány ellen. Becsből Írják, hogy 
tegnap este kilenez óra tájban egy kovácsnak vagy la­
katosnak látszó legény az utczán találkozott az, erkölcs- 
rendőri felügyelet alatt álló Balogh Julianna kézműves- 
nővel s liazakisértc Kumf-ulczai lakására. A leány elő­
adása szerint alig értek a szobába, az idegen látogató 
egy kést rántott elő s a lányon nyolez szúrást ejtett, 
azután pedig gyorsan eltávozott. A lány sebei nem élet- 
veszélyelyesck; merénylőjének pedig a rendőrség meg 
nem jött nyomára.

Rövid hírek. Kőszegen Brücker Jakab ke­
reskedő szombaton agyonlőtte magát. — Eragy- 
Károlybán Fülüp Béla mózeshitü gimnáziumi tanuló 
junius 15-én a róm. katb. hitre áttért. — Becsben 
ma elfogták Fischer Rernát kereskedőt, ki 18,000 
forint passzívával megbukott. — Körtinghamban 
a napokban leplezik le lord Byron szobrát s ez al­
kalomból meglinneplik a nagy költő születésének 
100 esztendős évfordulóját is. — Becsben egy 
Rémy Lajos nevű magyar ember a napokban anyagi 
zavarai s folytonos belegeskcdése miatt való elkese­
redettségében öngvilkosságot követett cl. ■ Filii- 
delfióiból írják, liogy a Champlain gőzös kigyuladt 
és elégett. A hajón ti utas és tizennyolez matróz 
volt, kik közül 10 a vízbe fűlt.

= Halálos baleset. Pacziga György napszámos teg­
nap egyik Nagy János-utczai épülő ház meszes godrebe 
esett s annyira összeégetle testét, hogy életéről lemond­
tak a Rókus kórház orvosai.

— a féltékenység veszedelmes fegyvert adott teg­
nap esto Fischer Róza szakácsnő kezébe,. Kedvesében 
Kotig János czipészsegédben gyanakodni kezdett s ki- 
lestc, hogy eslénkint a király-uteza 53. számú házba 
szokott járni. A féltékeny szakácsnő tegnap este lesbe 
állott s midőn a hűtlen szerető kilépett a kapun, egy 
marok paprikát szórt szemei közé, miro a megpaprika- 
zott czipészlegény jól helybenhagyta a dühöngő asszonyt. 
A rendőrség csinált békét a dulakodók között.

— Öngyilkosság a városligetben. A városligetben 
a múlt éjjel egy körülbelül 20—22 éves fiatal ember

masztó súlyát, mely az egész városra sötét liollószí . 
ként nehezül, beszéltem olyanokkal, ..kiket jó csillaguk, 
vagy elég jókor nyújtott segítő kezek . Im°ntciiek a hul­
lámok közöl, s ez utóbbiak elbeszélése nyomán megkí­
sérlem leírni azt a szörnyű esetet; mely jut.;: 1 ld-ikát 
gyászos, fekete hetükkel örökíti meg Paks történetének 
lapjain.

Paks hegyes-vülgyes területen közvetlenül a Duna 
partján húzódik cl, nem tartozik a rendezettebb váro­
sok közé, vannnak sokkal kisebb területű csinosabb 
mezővárosok is az országban. Tizenegyezer főre rugó 
lakosságának legnagyobb része katliolikus, s majdnem 
mind kivétel nélkül jómódú és vallásos földmivelők, 
mesteremberek. :\ kalocsai Jézus szive ünnepére minden 
évben nagy számú hívük szoktak Paksról álzarándokolni, 
de talán még soha sem indultak el annyian, minié hú 18-án 
Saiesz János paksi apátplébános vezetése alalt. Áégyszá- 
zan felül gyűltek össze a bucsusolc, s mint rendesen, a Paks 
fölött lévő révnél akarlak átkelni a Dunán. A felső rév 
kompjai azonban épen huszárokat szállítottak át Duna- 
Palajra, s a zarándok csoport nem akarta bevárni mig 
azokkal készen lesznek a révészek, s útnak indult a 
Paks alsólj végétül körülbelül egy órányi távolságra eső, 
úgynevezett biskói révhez, a hol Müller Antal komp- 
bérlő közlekedett egy komppal, mely meglehetősen ro­
zoga állapotban volt. A biskói révnél tiz dorogi ember 
is, a kik a halasi vásárra indullak, és több privát-utas 
is csatlakozott a bucsusokhoz, a kiknek legnagyobb 
része paksi asszonyokból, gyermekekből és öreg embe­
rekből állott, de voltak közöttük számosak a környéken 
lévő falvakról és pusztákról is. A komp bűiTj a rév- 
háztól körülbelül ötszáz lépésnyire egy lóval felvontatta 
a kompot, s itt beszállásra szállította fel a bucsusokat, 
a mit azok haladéktalanul meg is kezdetlek. Először az 
apát plébános fiakkerét szállították be a két lóval, azután 
nyomban özönlöttek be a bucsusolc.

Mikor már vagy négyszázan benn voltak a kompon, 
az lesüllyedt annyira, hogy szélei már nem látszottak ki 
a vízből s csupán az oldalkorlátfát lehetett látni az 
egész hajóból, az asszonyok kiabálni kezdettek, hogy 
baj lesz s a még a parton levők nem akartak beszállani. 
A kompbérlő azonban reájuk rivalt: «Nem kell félni, 
nem lesz semmi baj!» s a plébános is biztatta a künn 
levőket, hogy csak szálIjanak be. Néliányan ekkor még 
beszálltak, de voltak, a kik tanácsosnak tartották, künn 
maradni, ezek között volt a paksi gyalogposlás is, a ki 
a hívásra azt felelte: «De már csak inkább megvárom 
a gőzhajót, do magukkal nem megyek, mert baj lesz 
ott!» két legény pedig: Schmidt Ferencz és Stump ck 
Ferencz kiugrottak a kompból, mert azok is megsejtet­
ték a veszedelmet.

A koinpbérlü és legényei ebben a pillanatban az eve­
zőkkel ellökték a kompot a parttól, s az lomhán meg­
mozdult befelé. A legények ekkor evezni kezdettek, do 
alig tettek nehány evezőcsapást, a komp elürészén állók 
között nagy zsivaj keletkezett. A komp eleje ugyanis a 
nagy meglerlieltelés folytán a viz színe alá merült, s a 
különben is erős széltől korbácsolt hullámok végig se­
perlek rajta. A megriadt népség hirtelen a komp olda­
lára tolongott, s azt lenyomván, e pillanatban ott is be­
tódult a viz s a komp lassan sülyedni kezdett.

Ez a pillanat idézte elő a katasztrófát.
A halálrémiilct ordítása négyszáz ajakról megreszket-

grades ’ÄÄ“*» ^ * — W

közt történt. A Figaro ma érkezett száma a botrányt alt"K ^állitottúlc mast lökdöslek a vízbe s az apát nyugalomra intő szava
_____u, „1/1. A a!irit VirAlv Páriából n londoni iubi- holttestet a Rókus kórházba szántottak. ______ i i ° ......igy adja elő: A görög király Párisból a londoni jubi­
leumokra utazott s az északi pályaházhoz számos elő­
kelőség, a görög követség összes személyzete kikisérte, 
köztük Erlanger báró, görög főkonzul. A király épen 
szalonkocsijába hágott, mikor a pályaliázban czivódás 
fejlődött ki Noireton ezredes s Erlanger közt. Noi- 
retonnak évek óta pénzügyi baja volt Erlanger- 
rel, mely fölött a törvényszék fog Ítéletet mondani. 
Noireton a bankárhoz lépett s igy szólt: Akarja ön, 
hogy hallgassak önnel szemben, ha igen, térítse meg 
pénzemet. — Erlanger azt felelte: nem ismerem önt, 
menjen dolgára. — De én ösmerem önt, viszonzá az 
ezredes, s ön nem méltó ez érdemrendekre s ezzel 
Erlangerhez kapott, hogy róla a becsületrend jelvényét 
letépje.' Az állomásfünük észrevevén a czivódást, rendőrt 
szólított, hogy tartóztassa le az ezredest, ki e közben 
tovább folytatta támadását Erlanger ellen s rá kiáltott:
A király jelenlétének köszönje ön, hogy úgy nem bánok 

ele, a mint megérdemelné. De még találkozunk. Noire- 
tont a rendőrség szabadon bocsátotta, miután szavát 
adta, hogy a bíróság rendelkezése alatt áll. — A Köln. 
Zeitung előadása szerint a dolog sokkal drasztikusabban 
folyt le. E szerint az ezredes oda kiáltott a királynak: 
aFelség! nincs a világon az ön fökonzulához hasonló 
gazember. Engem meglopott, én pedig megígértem neki, 
hogy mindannyiszor, mikor vele találkozom, felpofozom.»
~ szavak után neki esett a bankárnak, pofozta, rugdosta, 
érdemrendéit szakgatta, mig a rendőrség végei nem ve­
tett a dulakodásnak.

— Az őrült királyról. Ottó bajor király felől a 
bécsi Fremdenblatt azt írja, hogy a király a nap 
nagy részében érzéki csalódások s kényszer-képzeteh 
befolyása alatt áll, időnként egész napon át vagy átme­
netileg ingerült, egyébként zavart és közömbös hangu­
latú. Alma naponkint átlag 9 óráig tart, de a képzelhető 
legnagyobb rendellenességekkel, nevezetesen a napnak 
majd egy, majd másik órája az, mikor a beteg király 
ágyba tér és alszik. Vannak napok, mikor a király 20 
óláig is el-eláldogál egy helyben a nélkül, hogy nyu­
godni menne. Táplálkozása rendetlen, egészben nem 
túlságosan dús, de elegendő. Testi állapota egyébként 
lényegesen nem változott.

— Vasúti szerencsétlenség. Berlinből érkezett hí­
rek szerint vasárnap este a Potsdam és Berlin közt levő 
Wansse állomáson nagy vasúti szerencsétlenség történt. 
Wansee a berliniek kedvencz kiránduló helye s tegnap 
épen nagyon sokan voltak kinn a zöldben a berliniek. 
Este 9 órára volt kitűzve egyik vonat elindítása Ber­
linbe, de a sok utas miatt sok kocsit kellett kapcsolni a 
vonathoz, annyira, hogy a rendezésnél a mellékvágányon 
kívül kénytelenek voltak a fővágányt is felhasz­
nálni, melyen a vonatok rendesen közlekedni szok­
tak. Ekkor érkezett Berlin felől a gyors vo­
nat s az elindulni készülő vonat lokomolivját 
s néhány kocsiját a fősínen kapta s összetörte. A loko- 
motivon levő gáztartó is összetört, a gáz felrobbant s 
két személykocsit felgyújtott. Az amerikai rendszerű ko­
csikból az utasok alig tudtak menekülni s részint az 
összeütközés, részint a tűz és beállt pánik rémülclében 
számosán megsebesüllek. Mintegy harmincz könnyen se­
besült, öt súlyos sebesült s három halott van, egy férfif 
egy nő és egy gyermek, kik a fölismerhetetlcnségig ösz- 
szcégtek. Berlinben a vasúti szerencsétlenség hire csak 
éjfélben terjedt el s a kiknek hozzátartozóik az nap 
XVanseeben voltaic, aggodalommal siettek ki a pálya- 
házhoz. lííint nekünk távirják, a wanseei szerencsétlen­
ség első híre háromnegyed tízkor ért Befclnbe, honnan 
rögtön egy vonalot küldtek orvdfszerekkel Wansccbe- 
Tény az, hogy a szerencsétlenséget a Berlinbe induln. 
készülő vonat rendezése alkalmából néhány kocsinak a 
fősínre állítása okozta. E gondatlanságon a lakosság na­
gyon megbolránkozolt.

— A dunasserfiahelyl tűz. Az a nagy riadás, me­
lyet a Duna-Szerdahelytt tegnap kiütött tűz keltett, 
mindinkább alaptalannak bizonyul. A félhivatalos 0. li, 
ezt Írja a dologról: A hírlapi közlemények a duna- 
szerdalielyi történtekre vonatkozólag túlzottak. A tény­
állás a hivatalos informáczió alapján következő: A vá­
lasztás után körülbelül 24 óra múlva a felső-utezában 
tűz támadt, mely tűz 60 többnyire szalmafedelü házat 
elhamvasztott. A választás nyugodtan elmúlt, az egyet-

= A betörés furfangos módját eszelték ki ma éjjel 
a züldfautezában a tolvajok. Az épülőfélben levő 3i-. 
számú ház állásairól felmentek a 32. számú ház pad­
lására s itt Walcz Józsfné és dr. Mcdveczky l'ngyes 
egyetemi tanár fehérneműit összeszedve, zsákmányukkal 
tovább álltak. Eddig nem sikerült nyomára akadni a be­
törőknek. , ...
= Körözés. Sághy Zsigmond, komáromi színigaz­

gató körözteti 13 éves leányát, ki tőle Komáromból 
megszökött. A csinos szőke leány, ki apja pénztárába 
is belemarkolt, szürke ruhában, fehér szalmakalappal és 
piros selyem napernyővel utazik.________________

37a tüzkároaultakszámára újabban a következő
adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz:

1 Eperjes N.-Karoly
frt kr f '

A m. leír. államvasutak mis- 
kolczi fülöházában alkal­
mazott személyzet gyűjtése 15.—

Eddigi gyűjtésűnk .... 303.67
összesen

frt kr

15.-
347.07

Toroczkó 
frt kr

13.—
103.32

.... 378.67 362.07 116.32
Ä fentebbi gyűjtéshez járultak: Gral'f József 3 frt, 

Sipos Samu 50 kr, Kóczy Nándor 1 frt, Rösch András 
1 frt, Mihalik József 1 frt, Steiner Jakab 1 frt, bchalek 
József 1 frt, Zólyomi Samu 1 frt, Rácz János 1 frt, 
Unghváry Béla 1 frt, Bajkor József 1 frt, Imrteze Pál 
1 frt, Hegyi Endre 1 frt 50 kr, Matz Mihály 1 Irt, 
Zatrok Lajos 1 frt, Saltzer Lajos 1 frt, Ibos Gusztáv 1 
frt Fischer Gusztáv 1 frt, Béla János 50 kr, Schhfke 
Frigyes 50 kr, Lücsey Antal 50 kr, Vörös Sándor oU 
kr,°tiiclek Imro 50 kr, Bálint István 50 kr, Kachmcs 
János 50 kr, Fux Napoleon 50 kr, Steinhäuser l-erencz 
50 kr, Gülmár Gusztáv 50 kr, Komáromy Leo 50 kr, 
Roth Lajos 50 kr, Senvitzlcy András 50 kr, Wohlveber 
Ernő 50 kr, Stengi Raymond 50 kr, Geleta Károly 50 
kr, Grünfeld Dávid 50 kr, Kaláb Antal 50 kr, Scholcz 
Vilmos 50 kr, Stoleida Antal 50 kr, Gastmüllor Károly 
50 kr, Téli Károly 50 kr, Schwarz Károly 50 kr, Sal- 
lay István 50 kr, Nagy János 50 kr, Ilaak Ede 50 kr, 
Pietrovszky Stanislav 50 kr, Tóth András 60 kr, Főnyi 
András 50 kr, Vitalis Dávius 50 kr, Kiss József 40 kr, 
Matusovicz Samu 50 kr, Kalló József 40 kr, Elizeus 
Imre 40 kr, Dudinszky János 20 kr, Borza József 20 
kr, Kristóf Mihály 20 kr, Berry József 20 kr, Szilágyi 
József 20 kr, Hirt János 20 kr, Tóth Lajos 20 kr, Ju­
hász Pál 20 kr, Simon István 20 kr, Rozlozsnyik János 
20 kr, Illés Károly 20 kr, Bcnka Pál 20 kr, Dobos 
János 20 kr, Bujdos József 20 kr, Sterbinszky János 
20 kr, Orosz Ferencz 20 kr, Jakubovics András 20 kr, 
Drotos Jáncs 20 kr, Hegedűs István 20 kr, Szöllösy 
András 20 kr, Szabó György 20 kr, Kecskeméty István 
kr, Varga Sándor 20 kr, Asztalos Béla 20 kr, Nagy 
Imre 20 kr, Skinta István 20 kr, Igó János 20 kr, Pá­
lyái Ferencz 20 kr, Pálinkás István 20 kr, Regéczy Jó­
zsef 50 kr = 43 frt.

= 50,000 forintra rug a Kincsem sorsjáték főnye­
reménye ; a húzás már legközelebbi pénteken megtörté­
nik, melynél 4875 nyeremény kisorsoltatik.

A paksi dunai katasztrófa.
— Az Egyetértés külön tudósítójától. —

Paks, jun. 20.
A «halottak városá»-nak lehelne nevezni a szeren- 

csétlcn Paks, dunamelléki várost. Ha pusztító ragály 
tizedelné lakosságát, vagy gyilkoló ellenséges had vonult 
volna rajta keresztül: nem lehetne szomorúbb képe 
mint most van ; az emberek szótalanul, lesütött fejjel, 
kétségbeesett arczczal jávfiak-kelnck, könny csillog a 
szemekben, hangtalan, néma fájdalom, rémület a szivek­
ben, a melyet csak növel a látvány, ha ogy-egy las­
san döczögő kocsin a borzasztó katasztrófa újabban 
kifogott áldozatának letakart holttestét viszik végig az 
utczán. A hírlapok tudósításai nem túloznak, sokkal na­
gyobb. rettentőbb a szerencsétlenség, hogy sem azt 
egész nagyságában leírni lehetne. A szerencsétlensé­
get követő napon érkeztem Paksra, szomorú alkal­
mam volt meggyőződni arról, hogy a katasztrófát jelző 
távirat halvány fogalmat sem nyújtott annak bor­
zasztó voltáról, láttam a kifogott áldozatoknak rémi- 
tőén eltorzult holttesteit, éreztem a kétségbeesés nyo-

elhangzott az óriási zajban. A komp ezalatt egyre 
süllyedt s a viz színe alatt vitte az áramlat 
egyre beljebb és lefelé.

Az apát ekkor felállóit a kocsi belsejében, magasra 
emelte a feszületet, megáldotta a népot, aztán ledobálva 
magáról felső ruhuját, belevetette magát a habokba- 
Müller, a kompbérlő és Bokor István a kormányos, 
szintén kiugrottak a kompból s úszva kimeneküllek a 
partra.

Ekkor már a kompon maradtak között iszonyatos ha­
lálküzdelem folyt. A halálra rémült asszonyok, gyerme­
kek egymásba kapaszkodva, leholctlenné telték egymás­
nak a menekülést. Csakhamar óriási gomolyokba gu- 
banczolódva bukdácsoltak a vízben, melynek az erős 
alszél által felkorbácsolt hullámaiban cl-clmerültck, hol 
felbuktak egy pillanatra, hogy aztán ismét örökre elme­
rüljenek.

A parton maradlak nehány pevezig a rémülettől meg­
dermedve nézték az iszonyatos képet, azután szétrohan­
tak hirt adni a szörnyű szerencsétlenségről.

A közelben épen paksi halászok akarták kivetni a 
hálót, ezek eveztek oda gyorsan a sülyedő komphoz. 
De keveset segíthetlek, mert a mint csónakjaikkal közel 
érlek, a fuldoklók belekapaszkodtak a csónakok szé­
leibe, s azok közül is többet felforditottak, úgy hogy 
néliányan a halászok közül is eltűntek a habokban.

Wachtler József paksi halász, a kinek menye szin­
tén a bucsusok. között volt, csolnakjával odaevezelt, de 
a boldogtalanok fclfordiloílák csolnakját, s ö maga 
úszni kezdett a part felé. Menye utána kiáltott: vápám, 
ne hagyj itt /» miro az üreg visszafordult,, s meg­
kapta menyének a karját. Ekkor azonban mindenfelől 
fuldoklók kapaszkodtak beléje és lehúzták a Duna fenekére, 
a hol irtózatos küzdelem után sikerült magát kiszabadí­
tani s feljőve a vizszinre szerencsésen kiúszott, de menyo 
nélkül.

Plank Antal kormányosnak az a jó gondolata tá­
madt, hogy deszkákat dobált bo a vizbo, s a szeren­
csétlenek belekapaszkodtak azokba. Ily módon sikerült 
neki vagy harmincz emberéletet megmenteni.

Ezalatt a katasztrófa hire eljutott Paksra, Kalocsára 
s mindenünnen siettek a szerencsétlenség színhelyére. 
Pakson óriási rémületet okozott a hir s egész Paks la­
kossága rohant le a biskói révhez. De a mentésre már 
későn érkeztek, addigra már vége volt a küzdelemnek s 
csak kiki a halottját találta meg a partom 

A kompot a viz alatt áthajtotta az áramlat az uszódi 
partra, olt fennakadt egy zátonyra.

A kifogott halottakat a parton egymásmellé fektet­
ték s ezek felismerése alkalmával folytak le a logmeg- 
rcnditübb jelenetek.

Mindegyik holttestnek kendővel letakarták az arczát s 
a paksiak közül azok, a kiknek hozzátartozói a búcsúra 
elindultak, cgyenkini emelgették fel a kendőket, remegvcl 
félve, hogy övéik arcza tűnik eléjük. A legtöbbet csak 
a ruháról lehetett megismerni, mert az arezok éktelenül, 
voltak eltorzítva az iszonyatos halálküzdelemtől. Dániel 
Józsofnó, a kit Plank Antal menteit meg, hogy mikor 
a mentődeszkaszába kapaszkodott, valamelyik fuldokló 
megkapta a jobb karját s húzta le a vizfenékre. Dánielné 
a kapaszkodó kézről minden húst leharapd ált 
s az csak úgy eresztette cl.

Danis Julcsa felkapaszkodott a kompnak még a 
vízből kiálló karfájára, őt pedig szoknyájánál fogva búz­
ák lefelé az elmerülök. Az asszonynak volt annyi lélek­
jelenléte, hogy egyik kezével kikapcsolta a szoknyáját s 
ü maga minden felsőruha nélkül maradt a karfán, a 
honnan aztán megmentették.

Pittl, az apátplébános fiakkerese, jó úszó lévén, már 
közel volt a parthoz, mikor sógorának Kern paksi 
péknek 14 éves fia utána kiáltott: «Tóni bácsi! no
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li'iv jorj elv--zni'» I’itll vi-izauszott megkapta a fiucs- 
<ie már akkor tiz felül is belekapaszkodtak, s cln.e- 

jii !<■!; rnindaimyiaii — odavesztek. I'"iczuy Józsefné a 
vo: t '; ló farkába kapaszkodott, a az átúszott vele 
az usz'ldi par'ia. Az asszony, mire kiérték még- 
iirii /l.

Időközben megérkezett Daróczy Tamás paksi szol- 
gabirü C ukly : zolgabiróval s meglett minden lehető 
intézkedést a menté re. Erről már nem igen lehetett 
"z«>, csak a holttestek kifogásáról.

Hu-z-l.i! izonüt asszonynak egymásba gubanczolódott 
holttestét fogták ki egyszerre.

Wci’.z .lóz ef, 00 éves előirnádkozónak holttestét fe­
li ó--.-vei összeőlelkezve fogták ki. Lehetetlen leírni az 
ii bíztató látványt, melyet a kifogott holttestek nyújtottak,

ugv a katasztrófa számos ilyen megrendítő részletét 
felsorolni képtelenség.

A megmerlek hiteknek legnagyobb része még most is 
halálos betegen fekszik. Hulláik foszlányokba téve, ar- 
rzuk ös zekarrnolva.

A halottakat hozzátartozóik ko'-. in vagy csónakokon 
záh.tolták fel a váró ha. Tegnap délután kezdetét vette 

á t-rnetés. A harangszóra mindenki kiszállította a maga 
li.iIotti.it a léméiül»', a hol a pap sorról-sorra járt a 
nyitót! : Írok között, rövid imát rehcgctl, megszentelte a 
koporsót és vége volt a gyászszertartásnak.

Számos halott fekszik még otthon, a kiknek ncmju- 
toll koporsó. A temetőben a sirok cgyharrnada be- 
huntolatlan, nin s munkaerő.

A városház udvarán garmadába vannak felhalmozva 
az eltépett ruhanerniiek, itt egy csomó imádságos könyv, 
lunott egé-z halom tőből kitépett női haj.

7, 7,00/1 estid '.‘10 halottat főutak ki. A füszol- 
gabi.ó l.idohollatta, hogy a kinek hiányzik valakije, je­
lentse he. Ily módon konstatálva lelt, hogy csak Paksról 
még A'-7 ember hiányzik. Holtakat most rnár csak 
szórványé :an találnak, azokat is rnár csak messze a 
katasztrófa színhelyétől lefelé.

A kompban a liaiikeros lovak hullai alatt harmincz- 
Jeét halottat találtak.

A kompot ma felvonták a paksi gőzhajó állomáshoz, 
n hol hivatalosan meg fogják vizsgálni.

A hivatalos víz gálát már folyamatban van. A csend­
őrük állal elfogott Midiért mindenki lelkiismeretlen ern- 
i.eru k ismeri, s a ka'a ztrófa súlya leginkább az ü lel­
kére nehezül.

Arthur
királynő

Viktória királynő.
herezeg valliszi dajkája ezt mondta: «A 
asszony « mint munka-nö ép úgy beiölten« a

ludo-

. . él miül királ nő o llázia- z .ny a trónon, királynő a 
m-It' ll, egyikben ugv mint a másikban egyaránt 

i,,k. |. |. . I’al'i.irkhálisabl» időkben és kisvend.!» viszo- 
iiv.k között tényleg megvalósítóra volna az állam és a 
' nalád ■ -zc gy zleiésél. iMint a hatalmas Anglia alkot- 
1 ural! "dó,nője, liszté kedélyesebb felfogásút
alárendeli módi',1 ága fenségének, az utókor emlékében 
:,/■ libán uralkodóié,1 b iisége cl fog halványulni a nuies- 
ó. i„:k kedve. képe előli. A mit ő maga és a mit má­

sok nyilvánítanak felőle, ott személye ezer meg ezer 
vonás ul domborul ki, a hol kezét benyújtja az állam­
gépezet működésébe, az angol pártok féltékenysége mel­
lett csak futólagos nyomai maradnak. Hogyan nőtt lel, 
lelt királynévá, ; zéróiéit és gyászolt, beszéli a nép, el­
mondják számtalan életrajzírói.

Már magában, trónra jutásának történetét, egy meg­
haló regény egyik fejezetének lehet tekinteni. Már 12 
óve : volt és még legkevesebbet sem tudott kiváló hiva­
tásáról. Az a szándék, hogy ebbe úgyszólván belerin­
gassák, a nélkül, hogy megijeszszék, vagy hiúvá tegyék, 
ugv anyjának mint nevelünüjo Lchzen bárónőnek nem 
egy kellemetlen órát szerzett, de végre is sikerült. E 
végből Anglia történetének tanulmányát használták fel. 
Midőn a szali törvényekről tudomást szerzett és liázá- 
i.ai: genealógiájával foglalkozott, csaknem szájába adták 
a következő kérdéseket:

»•Ha nagybátyám a király meghal, ki fogja a trónt
örökölni V

«■A clarenci herezeg» felelte a bárónő kilérölcg.
„Igen, azt tudom» felelte ö «de ki fogja öt követni 1» 
-Önnek több nagybátyja van, hcrczcgnti#, jegyző meg 

a novelönö.
A herczegnö fölindult, elpirult, rcámulaloU a származási 

táblára és nagyon is komolyan azt a megjegyzést tette: 
«Igaz, de látom, hogy apám korát illetőleg Clarence 
nagybátyámhoz legközelebb áll és abból, a mit épen 
most olvastam, tigy veszem ki, hogy ha ü és a mostani 
király meghalnak, én leszek Anglia királynője.»

Lire a nevelőid» igy szólt: «Folyton azt reméltük 
óvván, hogy kedves nénjénck, a clarenci herczegriönek 
még gyermekei fognak születni. Ide ha isten akarata 
szerint ez az c et nem következnék he és úgy a király, 
mint a olarcneei herezeg elhalnak, akkor tényleg az or­
szág törvényeinek értelmében ön fogja a trónt örökölni. 
Ls akkor váljék ön a trónnak díszére és az ország ál­
dásává».

A herczegnö maga elé nézett és azután felemelve 
mutatóujját, igy szólt: -Törekedni fogok jóvá lenni. 
Most látom át, hogy miért ösztönözlek engem annyira 
latin nyelv tanulására». Azután kezét nvujtá nevelőnőjé­
nek és ismételte : «.ló leszek.»

Akkoriban csinos kis lány voll, arczárói és egész lé­
te. érül egészség, jólét és megelégedés sugárzott. Anyjá­
éi, a kenti herezcgnüvcl a kensingtoni palotában lakott 

é jövő hivatására gondos nevelése oly kiválóan előké- 
'.zilettc, hogy a királynak is csak az volt az óhaja, 
hogy addig élhessen, inig Viktória nagykorúvá lesz és 
azonnal elfoglalhatja a trónt. Ks úgy is történt a dolog. 
Midőn az 1837-dik évben Windsorban az agg király 
örökre behunyta szemeit, a koronát közvetlenül a 18 
éves herczegnö örökölte. A eanterburyi érsek és a 
marás lord azonnal Londonba mentek, hogy Indtul ad­
jál: az eseményt. Heggel! öt órakor kopogtattak a palota 
ajtaján, bebocsátást és kihallgatást kérve. Hiába mondta 
koiuornája, hogy a borczegnöt édes álmában nem akarja 
megzavarni, fül kellett keltenie és nemsokára megjelent 
a herczegnö éjjeli öltözetben, kommodczipükkel lábain, 
felbontott bajjal és lu'mycs szemekkel, és a mint a szo­
morú hirt megtudta, első dolga voll, hogy az érsektől 
áldást kérjen, és az első, a mit irl, egy részvétével 
volt -Adclaid királynő ü felségéhez», nem az özvegy 
királynéhoz, mert «nem akarok első lenni, a ki őt arra 
emlékeztetem», jegyző meg környezetéhez.

Ifjú kora mellett is bámulatos gyorsasággal találta 
bele magát uj tisztébe. Igaz ugyan, hogy zokogva borult 
anyja karjaiba, felkiáltva: «Hál én vagyok Anglia ki­
rálynője, alig bibéiéin!»

De egyidejűleg állása jogainak azonnal érvényt szer­
zett anyjával szemben, a mennyiben életében először 
megkérte, hogy hagyja magára. Azok, kik azt hitték, 
hogy az anya révén befolyást nyernek a leányra, be­
látták, hogy csalódlak; mert minden szöveteié mellett is 
anyja iránt, ki 18 éven át áldozta lel magát érette, 
a királynő semminemű beavatkozást nem engedett meg 
neki.

Az első halálos Ítéletiül, melyet Wellington herezogo 
terjesztett elébe aláírás végett, visszaborzadt. Még reme­
gett az élet és halál fölött való gyors rendelkezéstől és 
ii.ollón irta a «megkegyelmezel!» szót alá, midőn sike­
rült az öreg herczuglül cnyliilő körülményeket kicsalnia. 
Különben a királyi palástot azzal a teljes öntudattal vi­
selte, hogy az illik rá, és ö illik ahhoz. Tulajdonkeponi 
neve: Viktóra Alexamlrina és rövidítve egyszerűen IIrina 
ugyan, de Irómialépln után elhatározta, hogy jelentőség­
teljes második nevét, Viktóriát fogja viselni, mire a már 
kinyoinalott parlamenti cskiifcrmulúkat újra kellett nyo­
matni. Melbourne lord miniszter elnöke iránt gyermeki 
odaadással viseltetett, alig bocsájtolta cl oldala mellől, 
vele lovagolt ki, mindenben kikérte tanácsát s benne is 
atyai szereidet ébresztett. K mellett azonban oly részle­
tességgel tudakozódott minden ügy iránt, hogy egy Íz­
ben kétségbeesve igy jajdult fel: Inkább szeretne 10 
királyt, mint egy királynét szolgálni. l)e saját szerelmi 
us eljegyzési ügyeiben teljesen önállóan járt el; maga

Melbourne is csak |az elhatározás után jutott
mására. . . ...

lejegyzése és házassága, életének második fejezetet
képezik. _ , . .. t

Arinak a szüksége, hogy bizalmasan,valamely iurlrr.i 
támaszkodjék, igen természetes voll, s növekedett meg 
imádóinak tolakvó csodálata állal, a minők minden 
rendbeliek vollak. Egy halai aberdem skót W műsort 
abban a szilárd reményben ostromolta, hogy o a ki­
rálynénak szive választoltja. Lgy másik a templomban 
oda állt szembe vele és kezével esókokal hintett feleje.
]•>■- harmadik vagyonos és előkelő származású lem 
munkás öltözetben" a kertészszel együtt gyomlálta a 
füvet ablaka alatt, és sétái alkalmával phiietonján "tana 
koesizott. Ehhez még az i; járult, hogy számos level 
érkezeit a királynő számára, melyek mindenfele hazas- 
Ká-'i ajánlatokat" tartalmaztak. Minthogy végre Melbourne 
lord is az állam érdekében és házassága szükségéről 
beszélt elölte, az a terv érlelődött meg agyában, hogy 
a maga feje szerint válaszszon és a kiválasztottnak 

tegye meg az ajánlatot, amint az a hiroda- 
om legmagasabb személyéhez a királynéhoz ideit.

álasztása Szász-Lohurg Albert herczegre esett, ki 
rokona volt s kivel rnár az előtt is leveleket váltott, es 
a ki tanúiéi éveinek befejezte után felkereste a ken- 
zinglon palotában, sőt nagybátyjához a belga Lipolhoz 
irt egyik levelében arra a nyilatkozatra indította «hogy 
Albert herezeg feltűnően szép, kedves és . nem rnesler- 
kélt, egy szóval lebilincselő.» A jég tehát régen meg volt 
lörvo közöltük, a midőn a királyné kezét ajánlotta lel 
neki. «Vajon lel.szik-e neki Anglia V» ez volt első kér­
dése. Ks ezt ismételte másodszor és harmadszor is s 
midőn a herezeg hévvel igent mondott ra, a királyné 

szólt: «Tőled függ, hogy ilt hazát teremts magad­
nak.» Különben Albert herezeg maga nagyanyjával a 
góthai herczcgnövel a következőleg közölte elhataro-
ZÚScit l , •

«A királyné egymagámban magához hivatott és őszinte 
érzelme kifejezésével nyilvánította ki előttem, hogy meg­
nyertem szivét ; boldoggá fogom öt tenni, ha meg aka­
rom hozni azt az áldozatot, hogy sorsát vele megosz- 
szam, mert mintegy áldozatnak tekinti és csak az iránt 
van kétségben, bogy vajon 0 méltó-e hozzám. Nyiitszi- 
vűsége megbúvóit és teljesen el voltam ragadtatva.»

1 titkán játszódott le királyi szerelmi regény ily pol­
gári egyszerűséggel, mint Viktória és Albert viszonyú. 
Lpcn úgy éllek, mintha közönséges alattvalók lellek 
volna, lía gyakrabban jártak színházba vagy hangver­
senyekre, akkor a többi társadalmi kötelezettségekben 
szorították meg magukat, mert — mint \ iktorié, a belga 
királynak irta — -minden éjjel bálban lenni, nappal 
pedig tea-társaságokba járni, ezt nem volnék képes ki­
ál lani.» Az a kép, melyet a királyné felföldi életéről 
maga vetett papírra, kitűnik igénytelensége által és ha 
valaki nem tudja, hogy ü szerzője a miinek, nem is­
merné fel abban a királyi szerzőt. A közéletben 
kölcsönösen egyengették egymásnak az utat: a királyné 
szilárd akarata, Albert pedig tapintatossága és türelme 
által. Az elsőbbség tövises kérdését Wellington herczeg 
makacssága ellenére megoldotta. Ez ugyanis férjenek a 
királyi herczcgek mögött tűzött ki helyet; mikor azon­
ban a eambridgei herczeg leányának a ineeklenhurg- 
slrelilzi örökös nagyhercznggel való házassága al­
kalmával a kérdés praktikus jelleget öltött, a há­
zassági szerződés aláírásánál \ iktória kezébe nyomta 
férjének a tollat s aláíratta vele nevét, ezáltal 
örökre véget vetve ennek az elikellc-kérd esnek. 
Különben Albert herczeg kellemes megnyerő mo­
dorával maga is hozzájárult az akadályok legyőzé­
séhez, úgy, hogy a vastierczeg végre igy nyilatkozott 
«Tegye a királyné a lierczcgct oda a hova akarja; ez 
a legjobb megoldás.»

Sajnos azonban, családi boldogságuk csakhamar össze­
omlott. Albert meghalt 415 éves korában és Viktóriát 
42 éves korában özvegyen hagyta. Kötelességszeretcté- 
nek lön áldozatává. A sandbursti uj katonai akadémia 
megszemlélésekor meghütülle magát és lifozus lázba esett. 
Neje aggódva virrasztóit betegágyánál: «Kis feleségem» 
sóbajtá a beteg, vagy ha nem ismerte meg, akkor a 
királynő mondta neki : «Kis feleséged van ott!» . . . 
Mikor aztán éjfélkor a Pál-tcmplom nagy harangja meg- 
koridnlt, a prinee-consorl kimúltál hirdetve, olyan gyászt 
öltött az ország, mintha csakugyan a királya halt volna 
meg, a királyné gyászát pedig lehetetlen leírni. Kezeit 
tördelve, járt le-föl naphosszal. «Senkim sincs most mar 
a ki Viktóriájának nevezne» kiáltott fel. Ks ezzel kez­
dődőit életének harmadik fejezete, a gyász korszaka, 
mely csak halálával fog véget érni , bár az éles a 
fájdalom már rég helyet engedett a csendes önmeg­
adásnak. Elméjét idünkint teljesen elfoglalták a gyász 
gondolatai. Elhagyatottnak érezte magát s e hangulat 
folyton üregbedelt, a mint egymásután látta kidőlni 
maga mellül szeretteit és ismerőseit. Azok közül az ál­
lamférfiak közül, kik trónralépésekor trónját környezték, 
(íladstono kivételével már egy sem él. Két frnnezia 
uralkodó, Lajos l'iilöp és II. Napóleon, kiket nejeikkel 
együtt -’Arisban és Londonban oly sokszor ölelt, elbuktak és 
számkivetésben haltak meg, s mikor 111. Napoleon fiát ked­
velni kezdte, ez is meghalt l)él-AInkában. Két kedvencz gyer­
meke Alice és Lipót csakhamar követték atyjukat a sírba, 
úgyszintén kedvencz szolgája John Drown és kedvencz 
tudósa Tullocli is. «Soha — illa a mull évben egy, ez 
utóbbinak fiához intézőit levelében -- soha sem fogom 
öt viszont látni. Sofia többé! E borzasztó szavak, me­
lyeket oly gyakran ismételek magamban, beteggé teszik 
szivemet.» Disraelit azelőtt nem igen szerette, de alig, 
hogy a berlini kongresszus után befészkelte magát szi­
vébe, ez is meghalt. A hova csak nézeti, mindenütt üres 
olt azoknak a kedves embereknek a helye, kik 

férjét környezték, s az újabb államférfiak iráni nem tu­
dott oly szeretetteljes érzelmeket táplálni. Szerencsére 
»Anyának, lieatrix hcrczegnönek Dattenberg Henrikkel 

való egybekelése uj fényt hozott életébe s az a nagy­
szerű verseny, melyben alattvalói a jubileum készületei­
ben buzgólkodnak, meggyőzhetik öt arról, hogy az uj 
nemzedék kebelében ép oly forró szív dobog, 11.int kor- 
társaiéban dobogott annak idején.

színház és művészet.
— Az orsz. magy. klr. zeneakadémia ma este 

tartotta utolsó vizsgálati hangversenyéi, melyen fényes 
és oly nagyszámú közönség volt jelen, hogy a későbben 
érkezőknek már ho kellett érniük azzal, ha a hangver­
seny terem előszobájában helyet kaptak, a minek külön­
ben c.-ak örülhetlek, mivel a teremben oly afrikai bő­
ség uralkodott, mely a legerősebb idegeket is végső 
romlással fenyegctle. A hangverseny különben egyike 
volt az intézet legérdekesebb hangversenyeinek. A mű­
sor zongora, hegedű és énekszámokból igen érdekesen 
volt Összeállítva. A hangversenyt Doscnl'eld Sarolta 
kisasszony nyitóba meg Hadinak egy fantáziájá­
val , melyet bámulatos technikával és nagy intcl- 
lipoiicziával aduit elő. Utána Lentz Dezső, a he- 
gedütanszak fiatal, de máris szép reményekre jogo­
sító növendéke, Spohrnak ü-ils í-dur hangversenyéből 
játszott két tételt. A műsornak kétségtelenül legsikerül­
tebb számát képezte Win lern ilz Júlia k. a. éneke, ki 
Franz 1«. «Im Herbst» czimti dalát adta elő. A kis­
asszonynak igen szép, különösen a felső fekvésben kel­
lemesen csengő szoprán hangja van, melynek érvénye- 
sitésélicz nagyban hozzájárult a jó iskola — mely 
tanárát Danii Dikliardot dicséri — és az értel­
mes felfogás. Ezután Jnnelschck István játszotta 
orgonán Lisztnek D-A-C-ll fantáziáját igen szép 
technikával. Ezt követte Müller Irma k. a. éneke, 
ki Dellininck a «Puritán» czimii dalművéből adott elő 
egy áriát. A kisasszony rokonszenves és meglehetősen 
erős szopránhanggal rendelkezik, melyhez ha a valóban 
hrillians technikát és az intonacziúnak bámulatos tisz 
laságát hozzáveszszük, elmondhatjuk, hogy a kisasszony 
szép jövőnek néz eléje. Ezután (iulheil Izidora k. a. 
játszotta Chopinnek Fis moll polonaisél, sok igyeke­
zettel. Az élvezetes hangversenynek méltó záradé­
kát képezte Haydnnak «Abendlied zu Holl» czimii 
kara, melyet az intézet karének-osztálya Zcillingcr Ká­
roly orgonakisércto mellett kiváló proczizióval adott elő. 
A közönség a szereplőket minden szám után rokonszen- 
ve 1 tapsokkal halmozta cl.

— Az oporaház színpadi záporkészlilókót ma dél­
előtt mulatták be a közönségnek. Előkelő és nagy tár­
saság jelent meg a próbára, mely alkalommal mindenki 
meggyőződhetett arról, hogy tűz támadása esetén az 
operaház színpada alig nehány másod perez alatt eláraszt­
ható vízzel. A tűzoltó parancsnok által adóit jelre egy­
szerre megeredi a színpad lelett alkalmazott cső háló

Zalából a csendes eső, mely pillanatról pillanatra erő­
sebb lön s néhány perez alatt valóságos felhőszakadás 
erejével tört alá. Újabb jelre megeredtek a törniük s 
hatalmas sugarakban ömlött a víz minden oldalról. Tiz 
perézig tartott a látványosság, mely alatt a gépezet 
minden része pontosan működött. A nagy közönség, 
melynek soraiban ott voltak br. Orczy Héla és Bedeko- 
vicli miniszterek, ezután megtekintette a viznyomása 
gépezeteket.

— A népszínházi karszemélyzet részéről a kö­
vetkező nyilatkozatot vettük : A népszínházi kaiszernély- 
zet, a mely a részére rendezett két előadásból 1400 
Irtot, (szétosztva, egyenkint J résznél nagyobb gázsit) 
kapott, köszönetét nyilvánítja első sorban Evva Lajos 
népszínházi igazgató" urnák, a ki ügyünket melegen föl­
karolva, többrendbeli szívességével és áldozatával, lekö­
telezett bennünket: továbbá a légszoszlársulalnak, a 
mely mindkét este ingyen szolgáltatta a világítást, a 
nyomdának a szinlapok ingyenes kiállításáért; Feleki 
Miklós urnái;, a ki a Betyár" kendője s Hegyi Béla és 
Bátor Szid: r uraknak, a" kik az I ff király Írói tiszte­
letdijairól teljesen lemondtak. A népszínház összes dij 
nélkül közreműködő művészeinek és jegyszeduinek s 
végül Egri Géza és Tirnovai Gyula kardalos uraknak, a 
kik mind e sok nyert szívességet és áldozatot kieszkö­
zölni szívesek voltak. Fogadják mindnyájan hálás kü- 
szünetünket. Budapest, 1887. június 20-án, a karsze- 
mélyzet nevében Fercnezy József s. k. ügyelő.

— A krisztinavárosi színkörben holnap kedden, 
Gasparonét Millöcker opereltejét adják a főszerepek­
ben Pajor, Fratta, Zajonghi, Gyöngyi és Dezsérivel Szer­
dán Bébé franczia bohózat megy. — Színre kerül majd 
Aanon uj operetté is.

sz. Végül számos átalakítás és különböző építkezés en­
gedélyeztetett.

EGYLETEK^ ~TÄR3 TJL ÁTOK,
— A magyar tud. akadémián ma a harmadik 

oszt; 
dornánv
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sokra» czirnen. A vérbe fecskendezett baczil.usonat on-

jsztály ülésezett Szily Kálmán elnöklete alatt. Szaktu- 
lomúnyi tárgyak voltak napirenden. Az első felolvasást 
Fodor József tartotta «A vér hatása a Iéptenc-LacziLu- 
.iokra» czirnen. A vérbe fecskendezett baczillusoaat on­
nét gyorsan eltűnni tapasztalván, ennek okául azt a.ii- 
tolla, hogy a baktériumokat az élő állat vére megöli : 
rnig IVyssolcovits szerint a lép, máj és vesék kiszüriK

SPORT.
— A budapesti polgári lövöldében junius 19-én, 

vasárnap 1120 lövés tétetett. Mély lövésért a következő 
lövészek nyerlek dijat: Brauch Károly, Havas Sándor, 
Korolanilz Szilárd és Triltner Fcrencz. A legtöbbször 
feketébe találóért: Korolanilz Szilárd, Triltner Ferencz, 
Zoller Mátyás, Havas Sándor és Brauch Károly kaptak 
dijat. A legközelebbi lövészet folyó hó 20-án az álló 
czéltáblán fog tartatni.

— A budai polgári lövBhazban junius 19-én 
tartott dijlüvésen a következő ezéllövük nyertek. A 200 
lépés távolságú czéltáblán középlövésre : 1. Szőke János. 
2. Zahler Wendel. 3. Némái Antal. 4. Obervaldcr Já­
nos. A 200 lépés távolságú czéltáblán 20 lövés közül 
legtöbbször talált : 1. Némái Antal. 2. Litschaucr Jó­
zsef. Szűke János. A 400 lépés távolságú «honvéd» 
czéltáblán 20 lövés közül legtöbbször talált. (E czélláb- 
lára csak katona-fegyverrel szabad lőni): 1. Némái An­
tal. 2. Krause Nándor. íj. Zahler Wendel. 4. Roscony 
Győző. 5. Szőke János. A pisztoly-czéltáblún 20 lövés 
közül legtöbbször talált: 1. Szávoszt Alfons. 2. Roscony 
Károly. 3. Veszler N. Összesen 1420-szor lőttek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi éa gazdasági bizottság ma dél­

előtt tartott ülésében tárgyalta a javadalmi díjjegyzékek 
átvizsgálására kiküldött bizottság jelentését a fogyasztási 
adúpótlékrúl, kövezetvámról, állás- és helyilletékről s a 
pártjává'talmi dijakról szóló díjjegyzékeknek újból leendő 
mi gállapilásáról. C.\ ászár Jenő nem járul hozzá az al­
bizottság jelentésének elfogadásához, mert a javaslatba 
hozott díjjegyzék nem felel meg a nemzetgazdasági el­
eiknek ; az egyes ezik kék nincsenek arányosan meg­
adóztatva; kéri tehát, hogy az egész munkálatot 
utasítsák vissza az albizottsághoz, hogy az ará­
nyokat helyesebben állapítsa meg. — Darányi ig- 
riáez főleg abból a szempontból kifogásolja az 
újonnan megállapított díjjegyzék-tervezetet, mer', az, 
a mellett, hogy 360,000 Irinyi jövedelmi többletet 
adófelemclés utján tervez, nem nyújtja tiszta képét an­
nak, hogy az összeg hová és minő szükségletekre lesz 
fordítva. Nézete szerint, ha programmot nem tudunk 
adni, nem lehet jogunk adót emelni. Az uj dijjegyzé- 
sekre vonatkozó indokolásban az a paszszus van, hogy 
hiszen csak alig 1—1 fit esik a főváros cgy-egy lakó­
jára. Ezt indokolásnak nem fogadja el ; azt kívánja, 
hogy azt mutassák ki, mennyi esik az adóemelésből 
:!gy-cgy háztartásra. A fejenként eső csekély adóemelke­
dést a finánez-minisztcrck is akkor hozzák fel, a mikor 
teljesen ki akarják az adóanyagot aknázni. Hozzá járul 
Császár indítványához, hogy a díjjegyzék-tervezet vissza- 
ulasitlassék az albizottsághoz. Fenyucssy Adolf nagy­
ban és egészben elfogadhatónak tartja a tervezete!, noha 
azt egyes részletekben ö kifogásolta. Szóllak még Wag­
ner László, a ki azt kívánta, hvgy az albizottság leg­
alább némely czikknél állapítsa meg a visszatérítést, Ne­
mei/«- Titus és JJcrzoy Péter. Lampt főszámvevő vé­
delmére kelt az uj tervezetnek, ellenezve, hogy vissza­
utasítsák az albizottsághoz, mert az ipar- és kereskedelmi 
uunaia s a minisztérium előtt úgyis szakemberek elé 
kerül s kellőleg meg lesz rostálva. A 3(50,000 Irinyi 
indirekt adóemelést már csak azért is indokoltnak látja, 
mert súlyos teendők várnak a főváros közönségére, föl 
kell építeni több iskolái, ki kell kövezni számos utczát, 
föl kell építeni nemsokára a végleges városházát s nél- 
liülözhctlenné lesz a hivatalok szaporítása; mindezek 
milliókat igényelnek s mindezek igazolják az indirekt 
adók fölemelését. Kéri, hogy a tervezetet ne utasítsák 
az albizottsághoz, hanem vegyék az egyes taritfákat 
árgyalás alá. Darányi Ignácz addig, inig nyugodt nem 

lesz a felül, hogy újabb és újabb adóemelésekkel nem 
fognak clőállani, nem fogja az ideiglenes adófölernelést 
megszavazni. A kérdés megvitattatván, a pénzügyi és 
gazdasági bizottság tagjai szavazás utján azt határoz­
ták, hogy az uj díjjegyzék tervezetet visszautasítják a 
pénzügyi és javadalmi albizottsághoz ama meghagyás­
sal, hogy ez a legközelebbi ülés alkalmával tegyen je­
lentési. A pénzügyi és gazdasági bizottság elfogadta a 
11-ik ügyosztály előterjesztését a köztemetü-uti gőzmoj- 
donyu vasútra vonatkozói,ig, a mely szerint a 78,174- 
frtnyi esetleges helyreállítási költségekből 14,491 forintot 
törüljenek. A bizottság hozzájárult a telekadó bi­
zottság ama javaslatához, hogy engedjék meg az 
unitárius egyházközségnek, hogy a főváros által 
adományozott telekre kölcsönt vehessen fül. Hogy ez 
eszközölhető legyen, első sorban a telekkönyvi átkeblc- 
zés lesz szükséges az egyházközségre; ezt is megen­
gedi a bizottság, do oly kikötéssel, hogy a megfelelő 
tervek bomutattassanak. A telekadó bizottság javaslata 
alapján ajánlja a bizottság, hogy a 151-ik huszárezred 
részére a feltér-uli dűlőből, lovagló és gyakorló tér gya­
nánt 8—8 éves cziklusokhan 24 évre, 178 holdnvi te­
rületet (5000 fit évi bérért adjanak át. Több kisebb 
jelentőségű bérleti és telekeladási ügy elintézése után az 
ülés véget ért.

— A közmunka- éa kőzlekedéaügyl miniszté­
rium javaslatot dolgozott ki a fővárosban épült és ez­
után engedélyezendő gőzerejii közúti vaspályák, fogas­
kerekű vasutak és siklók engedélyezése, építése és üz­
lete körül követendő eljárásra. Baross Gábor miniszter 
azzal az utasítással küldte meg 0 javaslatot a főváros­
nak, hogy erre vonatkozó véleményét a jövő hó 7-óig 
okvetlenül terjeszsze fül.

— A tiszti főorvosi hivatal jun. 19-én kiadott 
napi kimutatása szerint, a heveny ragályos beteg­
ségek közül a következők fordultak elő: himlő 3, 
vörheny 2, bárányhimlő 1, kanyaró ü, roncsoló torok­
lob 1, torokgyík 1, egyiptomi szembetegség 3 esetben. 
Kórházi beteglétszám: szt.-Rókus kórház 149(5, szh- 
János kórház 178. Általános napi halálozás 27. Halá­
lozás : agy és idegbajok 7, tüdő és légzőszerv! bajok 8, 
vérkeringés! bajok 1, gyomor és emésztő szervi bajok 2, 
hagy máz 1, himlő 1, egyéb kórok 7.

— A budai színkörben előadásra ki van tűzve a 
«Nanon» uj operett s «Bébé» franczia bohózat. Mind­
kettő szerepei ki vannak osztva.

— A magánépítőéi bizottság mai ülésén a követ­
kező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba: Czi- 
pnuer Jánosnak váczi-ut 1720. sz. a. egyemeletes házra, 
továbbá földszintes házakra: Morolli Ferencznok a ház­
építő tisztviselők telepén, Fischer M. Ignácznak a Gi- 
zella-uton, Ilollinuser Eleknek 11. retek-uteza 15. sz., 
Halasi Mihálynak az Krzsébet-nton, ezenkívül Bergman 
Józsefnek az Amazon-és Izabella-utczúk sarkán levő föld­
szintes háza fölé az első és második emelet építésére, 
valamint toldalékokra Ott Antal és Wirker Rezsőnek 1. 
Lógody-utcza 35., Pebl (Jánosnak Vili. Dugonits-utcza 
19. sz., Kaiser Mihálynak Teleky-tór 8. sz., özv. Osztián 
Reginának II. csalogány-utcza 50. Hecker-Müller Mihály­
nak III. Majlátb-utcza 35. sz., Bárdos Józsefnek VI. 
nradi-utcza 38. sz., Kőszegi Gézának Angyalföld 1018.

míg I\'yssok.,viw .. - j
a vérből a baktériumokat és a szervekben pusztulnak 
el lassankint. Fodor újabb kísérleteket végezett a ver 
baktériumölő képességének tanulmányozására. ..eolt
állat szivéből frissen vélt vett s abba lepfene-baczil.fi­
sokat oltott. E vérből azután i—1— 2 óra múlva 
próbaoltásokat végezett pepton-galatinúba, a midőn ki­
tűnt. hogy a friss vérben negyedóráról negyedórára ro­
hamosan csökkent a lépfene-baczillusok szarna: vagyis 
a szívből vett friss vér valóban elüli a bakté­
riumokat. Ezek alapján Fodor dr. nem tekinti 
a szerveket a vérbe jutott baktériumok elölöi
gyanánt. Ellenkezőleg: a szervekben megakadt pa­
thogen (betegségokozó) baktériumok itten a vér ha­
tásától menekülve szaporodnak, s igy betegséget okoz­
nak s csak ekkor szaporodhatnak el a vérben is. 
Az értekező bemutatta egyúttal az ő asszistense Frank 
Ödön dr.-tól kigondolt ' l»akterium-tcnyésztö üvegeket, 
melyek a tonvésztésre valóban czélszerüek. Szabó Jó­
zsef dr. bemutatta az egyetemi ásványtanig múzeum egy 
újabb nevezetes szerzeményét, egy enklasz-kvistályt, mely 
a smaragdhoz közel áll. Lelőhelye iránt meg vannak 
oszolva a vélemények: braziliai-e vagy uráli r Legfcllü- 
nöbb tulajdonsága, hogy egy irányban, keresztül nézve 
sárgazöld, a másikban világos tengerzöld, a harmadik­
ban sötét tengerzöld. — Jendrussik Jenő bernu- 
mulalja Regéczi Imre egyetemi rendkívüli ^ tanár­
nak dolgozatait az egyetemi élettani intézetből. 
Ezek: aj «Egy újabb eljárás az óráméról mutató foksor 
készítésére, b) «Az ingerület kiindulási helyének meg­
állapítása az izomban, bevezetett áramokkal való inger­
léskor.» <:) «Az ingerület látszólagos lappangási idősza- 
kaszi az izom közvetlen ingerlésekor.» Jarányi Lajos 
ismertette ezután Dietz Sándor egyetemi tanársegéd 
munkáját «a növények talaj tálló irányának okairól, inig 
Ilögyes Endre az Antal Géza egyetemi tanár érteke­
zését olvasta fel «egy uj elektro-urethroskopról.» fjen- 
gyei Béla dr. bemutatta Bankó Vilmos dr. budai 
reáliskolai tanárnak a bodoki (Hárornszékmegyc) ásvány­
vizek khemiui elemzésére vonatkozó dolgozatát. L vizek 
közül az ivó borviz az égvénycs savanyú, a fürdővíz 
pedig a földes-vasas vizek közé tartozik. — .Molnár 
Nándor dr. budapesti gyógyszerész a szántói savanyu 
vizet elemezte. — Sólymost Lajos füreáliKolai tanár 
a szejkei borviz vegyelcmzését végezte el; kitűnik eb­
ből, hogy c viz a zöldes savanyu vizek közé tartozik. 
Végül Eötvös Loránd hr. bemutatta Küvestigeihy 
Radú «Loekyer spektral-módszerének elmélete és a 
speklrál vonalak rokonsága» czimii értekezését, mire az 
ülés véget ért.

— A Kisfaludy társaság szerdán, e hó 22-én dél­
után 5 órakor tartja nyári szünete elölt az akadémia 
kistermében utolsó ülését. Tárgyai a következők: 1. 
Szász Károly r. I.: Középkori költemények, műfordítá­
sok. 2. Grcguss Ágost hátrahagyott széptani munkájából: 
A szépnek kettős alapja. 3. Gróf Zichy Géza r. t.: Dóra, 
novella. 4. Folyó ügyek.

— Am. kir. földtani Intézet geológusai, kikhez 
dr. Koch Antal kolozsvári tanár s dr. Lóczy Lajos mű­
egyetemi tanár csatlakoznak, az idén két osztályban 
végzik az országos fölvételeket. Az első osztály, dr. 
Hofmann, Károly fögeologus vezetése alatt Arad, Bihar, 
Máramaros, Szolnok-Doboka, Kolozs és Torda-Aranyos 
megyék ^területén végzi a felvételt. A második osz­
tály Tclcgdi Bólb í.ajos fügeolog vezetése mellett 
Délmagyarországon. Krassó-Szörény megye területén foly­
tatja leivételeit. Az intézet bánya-fügeologusa Gézeit 
Sándor bányatanácsos folytatja a körmöczi érezbanya- 
terület felvételét. Semscy Andor mükedvelésböl szintén 
részt fog venni a felvételekben.

— Az önkéntes mentö-egyosülot telepét ma dél­
előtt Trefoil Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter 
látogatta meg. A minisztert G. Szabó János egyesületi 
a 1 elnök és dr. Kresz Géza igazgató fogadták. Trefoil 
miniszter nagy érdeklődéssel szemlélte meg az állomást. 
A legapróbb részi .deliig megrr.agyaráztatla magának az 
igazgató állal a fölszerelési tárgyakat és azok alkalma­
zását ; megtekintette az állomáson vezetett szolgálati 
könyveket, átvette az őrsvezető jelentését a lefolyt 12 
óráról, és miután nevét bejegyezte a vendégkönyvbe, 
teljes megelégedését fejezte ki a tapasztalt rend és pon­
tosság felett, elismeréssel nyilatkozott a mentő orvostan­
hallgatók buzgó működéséről és kijelentette, hogy az 
egyesület, a melyre valóban szüksége van a tuvárosnule, 
támogatására számíthat.

János Yácz városi főjegyző leányát. — Csiszár László 
gazdatiszt eljegyezte Bariba Liliit,- Bariba Sándor hód­
mezővásárhelyi birtokos leányát. — L?3ró (fóliás János 
in. kir. áiiainvasu i hivatalnok eljegyezte Uerczka Mar­
gitét, Hcrczka József őrnagy leányát.

— Esküvők. Husznay Miklós kraszna-rnihályf Mvai 
gazdatiszt egybekelt Xagy-Károlyban Gabányi Kriszti­
nával. — Báumann Miksa hírlapíró a Neues P.ster 
Journal dolgozótársa junius 26-án d. e. 9 órakor eskü­
szik örök hűséget a' dohány-utezai izr. templomban 
Arnstein Herminának, Arnstein Mór leányának. — Dr. 
Szilclay János irótársunk, a Balaton-egylet titkára, ma 
reggel vezette oltárhoz a belvárosi rom. kain. plébánia­
templomban Sajóin Márta kisasszonyt, Sajón lerencz 
kir. tanácsos leányát. A szőkébb családi körben végbe­
ment esküvőn többek későit dr. Fávay Gábor pozso­
nyi főorvos, dr. lutkovich Sándor mint násznagyok 
és Borostyául/ Nándor veitek részt. Nászasszony 
Fávay Gáoorné volt. Az esküvő után az örömsz dek 
házánál lakoma volt. — Keszler Antal július 5-én 
tartja e-küvőjét Duna-Pentelén Britek Bertával, Drück 
Simon leányával.

GYÁSZROYAT.
özv. Gcroniota Tituszná szül. Ivánffy Emma, fcu- 

dapesti királyi törvényszéki biró özvegye junius 18-án 
életének 41-ik évében elhunyt.

13r. Goldberg-or Adolf fővárosi orvos tegnap dél­
után 44 órakor hosszas szenvedés után elhunyt. A 
megboldogult a budapesti orvosok nesztora volt, 82 
évet élt s 58 évig működött az orvosi pályán. Temetése 
kedden d. e. 10 órakor lesz a Damjanich-utcza 5. sz. 
gyászbázról.

Bínzcral Aáron József nyug. urodalmi főpénztárnok 
Nagy-Károly köztiszteletii polgára jun. 18-án 70 éves 
korában jobblétre szenderült.

Szentkirályi László VIí. gimnáziumi tanuló életé­
nek 17. évében Yerpeléten junius 14-én meghalt. A 
megboldogult ifjú gimnázium tanárai és tanuló társai 
becsiilésében részesült, komoly viseletű és jeilemes gon­
dolkodása által szép reményekre jogosított.

TÖRVENYSZ&KI CSARNOK.
— Tömeges följelontóo. Popp J. G. udvari fogor­

vos, az ismert Anatherin-szájviz feltalálója, azt tapasz­
talta, hogy készítményeit hamisítják és más szereket 
hasonló elnevezés alatt, sőt az eredetiben csalódásig bű 
külső kiállítással hoznak forgalomba. Popp dr. számos 
elárusító helyen bevásárlás utján kísérleteket tétetett, 
melynek eredménye az volt, hogy csak Magyarország­
ban 20 különféle utánzat birtokába jutott, minek követ­
keztében az illető gyártók ellen a btk. 413. §-ába üt­
köző vétség miatt megindította a törvényes eljárást.

— A soroksári-úti gyilkosság. A Gazdag Imre 
kataszteri becslübizloson 1885. április 12-én a külső 
soroksári-utón elkövetett rablógyilkosság ismeretes ügyét, 
a melyben a budapesti kir. törvényszék múlt évi októ­
ber 14-én fölmentő ítéletet hozott, holnap délelőtt 
9 órakor tárgyalja a királyi tábla V. büntetötanácsa 
Szenlimrey Jenő biró előadása mellett.

•— Elsikkasztott egyházi hagyaték. Thier And­
rás alsú-némedi plébános-kanonok — több tanú állítása 
szerint — elhalálozása előtt végrendeletet készített, 
melyben egyházi czélokra 6000 frtot hagyott. Ily nemű 
végrendeletet azonban sehol sem találtak s midőn volt 
gazdasszonyái, Bránilc Annát kihallgatták, ez úgy nyi­
latkozott, hogy a plébános nem is végrendelkezhetett, 
mert vagyontalan volt. Ezzel szemben több alsú-némedi 
lakos és egy fővárosi ügyvéd határozottan úgy nyilat­
kozott, hogy Thier Andrásnak legalább 60—8U00O fo­
rintra rugó vagyona lehetett. Ily körülmények között a 
váczi káptalan képviseletében Aesveda püspök a ha­
gyatéki vagyon clsiklcaszlása miatt bűnvádi föl­
jelentést Bránilc Anna ellen. Az úcsvai járásbíróság 
megindította a vizsgálatot, a melynek befejeztével az 
összes iratokat a peslvidéki kir. törvényszékhez tette át. 
A törvényszék a vizsgálatolt hiányosnak találván, annak 
több irányban leendő kiegészítésével Ilodossy bírót 
bízta inog, a ki Uráliik Annát illetőleg számos terhelő 
adatot látott fenforogni. Növelte a gyanút az úcsvai já­
rásbíróság által vezetett vizsgálat irataiból kitűnő ama 
körülmény, hogy Bránilc Anna az elhunyt Thier András 
két testvére közt — kiolégitéslcépen — 6500 frtot osz­
tott szót. Ezek következtében Ilodossy biró Bránilc An­
nát kihallgatása után letartóztatta. Bránilc jogi képvi­
selője Tompa Antal budapesti ügyvéd beadványt 
intézett a pestvidéki törvényszékhez védeneze szabad­
lábra helyezése érdekében. Kérelmét azzal okolta meg, 
nogy a hagyatéki vagyon és végrendelet létezése nincs 
beigazolva és nincsenek meg a sikkasztás tényállásához 
szükséges kritériumok. Dr. Mugyary István alsú-némedi 
orvos és Stankovics János némedi jegyző is leérték Brá- 
nik Anna szabadlábra helyezését, kijelentvén, hogy érte 
kezességet vállalnak. — Bránilc Anna letartóztatása 
Alsú-Númcdcn nagy feltűnést kellett, mert ott mint jó 
erkölcsi! nő volt ismeretes és lcözbeesiilúsnelc örvendett. 
A szabadlábra helyezése iránti kérvény (ülőit a napok­
ban határoz a törvényszék.

Boriin, jun. 20. (Az Egyetértés távirata.) Krüker 
szocziúlista képviselőnek letartóztatása a boroszlói titkos 
szövetségi pörrel függ össze, mely miatt nem rég egy 
tanulót is elfogtak Würzburgbnn. Az eset állítólag ko­
moly jellegi!. A szoczialista képviselők a letartóztatásra 
cl vollak készülve.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Simon Adám veszprémi postatiszt 

eljegyezte Aagy Irmát Sopronból. — Vándory József 
budapesti tornatanár eljegyezte Regele Saroltát, Regele

TÄ VIR ÁTOK.
Prága, jun. 20. (Az Egyetértés távirata.) Az 

csehek gyűlésén a Rzipen körülbelül 20-an jelentek 
meg. Elnökökül ismét Kratochvil és Janda para-ztokat 
választották meg, a kik már busz évvel ezelőtt is el- ö- 
kösküdtek az első Rzip-gyülésen. Akkor, monda -tan la 
a megnyitó beszédben, a cseh nép hatalmas, erős volt 
és a cseh határokon túl is becsülték, ugv hogy Giskra 
is tárgyalásokba bocsátkozott vele, melyet Potoczki és 
Hohenwart folytattak. De indoleneziájulckal és gyengesi- 
güklcel a cseh képviselők odáig vitték a dologot, ».hogy 
most a kormány asztala alól morzsákat kényte­
lenek szedegetni. (Szégyen !) és valóban becsületes 
erélyes kollegákat üldöznek. (Éljen Gregr!) E pusz­
tító politika elé a népnek végre gátat kell vetni. 
Gregr a politikai helyzetről beszélve, rámutat az 
összegyűlt ezrekre, s azt mondja, hogy a nép 
végre felébredt. A cseh képviselők még csak morzsákat 
sem hozlak haza a kormány asztala alól (Gyalázat, 
Rieger!) de még csak egy kolduskenyerct sem, s a 
zsíros falatokat mások kapkodták el. (A magyarok!) A 
nemzeti bukás oly mély, hogy a német nyel­
vet már a cseh népiskolákban is akarják tanít­
tatni. (Szégyen!) A cseh népnek végre magának szólnia 
kell, de nem titkos gyűlésekben, hanem a szabad, tiszta 
cseh ég alatt. A cseheket a feudálisok és klerikálisok 
az örvénybe taszítják. Mert Gregr és bárom társa hozzá 
nem járulnak, mert nem elégszenek meg asztal alatt 
levő morzsákkal, kilökték őket s mint békezavarókat ül­
dözik őket, noha a viszályt a többiek szították. (Gyalá­
zat Riegernelc !) A négy fiatal cseh képviselő nem lép­
het többé a cseh klubba, mert a nemességnek ott olyan 
szabadalmai vannak, a melyeknél fogva a többség min­
den határozatán tulteszi magát. Dr. Janovsky 
azt óhajtja, hogy az osztrák államban cseh ál­
lam teremtessék meg, s ha ez lehetetlen, ugv a 
cseh képviselők épugy, mint a klerikális czentrum 
a német parlamentben, tekintsék magukat a birodalmon 
kivid állóknak. Kaunitz gróf képviselő, a kit zajosan 
üdvözöllek, kijelenté, hogy ö és társai Yasati és Fin­
gd tántorithatatlanul Gregr oldalán maradnak. (Szláva.) 
Kívánná, hogy az egész cseh klub jelen lenne, hogy 
hallaná a nép szavát. Yégül határozati javaslatot fogad­
tak el, melyben a német nyelvtől minden előjogot elta­
gadnak s követelik, hogy a cseh nyelv úgy a hivatalok­
ban, mint a törvényszéknél a hivatalos nyelv legyen; 
Csehország keltéválasztását perliorreskálják s a cseh 
klub mostani politikája ellen tiltakoznak.

Prága. jun. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 1 lm rich Antal gabonakereskedőt künig- 
grützi útjában kísérője, Krecek asztalos több lövés­
sel életveszélyesen megsebesítette s készpénzét el­
rabolta. Krecek kereket oldott.

Brüsszel, jun. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Dünkirchen közelében a Boncán és 
és Beiandre hajók összeütköztek. Mindkét hajó el- 
sülyedt, de a legénység megmenekült.

Brüsszel, jun. 20. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata.) Az elszasz-lotharingiai 
kerületi igazgatók közleménye szerint ezen­
túl azoknak a fzancziáknak látogatási enge­
délyt kell kérniük, a kik Elszász-Lolharin- 
giában levő birtokaikra utaznak. Az enge­
délyt egyébként, ritka esetek kivételével, 
könnyen megadják.

London, jun. 20. A királyné ma Wind- 
sorból megérkezett. A pályaudvartól a 
Buckingham-paloláig vivő utczák mentén a 
királynét sűrű néptömeg várta és lelkesen 
üdvözölte. A város már ma ünnepi díszt öl­
töt!. Az utczákon sűrű néptömegek járnak, fel­
használva a szép időjárást, a díszleteket és a ki­
világításhoz való előkészületeket szemlélik. A 
házak mindenfelé fel vannak zászlózva, alle­
gorikus képekkel és loyalitást kifejező fel­
iratokkal feldíszítve. Az ünnepély az előké­
születek után ítélve, fényben túl fog tenni 
minden eddig Angolországban látott ünnepé­
lyen. Angolország minden városából érkez­
nek hívek az otlani ünnepi előkészületek 
nagyszerűségéről.

Pár is, jun. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Pol. Corr. Itteni politikai körök 
az angol kabinet engedményeit várják, hogy 
a franczia ellenzéket az angol-török szerző­
dés ellen irányadó támadásaiban le lehessen 
fegyverezni. Mondják, hogy az 5. czikket 
olyképen fogják módosítani, hogy csak a 
poriának legyen joga sürgős esetekben 
Egyiptomban közvetlenül akczióba lépni, 
mig Angliának ehhez európai mandátumra 
vau szüsége.

ráris, jun. 20. A Nord-dcpartemenlben Girard re­
publikánus 1154 szavazattal Soufllet konzervatív 1128 
szavazata ellenében szenátorrá választatott.

Párls, jun. 20. A Paix jelentése szerint Grévy a jul. 
14-én tartandó nagy katonai szemlén az egész katonai 
törzskai ral együtt jelen lesz.

Pária, jun. 20. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Hivatalosan jelentik, hogy 
Grévy részt vesz a jul. 14-ki szemlén.

Pár is, jun. 20. (Az Egyetértés távirata.) A pa­
trióták ligája kérvényt intézeti (Irévyhez, hogy esz­
közölje ki a Lipcsében elitéit Küchlin-Claudon szaba­
don bocsátását, a ki franczia tiszt s csak azzal 
vádoltatott, hogy oly egylethez tartozott, melynek 
alapszabályai a nemzetközi jogot nem sértik.
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gorví A közvélemény élénken foglalkozik azzal a 
Vauban-féle eszmével, hogy az atlanti oczeán és a 
földközi tenger közt közvetlen csatornaösszeköttetést 
létesítsenek. Az összes költség nem rúgna többre, 
7f)0 milliónál. A terv kivitelét 70 vezértanács és 
42 kereskedelmi kamara ajánlotta; ez a munka 7 
i-vvn át 100,000 munkásnál többet foglalkoztatna, 
bármilyen óvatosan nyilatkozóit is c tárgyban Iló­
védul építési miniszter, a kormány mégis hajlandó 
n müvet, melyet magáneszközükböl, állami szubven­
ció és kamatgarancziu nélkül akarnak kivinni, tá­
mogatni.

Páris. jun. 20. A «Journal des Debats» azt írja, 
hogy Flourens külügyminiszter utasította Mony 
nagykövetet, kérdezné meg Depretistöl, vajon mi­
dőn a kamarában a Mnsszauahra vonatkozó inter- 
pelláczióra válaszolt, tényleg úgy nyilatkozott 
e Zonllaról és a Dessi sziget felöl, a mint ezt a 
hírlapok közölték. Depretis pedig erre azt válaszolta, 
hegy nyilatkozatát nem pontosan közölték és meg- 
ig.'rie, hogy a nyilatkozat helyes szövegét Flourens- 
nck meg fogja küldeni.

Párta, jun. 20. (Az Egyetértés távirata.) Az elszászi 
vádlottak elítélése miatt a franczia hazafias sajtó rep- 
:■ --zabákat követel a Franeziaországban élű németek 
eilen. A Temps azt Írja, hogy a franczia hatóságok 
ugyanoly joggal járhatnak el a Franeziaországban lakó 
minden német ellen, a ki valamely német liarezos- 
egyletnek fizető tagja, mert ezek az egyletek legalább 
is oly franczia ellenes őzéit követnek, mint a lranezia 
hazafias liga némelellenest. A Leintenie még tovább 
megy, s azt követeli, hogy a hatóságok üldözzék Fran- 
czíaországban mindazokat, a kik franczia faló német 
lapokat járatnak, mert Lipcsében a franeziákat csak 
azért ítélték el, mert a Drapeant vagy az Alsacien 
l.orraint járatták. A (Ül Bias azt állítja, hogy étiünkéi 
ügyvéd és szabadelvű képviselő Blechtől előbb 0U00 
márkát, a védelem elült pedig 5000 márkát követelt.

Páris, jun. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Msgr. Hotcllit, az uj pápai nuncziust, a ki 
mull szombaton látogatta meg Flourens külügymi­
nisztert, Grévy elnök valószínűleg még e hét folya­
mán fogadja. — Ferron tábornok, hadügyminiszter 
hétfőn törvényjavaslatot terjeszt a képviselőház elé, 
melyben az altisztek helyzetének javításáról van szó, 
a mit a közvélemény sürgősen óhajt. — Boulanger 
tábornok e hónap végén hagyja el Parist és hat 
hetet Dinárban fog tölteni. — A szerb kormány 
Yukovies törzkari őrnagynak és Kikolics osztály- 
parancsnoknak azt az utasítást adta. hogy legyen 
jelen a franczia hadsereg nagy őszi gyakorlatain.

Páris, jun. 23. A «Journal des Debats»-nak 
Pétervúrról jelentik, hogy Oroszország, az armeniai 
határon ama két mozgósított hadtest egyikét szán­
dékozik összpontosítani, mely jelenleg Bessarabiá- 
Lan állomásozik.

Kóma, jun. 20. Az olasz kormány feenap ér­
tesítette a franczia kormányt, hogy pénzügyi okok­
nál fogva hivatalosan nem fog részt venni a világ­
kiállításban.

Homo, jun. 20. A tegnapi helybeli választás eredmé­
nye a következő: Megválasztatott 18 községi és hat 
megyebizottsági tag 28407 szavazásra jogosult közül le­
szavazott 13,737. Először megválasztanak a szabadelvű 
és klerikális párt közös jelöltjei, körülbelül 12,000 sza­
vazattal, azután a klerikális jelöltek mindnyájan 7317— 
6730 szavazattal. Ezután következtek a meg nem vá­
lasztott szabadelvű jelöltek 652.)—3207 szavazattal.

Kóma, jun. 20. A kamara mai ülésén elfogadta 
a Solaris állal javasolt napirendet, mely szerint a 
kamara tudomásul veszi a kormány felvilágosításait 
és egyben szavazás által dönt a kormány javaslata 
felelt," hogv a mc-zci termények beviteli vámja 3 
frankra felemeltessék. A javaslat maga névszerinti 
szavazásban 252 szavazattal 40 ellenében elfogad­
tatott.

Hóm*, jun. 20. (Az Egyetértés távirata.) A községi 
p útválasztásoknál teljesen a klerikálisoké a győzelem. 
Pártjuk 7000 tagot számit, a kik mindnyájan megje­
lentek, mig a tizenhétezer szabadelvű választó közül 
e-ak hatezernyolezszáz szavazott. A klerikális párt 
különösen jól van szervezve. A lapok sajnálkoznak a 
szabadelvűek közönye felett, kiknek a veresége annál 
jelentékenyebb, mert csak egyetlen névsor lett a válasz­
tásra ajánlatba hozva.

Róma, jun. 20. A király ma délután a szoká­
sos szertartásokkal Solms gróf német nagykövetet 
kihallgatáson fogadta.

Róma, jnn. 20. (Az Egyetértés távirata). A király 
ma kihallgatáson fogadja Solms grófot a német nagy 
követet, hogy megbízó levelét benyújtsa. Az Afrikái a 
szükséges hadi hitel biztosítva van.

Velencze. jun. 20. Genuában egy embert el­
fogtak, a ki egy kettős fedelű bőröndbe pokolgé­
peket akart becsempészni és állítólag az angol 
«Colossus» pánczélhajót akarta ezekkel a levegőbe 

röpíteni.
Péíervár, jun. 20. (Az Egyetértés táv­

irata.) A Nowoje Vrcmja szerint a külügy­
minisztériumnak a nyáron át semminemű bo­
nyodalmai nem lesznek. Az ázsiai departement 
fűnöke Sinovjev ennek következtében szabadságot 
vesz és külföldre utazik. Szerbia képviselőjéül itt 
Trotics nevét emlegetik. A Novoslinak állítólag igen 
megbízható forrásból azt jelentik Becsből, hogy 
Hisz tics határozottan el van tökélye, hogy az Ausz- 
tria-Magvarországgal fennálló jó viszonyt tonlarlsa. 
ügy hallatszik, hogy a külügyminisztérium a bolgár 
emigránsokat segélyezni óhajtja. — Schardschmbol 
(Bokhara) egy" hivatalos levél az Oroszországgal 
való jó viszonvt konstatálja. — Mint a moszkvai 
Vjnhmosti jelenti, Karkovból az egyelem felügye­
lje négy gramm súlyú levél alakú csomagot kapó., 
melyben robbanó eszköz volt. A csomagot elÓMgut- 
zaítal bontották fel s igy szerencsétlenseg nem 
történt.

Belgrád. jun. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A jelen pillanat főkérdéseit az állami pénz­
gyek rendezése és az alkotmány revíziója kepc-zi 
Az első kérdést egv kabinet se kerülhette volna el, 
legyen az bármily pártszinezetü. A krónikus ele i- 
ezit kiegyenlítésére két ut van: a kiadaso^ csök­
kentése és az ország gazdasági viszonyainak Il­
lesztése. Ez az ut csak évek múlva vezethetne 
czélhoz és ezért azonnal a kiadásokat kell csökken­
teni. A kormányhoz közel álló körök azt remélik, 
hogy a költségvetés öt millióval lesz redukálható, 
miből mintegy 3 millió a hadügyre, 1 ha a belügyi 
szolgálatra és félmillió a diplomácz.ai szolgalat1 a 
esik. E megtakarítások által a deíiczit eltavolithato. 
Az alkotmány felülvizsgálata 1881. óta van napi­
renden s már az 1881. és 1882. évi skupstinak 
is helyeselték a kormány erre vonatkozó magá­
nyait. A nagy shipstinát jövő oszszel alkalma­
sint Nisbe vagy Kragujeváczba hívják össze.

Balgrád, jun. 20. Stoilov Szófiába való vissza­
utazása alkalmával Riszticsnél hosszabb látogatást 
tett. Risztics ez alkalommal kijelentette, hogy , az 
ismét helyreállított barátságos viszonyt Bulgáriával 
változatlanul fentartaní és ápolni fogja. Ha a jó 
viszony — úgymond — eddig nem állíttatott volna 
helyre, úgy azt ő maga kezdeményezné. Az
lrs'«™osMiatároz#ttan »valótlannak mondja, hogy
a minapi tüntetések alkalmával Ausztria-Magyar- 
orszagot sértő felkiáltások lettek volna hallhatók.

Szófia, jun. 20. (A Havas-ügynökség jelentése.) 
Határozottan állítják, hogy Sztoilov Belgrádon való 
átutaztában látogatást tett Riszticsnél és a többi uj

miniszternél is és mindeniktől biztosítást nyert, hogy 
a két ország között fennálló jó viszony semmiképen 
sem fog változtatást szenvedni.

Pária, jun. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Debats egy pétervári híve szerint Oroszország ra- 
gakodik ahoz, hogy semmiféle Bulgáriára vonatkozó 
javaslatot el nem fogSd addig, a mig a mostani 
regensség le nem mond. Bulgária pénzügyi hely- 
sete igen rossz, a hivatalnokait és katonák nem 
kapnak pénzt, kölcsönt nőin Ind a kormány terem­
teni s úgy látszik, hogy ily viszonyok közt nem so­
káig tarthatja fenn magát.

Péfce::?vár, jun. 20. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Oroszország még mindig 
vonakodik bármi javaslatot, mely a bolgár 
ügyre vonatkozik, elfogadni, mindaddig, mig 
a regensség vissza nem lép. A regensség 
egyébként oly nagy pénzszükségben van, 
hogy a katasztrófa közel áll.

Brüsszel, jun. 20. (Az Egyetértés tudósi híjának 
távirata.) Az oroszok félhivatalos lapja a Nord he­
lyesli a bécsi lapok fel lógását a szerb miniszlcrkri- 
zisről, melynek ö maga sem látszik mélyreható je­
lentőséget tulajdonítani. A montenegrói herczeg bécsi 
útjára vonatkozólag azt mondja a Nord, hogy a 
fejedelem jól teszi, ha barátságos viszonyokat táp­
lál a szomszéd nagyhatalommal. — A bolgár kér­
désről úgy vélekedik a félhivatalos közlöny, hogy 
Oroszország nem fog engedni, a többi hatalmak 
pedig nem hajlandók Oroszországnak engedni.

Szófia,, jun. 20. Nicolajeo hadügyminiszter előbb 
indul el Tirnovába, hogy a vidéki helyőrségek felett 
szemlét tarthasson. Stambulov regens egészsége tel­
jesen helyreállt és szerdán utazik Tirnovóba a nagy 
nemzeti gyűlés megnyílására.

Szófia, jun. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Liberté a bolgár kormánytól lcommuniquet közöl, 
mely szerint a kormány azért nem fogadta el a 
bécsi tartományi bank kölcsönajánlatát, mert oly 
privilégiumokat követelt, melyek egyértelműek vol­
nának az állami kormányzatba való beavatkozással, 
amit a bolgár senkinek sem enged meg. Különben 
az adó elég jól folyik be, az állampénztárokban 
elég pénz van s azért abszolút szükség nincs is 
arra, hogy a kormány kölcsönt felvegyen.

..köÍgazdaMgT
A biiaapasti péaisintézeíek iislst- 

eredményeí 1886-ról
A fővárosi statisztikai hivatal ismerteti a budapesti 

pénzintézetek múlt évi működését és, üzleteredményét, 
mely ismertetés — eltekintve attól, hogy a hitelszövet­
kezeteket mellőzi, melyek pedig szintén igen fontos köz- 
gazdasági tényezőt képeznek — elég érdekes arra, hogy 
kivonatilag közöljük:

Az intézetek létszáma nem változott. A lefolyt évben 
e szerint, épv.gy mint a megelőzőben, 14 intézet foglal­
kozott tényleg pénz- és liitcliizlclekkel, melyek közt volt 
6 bank vállalat, 5 takarékpénztár és 3 földhitelintézet.:') 
Ez intézetek összesen 55'1 millió részvénytökével ren­
delkeznek, mihez még mintegy 41, -»milliónyi (a két föld­
hitelintézet beszámításával 15 milliónnyi) tartaléktöke 
járni.

Az intézetek részvénytőkéje 1888-ban a magyar orszá­
gos banknál történt leírás következtében, 1.800,311 Írttal 
csökkent. A többi intézetek részvénytőkéje változatlan 
maradt.

Az elmúlt 1886-ik év a pénzintézetekre nézve kedve­
zőnek mondható, a mennyiben jóval nagyobb osztalék 
kerülhetett kiosztásra, mint a megelőző évben.

A hitelviszonyok a budapesti pénzpiacion mindamel­
lett sok tekintetben ugyanazon képet nyújtják, mint a 
megelőző évben. Az üzleti pangás, épugy mint a meg­
előző évben, nagy pénzbőséget idézett elő, moly különö­
sen az év első telében folyton nőit és a felhalmozódott 
pénzkészletek megfelelő gyümölcsöztetését felelte meg­
nehezítette. E körülmény "a kamatlábnak érzékeny sül­
lyedését is idézte elő. A terménvpiaezon beállott nagy 
üzletpangás és a kiviteli forgalom nagvobbmérvü csök­
kenése következtében a bel és külföldi váltóleszámíto­
lás! üzlet az egész év folyama alatt nem vehetett élén- 
kebb lendületűt". Ez üzletág sok intézetre nézve kevésbé 
is volt jövedelmező, mint a megelőző évben. Az ország 
nyomott általános közgazdasági állapota, különösen pe­
dig a tavalyi nagyon is közepes termés a pénzüzlel te­
rén is éreztették káros hatásukat.

Hogy a pénzinlézclek mindeme mostoha viszonyok 
daczára mégis elv kedvező eredménynyel zárták le 
mérlegeiket, ez egyrészt annak tulajdonítandó, hogy 
több konzovezionális üzletben való részvételükből tete­
mes hasznot húztak; másrészt pedig két üzletág: a 
községi kölcsönüzlet és az értékpapir-üzleí nagvobbmérvü 
kiterjesztése által sikerült a felhalmozódott uénzkészletek 
eléggé jövedelmező elhelyezését elérni.

A~ tényleg működő 14 pénzintézet mindegyike nyere­
séggel zárta le mérlegét és pedig összesen 6.8 millió 
forint értékben. Tekintetbe véve azonban, hogy két inté­
zet : a magyar földhitelintézet és a kisbirtokosok orszá-

187.
ló fo 3-ban az összes budapesti pénzintézeteknél 55 2 mil- 
1886 rint volt takarékbetétek és péztárjegyekben letéve, 
Hóra **,an Pe,*'r ezen betétállapot már közel 121*0 mil­
yolt , tehát több, mint kétszeresére emelkedett. Igen nagy 

az emelkedés a három utolsó övben, a mennyiben
t. i. 8Vio, ÍV/« és 4‘/i millió irtot tett.

Telt ugyanis a betétek összege a következő évek vé­
gén : 1873-ban 55.200.000 fríot, 1874-ben 64.854,C00 
irtot, 1875-ben 64.882,000 frtot, 1876-ban 06.692,000 
irtot, 1877-ben 70.193,000 frtot, 1878-ban' 70.420.000 
Irtot, 1879-ben 81.574,000 frtot, 1880-ban 84.882,000 irtot, 
1881-ben 91.426.000 frtot, 1882-ben 90.377.000 frtot, 
1883-bun 96.814,000 frtot, 1884-ben 104.951,000 frtot, 
1885-ben 116.662,000 frtot, 1886-ban 121.552,000 frtot. 
Az év folyama alatt c belétállapot meglehetős nagy in­
gadozásoknak volt alávetve; maximumát május hóban 
érte el (12ü2/io millióval), minimumát (II88/10 millióval) 
október hóban.

Az értékpapír-állomány emelkedése 1882-ig igen 
nagy mérveket öltött, jeléül annak, hogy a pénzintézetek 
mindinkább nagyobbodó mérvben nyúltak a tőke elhe­
lyezés e módjához. 1882-től kezdve azonban az érték­
papír-állomány folytonosan csökkent egész 1885:ig; mig 
az utolsó évben ismét nagymérvű, nem kevesebb, mint 
10 millióra menő emelkedés észlelhető. Volt ugyanis 
az intézetnek birtokában a következő évek végén: 
1877-ben 28*2 millió frlra rugó értékpapír, 1878-ban 
29-3 millió írtra, 1879-ben 35-3 millió fiira, 1880-ban
47*1 millió írtra, 1881-ben 59-6 millió írtra, 1882-ben
61-0 millió írtra, 1883-ban 56 9 millió frlra, 1884-ben
515 millió frlra, 1885-ben 48.0 millió iorintra rugó
értékpapír, 1886-ban 58.) millió forintra rugó érték­
papír.

A vállótárczák állapota 1880-ban a megelőz» évhez 
képest alig változott, a mennyiben t. i. az 1886-ik év 
végén az intézetek birtokában levő váltók csak 600,000 
írttal magasabb értéket képviseltek. A váltólcszámilolúsi 
üzlet e szerint, mint már fentebb is megjegyeztük, az 
egész évfolyama alatt nem bírt élénkebb lendületet 
venni. A vállótárczák állapota az alábbi évek végével a 
következő volt: 1879-ben 38.1 millió forint, ltihO-ban
38.8 millió forint, 1881-ben 39.3 millió forint, 1882-ben
44.9 millió fit, 1883-ban 4-1.8 millió frt, 1884-ben 51.4 
millió frt, 1885-ben 54.3 millió frt, 1886-ban 54.9 millió frt, 
Az osztrák-magyar banknak e kimutatásba be nem fog­
lalt budapesti főiníézelénél a váltútárcza állapota 1885. 
év végén 23T milliót telt, 1886. év végűn pedig 28-7 
milliót s igy ez év folyama alatt 5-6 millió forinttal 
emelkedett.

Az értékpapírokra adott elölegiizlet ez évben igen je­
lentékenyen emelkedett. Az üzletág 1880-ban csak 7.3 
millió forinttal volt képviselve, 1881-ben azonban több 
mint kétszeresére, t. i. 17 millió forintra emelkedett, mig 
az lS82-ik évben ismét 13 millió írtra csökkeni. E fel­
tűnő csökkenés oka leginkább [abban keresendő, hogy a 
magyar jelzálogliitelbank lombardüzletét — a jelzálog­
üzlet nagyobb mérvű kiterjesztése folytán — ez évben 
nem kevesebb, mint 4} millió forinttal apasztotta. Az 
1883. és 1884'. években a pénzintézetek ez üzletágat 
ismét nagyobb mérvben kezdték mivelni; kitűnik ez 
már abból is, hogy az értékpapírokra adott előleg átlaga
1883- ban majdnem 2 millió forinttal, 1884-ben pedig 1 
millió forinttal emelkedett a megelőző évekhez képest. 
Az 1885-ben beállott csökkenést az utolsó évben ismét 
nagvobbmérvü emelkedés váltotta fel. Tett t. i. az érték­
papírokra adott előleg állapota :
1880-ban 7.311,000 frtot, 1881-ben 17.011,000 frtot,
1882-ben 13.012,000 frtot, 1883-ban 14.793,000 frtot,
1884- ben 15.921,000 frtot, 1885-ben 14.603,000 frtot,
1886-ban 16.406,000 frtot. — Az osztrák-magyar bank 
budapesti főüzletének lombnrd-üzleto a múlt év végén 
2.883,000 frlnyi állapotot tüntetvén fel, a megelőző évi­
nél (3.3 millió) 0.4 millióval kisebb.

A jclzáilog-iizlst állapotánál az utolsó évben ismét 
nagymérvű — 14.4 millió forintot tevő — emelkedés 
észlelhető. 11a a korábbi évekre visszapillantunk, azt 
tapasztaljuk, hogy ez üzletág 1877. óta nem kevesebb, 
mint lOOo/o-kal emelkedett. A jclzálog-lcölcsönök tettek 
t. i. a következő évek vegével: 1877-ben 93.315,000 
ülőt, 1878-ban 93.482.000 frtot, 1879-ben 92.954,000

ny
frt részvénytőke 111/2 százaléknyi kamatoztatásának 
felel meg. A tiszta nyereségből osztalékképen 4.7 millió 
forinlot, "azaz 8.6 százalékot fizettek ki, 504,000 ülőt 
fordítottak a tartaléktöke gyarapítására és 405,000 frtot 
jutalékokra.

A pénzintézetek ez évi üzleteredménye jóval kedve­
zőid}, mint az 1885-iki, a mennyiben a részvényesek 
rendelkezésére bocsátott összeg ez évben a részvénytőke 
8.60/0-nyi, a múlt évben pedig csak 7 4°/0-nyi kamatoz- 
talásának felel meg.

Hosszabb időre terjesztvén ki visszapillantásunkat, 
állíthatni, hogy pénzintézeteink az utóbbi években át­
lag nyolez százaléknál többet osztottak ki részvényeseik 
közt.

Az átlagos osztalék t. i. 78 óta mindig meghaladta a 
6%-ot, de 1870-ben 10°/0ra is emelkedett.

A mi az egyes nagyobb intézetek osztalékát illeti, azt 
látjuk, hogy ISSG-ban is az első hazai takarékpénztár 
fizetett legmagasabb osztalékot, t. i* 4()0/0-ot. Utána kö- 
vetKczik a fővárosi takarékpénztár í'Zcp/n, a központi 
takarékpénztár 91/s°/n, a magyar ált. hitelbank és a ke­
reskedelmi bank 9 — 9%, a budapesti bankegyesület 
7'-'>/c, a l-ső magyar iparbank 6-,vj/0, a leszámítoló és 
pénzváltóban!-: és a magyar jelzálog-hitelbank 6'/2— 
6i/u0/0, a magyar országos bank 6!/30/0, és a magyar 
általános takarékpénztár 4V2%-kal. A magyar földhitel­
intézet és a kisbirtokosok országos földhitelintézete nem 
lévén nyereségre alapított társaságok, feleslegüket (aman­
nál 323,696 ülőt, emennél 57,616 Irtot) a tartaléktöké­
hez csatolták.

Az 1875-től 18S6-!g időköz alatt a hazai takarékpénz­
tár volt az, mely legjelentékenyebb betétei segélyével 
tőkéje legmagasabb kamatoztatását tudta elérni. Az általa 
a múlt évben fizetett 40°/0-nyi osztalék pénzintézeteinknek 
az utolsó 12 év alatt elért legmagasabb osztalékát képvi­
seli ; az egész idő alatt különben 20 és 40°/0 közt ingado­
zott ez intézet osztaléka. A magyar ált. hitelbanknál az 
osztalék 12 év alatt tiz Ízben ingadozott a 9—12>/2 
százalék körül, a két első évben pedig (1875. és 1 876-ban) 
csalt 5°/0 és 21!‘>°'o volt. Nagyok voltak az ingadozások 
az első magyar iparbank, a magyar leszámítoló- és 
pénzváltóknak és a jelzálog-hitelbank jövedelmeiben is. 
Lcállandóbbnak mondható a fővárosi és a központi 
lakarakpénztúr, t aktmini a bankegyesület jövedelmező­
sége.

* Ez a 14 intézet a következő: Hazai első takarékpénz­
tár-egyesület. pesti magyar kereskedelmi bank, magyar föld­
hitelintézet, első magyar iparbank, magyar általános hitel­
bank, egvesiilt budapesti fővárosi takarékpénztár, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank, magyar jelzáloghitelbank, Bú­
rt-niest III. kerületi takarékpénztár, magyar országos köz-

1 * . . 1 .r.i/.w R.i/initr.eli 1 nl-nrrvnt: ti Inf r/tí7v^nvlí'i 4-

pénztár részvénytársaság.

frtot, 1886-ban 192.235,000 ülőt.
A pénzintézetek tartaléktőkéje — ha e tekintetben a 

két kölcsönös jelzálog-intézetet számba nőm vesszük — 
a múlt évben ismét 503,000 Írttal növekedett és igy 
jelenleg mindössze 5.464,000 forintra mg, a mi az 55*1 
millió forintnyi lökének közel 10°/o-kát teszi. A külön 
tartalékok azon felül még 7.552,000 frtra rúgnak s igy a 
részvénytőke 13,7°/o-át képviselik.

Érdekesnek tartottuk összehasonlítás szempontjából 
kutatni, mily arányban áll a bécsi pénzintézeteknél a 
részvénytőke a tartalékalaphoz és a külön tartalékokhoz. 
ügy a tartaléktőke, mint a külön tartalékok 
tekintetében a budapesti pénzintézetek sokkal 
kedvezőbben állanak, mint a bécsiek. A bécsi 
pénzintézetek ugyanis 188.9 millió részvénytőke mellett 
9.8 milliónyi tartaléktökével és közel 14.0 milliónyi kü­
lön tartaléktökével rendelkeznek. Tartaléktőkéjük 0 sze­
rint jóval kisebb, mint a budapesti intézeteké, a meny­
nyiben a részvénytőke minden 100,000 fiijára csak 
5,200 üt esik, a budapestieknél pedig közel 10,000 ül. 
A külön tartaléktöke is hasonló arányban van képvi­
selve ; nálunk ugyanis a részvénytöke minden 100,000 
írtjára esik 13,700, a bécsieknél pedig csak 7,400 üt.

VEGYES KŐSEsEMÉNYEK.
* As államtisztvlselők vasúti Jogykedvazmé* 

nyónek ügyében az érdekeitek körében felmerült téves 
hírekkel szemben — illetékes helyről kijelentik, hogy a 
közmunka- és a közlekedésügyi miniszter nemcsak hogy 
megszorításokat nem tett az állami tisztviselőkre 
nézve fennálló vasúti jegykedvezmények tekintetében, 
hanem ép ellenkezőleg az ily igazolványok kiállítására 
nézve a lehető könnyítések életbeléptetését kezde 
ményezte. Ezen igazolványok addig is, mig azok ki­
állításának módja egyszeriisii telnek, az eddigi módon a 
rn. kir. államvasutak igazgatósága által fognak kiadatni

* Az osztrák-magyar Lloyd-társacág szerződé 
süliek megújítására vonatkozó tárgyalásokat holnap kez­
dik meg a két kormány és a társaság meghatalmazottjai 
a múlt héten Becsben tarlóit tanácskozások alkalmává 
hozott határozatok alapján.

* A Feroaozoaatorna óa a vízjogi törvén^
közmunka és közlekedésügyi miniszter a Forencz-csa 
torna részvénytársaságnak hozzá intézett kérelmére ki 
mondotta, hogy miután a társulat kötelességeit és vi 
szonyait elsősorban az 1870. évi XXXIV. törvénynyel 
beczikkclyezoü engedélyokmány és az 1873. évi XVII 
t.-cz. halározmányai szabályozzák: a Forencz-csalornára 
nézve a vízjogi törvény és az annak alapján kiadott reiv 
(leletek nem feltétlenül irányadók, a vizhasználati jogo 
sitványok és szolgalmak bejelentésére vonatkozó liatá 
rozmúnyok pedig a Ferencz-csatornára annál kevésbbó 
alkalmazhatók, mivel a csatornát illető vizhasználati jo­
gosítványok és szolgalmak tekintetében az említett tör- 
vényezikkek határozottan rendelkeznek.

* Magyarország áruforgalma Ausztriával és más 
országokkal 1887. évi januárban a statisztikai hivatal 
kimutatása szerint következő volt:

Behozatal: Kivitel:
Drb Mmázsa Darab Mmázsa

Ausztria 2,390 675,172-48 95,606 1.511.425-
Németország 7 122,503*16 15,061 118,371
Svájcz — 64410 373 91,604
Francziaország — 21,20201 28,907 78,326
Francziaország —■ 176-09 4.481,283 36,083
Belgium-Holland — 138-22 141 18,466
Nagybrilannia 2 10,128 27,200 107,981
Oroszország —
Bosznía-llercze-

27,329 2 9,446

govina — 21,465-04 201 4,382
Románia 4 22,870-33 25 13,755
Szerbia ' 6,377
Bulgária és Ke-

23,322-10 115 14,707

letrtimélia —
ABalkánfélszi-

2,890-05 14

get többi részei — 3,008 — 2,905
Más államok — 18,455 39,342 56,161

tóriumnak hozzájárulása mellett nagyszabású ismertető 
munkát szándékozott közrebocsátani, mely épilü anyagok 
lelő helyét, mennyiségé}, szilárdságát, feldolgozhatóságát, 
árát, a szállítási viszonyokat, slb. ismertetve, az építő 
iparra és vállalkozásra gyakorlati szempontból kiváló 
fontosságú lett volna s a hazai építő anyagok szélesebb 
körű használatára is befolyást gyakorolt volna. Azonban 
az egyes ininisztefiiynok- a költségek megosztására nézve 
nem tudtak megegyezni s az ügynek országos alapon 
való szervezésé-iül le kellett mondani. Most a magyar 
mérnök és építész egyesület vette a kezébe ismét a 
munka ügyét — mely azt kezdeményezte is — s a 
mennyiben a munka kiadására vállalkoznék, a közleke­
désügyi minisztérium megígérte támogatását.

Első cs. kir. szab. dunagózhajózási társaság.
Kimutatás.

1887. 1886.
A május 31-től június 6-ig

terjedő hét | bevételéről: 323,635.66 frt 287,694.08 frt 
Ehhez a bevételek a hajózás

kezdetétől máj. 30-ig : 3.809,757.96 üt 3,975,917.99_»_
összesen: 4.133,393.64 irt.; 4,265.612.07 ír*

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1887. 1886.
A június 3-tól június 2-ig 

terjedő hét bevételéről: 
Ehhez a bevételek a mull é. 

decz. 1-től június 6-ig:
Összesen:

23,004.58 frt 14,517.47 frt

494.096.90 frt 532.7C8.74 «
547.286.21 frt517.101.48 üt 

Budapesten, 1887. junius hó 19-én.
A magyarországi forgalmi igazgatóság

KERESKEDELEM ÉS TŐS&.BE.
** Magyar fegyvergyár A Schönbergcr-félo Han­

dels- und Börzenbericht állítólag hiteles forrásból je­
lenti a következőket: A magyar fegyvergyár felállításá­
nak eszméjét a legfelsőbb katonai körökben már elejétől 
kezdve ellenezték, mert olt töclmikai okokból súlyt fek­
tetnek arra, hogy a hadsereg összes ismétlő fegyvereit 
egy és ugyanazon gyárban készítsék. A magyar minisz­
tertanács szükségesnek tartotta a beadott ajánlatokat 
szakértő állal megvizsgáltatni/ a mivel a magyar állam­
vasutak gépgyárának igazgatóját, Zimmermannt bízta 
meg. Zimincrmann már beadta véleményét. O is az önálló 
fegyvergyár felállítása ellen nyilatkozik, de azt ajánlja, hogy 
a közvélemény kívánalmainak megfelelve, vagy az állam 
tulajdonát képező diósgyőri vasműben hozzák be 
a fegyvergyártást, vagy pedig az osztrák-magyar ál- 
lamvasuttársaság rcsiczai vasgyárát bízzák meg. Ebben 
a stádiumban van jelenleg az ügy. Így tehát ki van 
zárva az, hogy Budapesten mostanában fegyvergyárat 
állítanának föl.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimuta­
tása szerint a leszámítolási üzlet Becsben 3-8 millió fo­
rinttal Budapesten 120,000 forinttal emelkedett, ellenben 
az osztrák fiókintézetekben 2 millióval, a magyar fiók­
intézetekben 360,000 frttal -csökkent. Egészben véve a 
leszámítolási és a kézizálogüzlet a június 15-én zárult 
héten 2 millió forinttal szaporodott. A tartalékalapból a 
bank 133,000 forintért értékeket adott el. A papiríor- 
galom összesen 3-1 millió forinttal nagyobbodott; a 
bankjegyforgalom tulajdonképén í-dí millió forinttal sza­
porodott, de 1-47 millió forint összegű államjegy viszont 
a bank pénztárába folyt. A tiszta tartalék junius 15-én 
41.6 millió forintra rúgott az előző heti 47-2 millió üt 
ellenében, a rendelkezésre álló jegykészlet 44T> millió, 
az összes tartalék 57 6 millió forintot tett, az előző 
heti 60-7 millió forint ellenében 1886. junius 15-én 
a bankjegyforgalom 343-8 millió forintot képviselt. A le­
számítolási üzletben 109T millió, a kézi zálogüzletben 
21*7 millió forint volt beruházva. A tiszta tartalék 53-4 
millió, az össres tartalék 74-8 millió forintra rúgott.

** Fizetésképtelenségok. Á bécsi Kreditorenvein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést; Krelin 
Gyula üzlettulajdonos Bécsben, Kaden Károly papir- 
kereskedö Bécsben, Kohontelc Fcrencz és Bozsena ke­
reskedők Prágában, Mayor Izsák kereskedő Samobovban, 
linger Róbert kalmár Gráczban, Kisz testvérek keres­
kedők Merburgban, Heydelberg Sámuel szörmeárukeres- 
lcedö Bécsben, Menkes Liebe kézmüárukereskedő Uro 
hobiezban.

IŐZ3D&BUDAPESTI ÁRU- ÉS
— Junius 20. —

G Bbona-tőzsde»
A busa-üzlet ma valamivel nyugodlabb irányt köve­

tett. A kínálat meglehetősen nagy volt, a vételkedv mér­
sékelt és mintegy 12,000 mm. adatott el teljesen válto­
zatlan árakon. — Egyéb gabonanemekben csak gyér 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változatla­
nok maradlak. — Kiadatott:

Búza: liszavidéki 300 mm. 81 k., 9 25 frt, 400 
mm. 80 k. 9.25 forint, 100 mm. 79.5 k. 9.17} irt, 400 
mm. 80 k. 9.28 frt, 100 mm. 80.5 k. és 30Ő mm. 81 
k. 9.25 frt, 100 mm. 80.5 k. 9.23 üt, 100 mm. 80.5 
k. 9.20 frt, 100 mm. 79.8 k., 9.10 üt, 100 mm. 79.6 
9.17 forint, 300 mm. 80.6 k. 9.25 frt, 100 mm. 81 
9.30 üt, 100 rnm. 80 k. 9.27} frt, mind három hónapra

Felső-tiszavidé/ci 100 mm. 78 k. 9.024 Irt, három 
hónapra.

Kalocsai 3400 mm. 76.8 k. 9.15 frt, három hó 
napra.

Pestvidélci 100 mm. 79.5 
79 k. 9.20 üt, 200 mm. 78 k. 
hónapra.

Becskcrelci 2800 mm. 77 k. 9.12} frt; bárom hó­
napra.

Fcjérmegijei 500 mm. 79.5 k. 9.15 frt, három hó 
napra.

Szerbiai 1200 mm. 79.7 k. 8.25 frt, három hónapra
Zab 100 mm. 5.90 forint, készpénzen.
Rozs 100 mm. 6.60 üt, készpénzen..

k. 9.05 frt, 100 mm 
9.20 üt; mind három

Búza

JUai hivatalos effektiv áraJo:
írttól

ui bánsági 77—81 >‘h
frt

» liszavidéki .... 77—81». 8.85 9.15
__ » pestvidéki . .., 77-81 » 8.80 9.10
__ i) feliérmegyoi ,,. 77-81 » 8.85 9.15

» bácskai.............. 77—79 » 8.90 3.10
__ » északmagyarorsz. 77-81 » 6.70 9.—

Rozs » i 1 70-72 » (i.4;> 6.70
Árpa » takarmány... 1 60...62 » 5.65 6.20

— » égetni való. .. 62—61». -- -- ,--
» sörfőzdéi . ... , (34—66 a —,— —.—

Zab » ...................... i
ó bánsági .

39-41 a 5.60 6.10
Tougori 75 » 0.00 ö.GO

— » másnemű. . . « | 73» 5.50 5.55
» .. . ................. i — a —.--

Kiilcs »........................... . 1 « —- n 4.30 4.70
Rspoze uj, káposzta........... —» ——

— » bánsági.................... —» — —.—

Bólaíáni forgalom
A délutáni forgalom szintén gyenge volt; az irány 

cllanyhult, de az árak, daczára- a jelentékenyen olcsóbb 
berlini gabonaárfolyamoknak, nem csökkent tovább. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.90 és 
.89 forinton.
Uj tengeri 1888. május—juniusra mintegy 5000 

mm. 5.03, 5.62 és 5.61 ülőn.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.69 és 

.70 forinton.

Határlflőüzlot gyenge forgalom mellett a pompásan 
induló időjárás következtében lanyha irányban nyílt meg. 
— Köttetett:

Délelőtt.
júniusra 1000 mm. 8.97 forint, 

mintegy 10,000 mm. 7.91

Összesen 8,780 949,265,ó4 4.688,256 2.064,126-27 
* Magyarország építő anyagairól a küzmunka- 

és közlekedésügyi minisztérium a többi érdekelt minisz-

Szokványbuza
Baokványbnza őszre 

7.90, 7.88 és 7.89 forint.
Tengeri julius—-augusztusra lOOOIhim. 5.60 frt.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.67, 5.68 

és 5.69 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt 
forgalom. — Köttetett: .

Bzokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.90 
és 7.89 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.61 
és 5.62 írton.

Bzokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.69 és 
5.70 forinton.

Kápoaztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 
121/a forinton.

Déli 1 órákor hivatalosan zárulnák:

Délután zárulnak:
, ,. frt 8.98 — 

. . «7 88 —
8.35 — 
5 57 — 
5.61 — 
5.60 — 
5.69 —

9.— 
7.S0 
8.37 
5 59 
5 63 
5.62 
5.71

12.} - 12.*

Zsiradékárulc 
Szesz válto-

Szokványbuza május—juniusra,
Szokványbuza őszre ...............
Tengeri május—juniusra................. |
Tengeri julius—augusztusra
Szokványzab őszre................................
Kápoeztarepcze augusztus—szeptemberre

érakor
Szokványbuza május—juniusra , , ,
Szokványbuza őszre..........................
Szokványbuza 1888. tavaszra . . , |
Tengeri junius-juliusra.................... ..
Tengeri julius-augusztusra............*, ;
Uj tengeri 1888. május-juniusra ....
Szokványzab őszre,.........................
Káposzl.trepcze augusztus—szeptemberre

Tci^őaytősada.
Terményekben gyenge volt a forgalom, 

tartják jegyzésüket. Sziivaiz megszilárdult, 
zatlanul szilárd.

Szilva határidőre változatlan, szerbiai szokványminő- 
ségii október—novemberre 6'"•/•) ütőn, 85 darabos októ­
ber-novemberre 101 ütőn köttetett 56 kilókint.

Szalonna városi táblás ára 48.} ütőn köttetett.

Értéktőzsde.
A tőzsde nem támaszkodhatván buzdító külföldi 

jelentésekre, ma is tartózkodó volt, a forgalom gyenge 
maradt, s az árfolyamok keveset hullámoztak. Aránylag 
legszilárdabb a magyar aranyjáradék volt, melyet a jú­
niusi szelvénybeváltás közeledtével élénken kereslek. Az 
esti tőzsde gyengült.

ElíitSsaíia.
Az elötőzsdén osztrák liitelrészvény 2S3.90-lül 

284.20-ig magyar aranyjáradék 101.974-tői 102.074-ig, 
magyar papirjáradék 88 011 köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hilel- 
r^vény 284.20—284.30, magyar aranyjáradék 102.074

Béli tözedo.
A hangulat nyugodt maradt. — Osztrák hitelrész- 

vény 284.30-tól 283.70-ig köttetvén, maradt utóbbi 
pénz, magyar hitelbankért maradt 286.50 pénz, első 
magyar iparbank 152-őn, magyar aranyjáradék 102.15- 
től 102-ig, magyar papirjáradék 88.05-lűl 88-ig, ke­
leti vasút dH. kib.) 97.40-en, alngut-részvény 145-ün, 
Schlick-lélc vasöntöde 175-ün, molnárok ás sülök malma 
330-on, • kőbányai téglagyár 270-en köttetett. Valuták és 
váltók változatlanok.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény^ 283.70—283.80 , magyar hitelbank 280.50— 
286.75, magyar aranyjáradék 102—102.05, magyar pa­
pirjáradék 88—88.05.

Praozníamüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50—1.75 forint, nyolez napra 4.50—5 forint, egy 
hónapra 9.50—10.50 forint.

Uíóiőssdo.
Az utőtözsde teljesen üzletiden volt, úgy hogy egy 

kötés sem jött létre.

Ecíl tozsó.3.
Nyugodt hangulat mellett az esti tőzsdén osztrák hitel­

részvény 283.70-lül 283.50-ig, magyar aranvjáradél: 
102-tül 102.02»/o-ig köttetett.

5 órakor zárulnak: Osztrák hilclrészvény 283.50 
—283.60, magyar aranyjáradék 102.024—102.05.

__ " *x

Sosrtésksarsalssdeirai osarnek.
Budapest-Kőbányán,

Kőbánya, jun. 20. Az üzlet lanyha. Magyar ura­
sági, öreg, nehéz 48—49 frt, fiatal nehéz 494—50 üt, fiatal 
közép 49}—50 üt, fiatal könnyű 4-94—50 írtig, közönséges 
(szedett) nehéz 48—49 forint, közép 49—494 forint, 
könnyű 49—50 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz 49}—50 frt, közép —.— ül, könnyű —.— lit,
eredeti (Stachel) nehéz------frt, közép 49—49.50 ül.
Szerbiai nehéz 484—49 frt, közép 48—43} üt, könnyű 
48—48} frt. llizó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint álmenateliek adattal: 
át, vevőn- s páronkint * három arany vám fejében 
megtérittelnok. — Serléslétszám: junius 15-én volt kész­
let 102,952 darab, junius 16-án és 17-én clhajtatott 
I486 darab, junius 17-én elszállittalolt 2564 db junius 
17-én maradt készletben 101,874- darab sertés.

frt 8.97 — 9.- 
7.88 — 7.90 
6.66 — 6.68 
6.60 — 6.62 
6.68 — 6.70 

12.} - 12.}

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
EletBzafioj

Báo3, jun. 20. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elütőzsde lanyha árfolyamokkal nyílt meg, mert az üzér­
kedést Szerbia ügyei nyugtalanítják, de később megszi­
lárdult az irány a Nordd. Alig. /.lg. egy ezikk követ­
keztében. A forgalom csekély volt és ezért az árfolyam- 
mozgalom is jelentéktelen maradt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hilclrészvény 285.30, 
magyar hitelbank 287, unióban!: 211, osztrák tarto­
mányi bank 228.25, osztrák-magyar államvasul 225.75, 
májusi járadék 81.4-5, magyar aranyjáradék 102.10, 
magyar papirjáradék 88, busz frankos arany 10.054, 
márka 62.20-62.25.

Déli tozBűe.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal indult. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 284.30, magyar hitel­
bank 287.25, osztrák tartományi bank 228, uniobaiik 
211, bank-egyesület 94, angol-osztrák bank 105, osztrák- 
magyar államvasut 225.75,déli vasút 86.75, Károly 
Lajos-vasut 207.50, májusi járadék 81.45, magyar 
aranyjáraclék 102.10, magyar papirjáradék 88, márka 
62.20.

Később is élénklelen volt az üzlet és az árfolyamok 
mozdulatlanok. Váltok és valuták változatlanok.

2 órakor zárulnak: Osztrák hilclrészvény 283.50, 
angol-osztrák bank —.—, unio-banl; 210.—, bank egye­
sület 94.—, magyar hitelbank 286.50, osztrák tarto­
mányi bank 227.75, osztrák-magyar államvasut 225.40, 
Károly Lajos-vasut 207.40, dtmagözhajózási részvény 
388.—, Lloyd-részvény 488, északnyugati vasút 161.50, 
elbavülgyi vasút 168.—, tramway 231.75, déli vasút
86.50, osztrák papirjáradék 81.40, osztrák aranyjára­
dék 112.90, magyar aranyjáradék 101.97, magyar pa­
pirjáradék 87.95, északi vasút 2598, bécsi községi 
sorsjegy 128.75, busz frankos arany 10,04}, német 
birodalmi márka 62.20.

Béos, jun. 20. (Magyar ériélcch hivatalos zár­
lata). Magyar fökitehermenlcsitési kötvények 105.60, 
Erdélyi földlehermentesitési kötvények 104.70, 5}°/0-os 
magyar föklliitelintézcti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr
179.50. Magy. keleti vasút els. k. 116.60. Magyar ny. sors­
jegy 121.90. Szölödézsmaváltsági kötvények 99.50. 
5%-os papirjáradék 88,—. Tiszavölgyi sorsjegy 122.80 
Magyar 40/0-os aranyjáradék 102.—. Magyar vasúti köl­
csön 151.25. Magyar hitelbank 286.75. Alföldi vasul 
182.—. Magyar északkeleti vasút 166.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.90. Tíszavidéki vasut-részvény —,—, 
Magyar leszámiloló- és pénzváltóbank részvény 94.—. 
líassa-oderbergi vasút részvény 145.50. Uohány-részA'ó« 
nyelt —.—. Leszámítoló bank —.—. Temes lléga —.—,

Béos, jun. 20. (Osztrák értélcek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 283.00. Déli vasút 86.75 
4%-os aranyjár adók 112jÍ)0. Váltó Londonra 126.65. Ká- 
roly-Lajoa vasút 207.50. 1864-es sorsj. 163.—. 1860-as 
sorsjegy 137.50, Török sorsjegy 16.25. Angol-osztrák 
bankrészvény 105.—. 4*2°/o-os ezüstjáraduk 82.50 Osz­
trák államvasut 226—, 20 frankos 10.04, 5'2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.40. Osztrák Síitelsorajegy 176.50, 
Osztrák-mag)*ar bankrészvény 887.—. Csász. kir. arany 
5.95. Német bankváltók 62.17. Elbavölgyi vasút részv« 
168.25. Wiener Bankverein részvény 94.—. Dunagőz- 
hajóz&d részv.-táre. 388. Gyönge.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, jun. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zár,data után jegyez osztrák hitelrész- 
vény 283.75, osztrák-magyar államvasut 226, magyar 
aranyjáradék 102.02.
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A délutáni magánforgalom nyomott berlini ár­
folyamokra ellanyhult. — Osztrák bilelrészvény 28P.90 
után 283.40, magyar aranyjáradék 101.95.

MZ esti magánforgalomban maradt osztrák lii- 
telrészvény 283.60, magyar aranyjáradék 102.

Pracmlamtielet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, jun. 20. (Az Egyetértás tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrész- 
vény holnapra lí— 2 fit, nyolca napra 4J-5 írt, 
i>gy hónapra 9.1—10 frt, három hónapra 17—19 fo­
rint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 11—12 
irt, három hónapra 19—21 frt; Károly Lajos-vasut egy 
hónapra 8—9 frt, déli vasul egy hónapra ti—10 frt, 
magyar aranyjáradék egy hónapra 2J—százalék, 
három hónapra ft—ft£ százalék.

Hagánkamátláb: Első váltóra 3 £ —3$ százalék, 
volabbi látra és telepített váltóra 37/b—4| százalék.

tá-

EÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jun. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata) 

\ : zép időjárás rna nyomást gyakorolt az irányra és 
ezért a tegnapi jóval magasabb newyorki jegyzések há­
ti - nélkül íruradtak. Csakis buzalialáridükben konstatál­
hat'' említésre méltó árfolyamcsökkenés, a töhbi czikkek 
majdnem változatlanok. Csekély forgalom mellett kütle- 
(ett: lluza május—júniusra ti.lft—ti.17, őszre 8.2;j és 
8.24, zab őszre fi Oft, 6.03, és ti.01, tengeri július— 
augusztusra ft.til irton. Eelmondatott 500 mm. búza es 
2500 mm. zab. . .

Délután elgyengült az irány, csak buzahalándúk ja­
vultak ki-sé. lluza júniusra 9.10, őszre 8 21-, rozs^ jum-
I sra fi.75-G.78, őszre 6.62—6.61, zab júniusra o./o— 
í, 00, őszre 6-02-6.01, tengeri júniusra 5.85—5.87, jú­
lius—augusztusra 5.90—ft.til frt.

Készáru teljesen üzletleien.
Szeszben pang az üzlet. Kész áru 26' 2G#.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Becs, jun. 20. (Az Egyetértés távirata). A mai 

tőzsdén a következő kötések történtek:
Czukor: 1000 mm. nyers ezukor Olmützbcn 23.25 

fr', 500 nun. concassé kész szállításra Triesztben 18.50 
frt’ 100 mm. rafíinade 31 fiion és 50 mm. 31.25 frt, 
mindkettő kész szállításra llécsben.

Petroleum: 100 mm. kaukázusi 20.50 frt és ICO 
min. amerikai Fiúméból 22.25 frt, mindkettő kész szál­
lításra llécsben.

Olaj: Egy tétel rezamolaj kész szállításra llécsben 
40 frt.

Kávé: 109 zsák Santos ragula Triesztben 115 frtig.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

A- árf.-Iramok az illető hely szokványok szerint készpénzben, mc-li-r» 
v y ultiméra értendők, c szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy
II lióra illetőleg ultiméra érien lő. A készpénz-árlolyainok lí-val a médiára

az ultiméra P-val vannak megjelölve. Magától értetődik, liogya 
l.-,-i útszamiiásokhoz még a IraneaktiS-kúItségek, továbbá a medio-os 
nitimo-árfol - amokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti pro.ongáczió 
t telek is számításba veendők. A *-gal jelölt értekek a budapesti tors ion 
nem jegyeztetnek. At.zámitósi árfdyarn 100 marka vista - 62 Irt 25 kz 

109 frank visla = 60 frt 20 kr.

Junius 20. I Ár­
folyam

P A H I g.
»brnrezla SVe-ostáradéit . . , , 

. H/V/o-oa • ....
Osztrák.maeyor állam vasat . . . 
f'sztrék déli vnsut . . ■ . ._ ,* 
•I iizlrák főldhitet-reszvenylirsasag
•Franczla törleszthet» járadék . .
Osztrák 4'Vc-os aranyjáradék. . . 
Magyar vasúti kólesón. . . . . Magy ar jelzálog-hitelbank. . ^
Magyar aranyjáradék" . . •• 
Magyar SVo-ospanirjital i<
Magyar leszámítoló

fit 43
109.17 
467.63 
173.76 
793— 
64 C0

310.60

62 93

Megjár crezágo« bank

EEar.IT?,
Oírtrik iA'o-ospapirjaradök.• í/'.lrOS • . .

• 4,1/crOs ozilitjiradék: .
• í'/o-oc arai,/járadék. .

“agyar aranyjáradék ....
« fA'a-on papirjiradék . .
• keleti vaeuti kötvények, 

teleti 6o/c.ce v. olaöbbs. kltr. . 
Osztrák Iníélr-szvény .... 
Magyar hitelbank. . . . ; , 
< >:zlrí k-mngyar illninvasut . 
1/iztrák dl: vaaut . . . . , 
lUiroly-I.ajos vauul 
Kasia-odtrbcryl vasul . . . , 
•Ilomán vaauli részvények . .
(jn rr. bankjegy..............................
' iló bécsi oiaczra . . . • 
•Keleti k ideér. ti. kibocsátál . 
Magyar jelzálog-hitelbank.

• laszérnit

és piiizriUó-kank K —.—K

06.2*1
77.00
06.20
90.70
61.60
71.10 
77.0»

102.10 
417—

163.20
100.70
60.49

KCIOnbCrctaz
raslV “,ola6

I hoz képeit egyenleg CBltr> értokboa

225 08 
75 97

3.02
0.03

K

05.35 
77.50 
66.05 
90.05 
61.00 
71.— 

227 02

180.25
180.25
70.03

0.25
0.11
1,23

líszérnitoló éa pénzváltó-bank U 
trezígoi bank............................K

fBAÖKPVBT,
4-c.-ráh4°.'o -cspapirjiradék. , ; ,K

« 6*yo-os 1 . „ „ . K
• 4,c,c-os oi'hlj éndék . ... K
• 4 Vcs aranyjáradék. . J . U

Magyar aranyjáradék............................ tZ
• e,c-cis papirjiradék . , , .0

Osztrák bilelrészvény . . ... . b
Osztrák-magyar bank............................. U
<)eztrék-n,agyar államvasat .. . , ü
K roly-i.'.-j' í. vasút..................................U
(nztiiik deli vasút ... . . . , u 
f.iziíLut n.-zt:áii nyugati vasat. . .if 
í-í.vyar-síácsomági vasút .... , U 
lnz-ivideki v. elsőbbe, kötvények. . ü
Váltó btceipiaczro...............................
•'V'.o-os föbliiitelintézetl záloglevél.
.'1 gyár Icatón.itoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank. ....... V ___ ____ _
Ma yor j dtólog-önnk . ... U —
M ./yar erez. i.u.i!...................................... ___ ___

Berlin, jun. 20. (az Egyetértés tudósitójának táv­
ira u.) Lleinlcn szilárd volt az irány, de utóbb a conlre- 
mine cladasai következtében clgyengüll. Külföldi jára­
ti kok csökkenlek. Zárlat üzletiden. Magánkámatláb 2Í 
százalék.

81.56 
97.02 
bz.88 

113.12 
102.10 
88 01 
07.18 

127.18 
284 48
226*20 

77 78 
207.01 
145.30
U4Í04
82.10

81.73
90.69
82.69 

113.05 
102.10
88 49 

234 39
225*07
207.97
77.12

0.01
0.01
0.09
0.07
0.09
0*01
0.25
0.63

0 00 
0.03 
0.11 
0 03

K i 100.60 I 62.17

bá-Berlln, jun. 20. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány 
gyadt. Az irányadó bankok részvényeire az üzletpangás 
eyeneitöleg liatolt. Járadékokban szilárd az irány.

Berlin, jun. 20. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.65 osztrák hitelrészvény 457, osztrák-magyar ál- 
lamva’sut 362Í, osztrák déli vasul 141V2, Károly Lajos- 
vasut 83.40. ,,

Frankfurt, jun. 20. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 81.60, osztrák bilelrészvény 227V2, osztrák- 
ma'-yarállamvasut 180^, osztrák déli vasút 70J. Csendes.

Pirin, jun. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén igen élénk volt az üzlet. 1 óra 
7 perczlcor jegyeznek: 3o/0-os járadék 81.47, 4^%-os 
járadék 109.35, olasz járadék 100.10, magyar aranyja- 
radék 82.95, egyiptomi kölcsön 379, spanyol járadék
68.25, török vasúti kölcsön 14.92, ottomán bank 512.uO, 
Rio Tinto 226, Szuez-részvény 2035,_ Panama-részvény
396.25, osztrák-magyar államvasut 458.75, osztrák elei
vasul 173.75. ...

o ára 4O pcrczkor zárulnak: 3%-os jaiauék 
81.42, 4j"/o-03 járadék 109.17, törleszthelő járadék 
84.60, magyar aranyjáradék 82.93, magyar^ vasúti köl­
csön 3101, osztrák-magvar államvasut 451^, osztrák 
déli vasul 173?, osztrák' földhitelrészvény 793, ottomán 
bank 509jj. Nyugodt.

London, jun. 20. (Megnyitás.) / ' consolok 101.11.

külföldi Árutőzsdék.
Berlin, jun. 20. Búza és zab lanyha, rozs és olaj 

bágyadt, szesz csendes.
Pária, jun. 20. Búza. liszt és olaj csendes, szesz 

nyugodt

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam a német placzokra 100 márka viata 62,26 trt, 109 frk 

59.2» trt.

Junius 20.

PARIS. 
Búza folyó hóra . . . .

— júliusra . ... I
— julius-aug.-ra . i .
— utolsó 4 hóra . • t

Liszt folyó hóra ....
júliusra . . • • •

. julius-aug.-ra . . j
utolsó 4 hóra «tg 

Olaj folyó hóra . ■ • .
júliusra . . . . i

— jv.ilu.i-3iig.-ra . , .
— utolsó 4 hóra ... 

Szesz folyó hóra . . i .
— júliusra . . . . í
— jnlius-aug-ra . i '.
— utolsó 4 hóra . > ,

BERLIN.
Búza junius-jillinsra . .

— szép!-októberre . • 
Rozs junius-juliu=ra « .

— szept.-októberre . 4 
Zab junius-juliusra . <

— szept.-oklóberre « • 
Olaj júniusra . . . ,

szept.-oklóberre , i 
Szesz junius-juliusra . .

— ang.-szcpt.-re . •
STETTIN.

Búza junius-juliusra . I
— szepl.-októberre , . 

Rozs junius-juliu ra . .
— szept.-oklóberre . .

Olaj júniusra....................
— szept.-oklóberre . . 

Szesz kész szállításra . «
— június júliusra . . .
— aug.-szcpt.-ro . . ,
— szupt.-októberre . .

Ropczo ...............................
KÖLN.

Búza júliusra ...51
— novemberre . , • , 

Rozs júliusra . ... ,
— novemberié . . 1 . 

Olaj kész szállitá.ra '. j
— októberre ....

BOROBZLÓ. 
Búza t ■
Zab ....................................
szesz I
Ropcze l . i 5* . • . 
Tonyporl j , • > i i

• I

I . t

t >

Ár-
folyam

Budapesti
egyenleg

KI
Ul

26 - 13.07
25.75 12 92
26 80 12 70
24 25 1218
67.8» 18 24
67 75 18.23
67 40 18.12
63 91 17.02
65 50 27 87
50 — 28 11
50.— 28.11
67/0 23 87
43 25 23 04
<3 26 23 63
43.- 23 50
41— 22 43

187 60 11.67
IBS 25 10.47
123 60 7.C9
123 51 8—

94 f.0 5.38
98 75 6.21
49 25 80,60
40 31 33.70
eo 10 41.15
65.20 41.00

131.50 15.49
171 60 10 68
122 — 7 69
120— 7 84

51 — SÍ 75
49.5» 80.81
60 - 41 08
CG — 41 C8
— —

18.30 11 39
1. .30 1077
12 30 7.66
12 83 7.97
ÍP.CO 83.11
20 — 82.87

1960 12.14

1 35.50 40 78
I 13.10 816

1 1.:- 6^85

hoz képest 
értékbe: 
"Ö.Oó- 

0.07

c!ó8 
0.06 
0.05 
0.04

013 
0.12

+ 013

0.13 
0.01 
0/8 
0.03 
0.06 
0 03 
0.11 
0.43 
0.49

0.06 
0.12 
0 07 
0 13 
0,31 
0.31 
0.63 
0.44

0 13 
0 13 
OCO 
0 12 
0.37 
0.13

— 0.26

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bóoa (St.-Marx), jun. 20. (Távirat.) Felhajtatott 3459 
dl), vágómarha éa pedig 789 magyar, 1639 galicziai és 
1047 német fajta, közte 641 db selejtes. Az üzlet elem­
ién élénk, az árak 1 filial emelkedtek, később gyengült 
az üzlet s az árak ugyanannyival estek. Fizettek ma 
gyár ökrükért 48—57 Irtot, galicziai ökrökért 48—55 
frtot, német ökrökért 50—61 forintot. 100 kilogratn- 
monkint.

Pozsony, jun. 20. (Távirat.) A mai szarvasmarhavá­
sárra Ulti db magyar és német eredetű marhát hajlot­
tak fel. Lanyha iráyzat mellett a következő árak jegyez­
tettek : Magyar fajta 50—58.50 írton, német fajta 53 
59.50 írton kelt el.

Juhvásár.
Pária (La Vihette), jun. 16. Felhajtatott 16,142 juh 

közte 170 magyar laju. Csökkenő irány mellett jegyez 
nek magyar juhok 77—82 centimest £ kilónkint.

Gyapjú-üzlet.
Posen, jun. 17. A gyapjú-vásár ez évi februárig 

élénk volt ; ez időtől fogva a forgalom nehézkessé vált 
s az árak estek. Az itteni készletek az uj campngne 
elején meglehetősen gyengék voltak. A tulajdonosok ma­
gas árakat követelvén, az idei kötési üzlet nem lehetett 
élénk. Az itteni vásárra mintegy 15,000 mmázsát hoztak, 
tehát 2000 mázsával kevesebb, mint tavai. A legtöbb 
gyapjú jól van mosva és jó minőségit. Az idén több 
nagy gyáros is megjelent az itteni vásáron, a kiket az

előtt itt nem láttunk. Ezek nagy mennyiséget vásárollak 
össze. A legtöbb gyapjú a vásár első napján kell el, a 
többi a második napon. Eladatlan semmi sem maradt.

Berlin, jun. 18. Bejelentetett 17,000 mázsa, tehát 
3000 mázsával több, mint tavaly volt; _ beraktározva
10.200 mázsa van, ebből kétharmad gyapjukereskedőké. 
A városi raktárakba eddig kevés gyapjú érkezett. A 
hangulat várakozó. Régi készletek jun. 16-án 29,262 
mázsa, a tavalyi 4-4,641 mázsa ellenében. Eladatott vá­
rosi raktárakba 2000 mázsa hátsó pomerániai 145 
márkáért mázsája. Az irány szilárd. Az árak 10—15 
márkával magasabbak. Vevők gyárosok.

Königsberg-, jun. 18. Hozatal 600 mázsa. Számos 
vevő. Áremelés 18—27 márka a múlt évihez képest. 
Mosás jó.

Varsó, jun. 18. A vásár élénk, az áruk 20—30 már­
kával drágábbak a tavalyiaknál. Hozatal 52,000 font. 
Ilétnvolczudra elkelt.

Buenos-Ayres, jun. 15. Az utolsó 14 nap alatt mint­
egy 2,000.000 kilogramm gyapjú érkezeit, eladatott 
4.000.000 kilogramm. Első kézben van 8.000,000 kgr., 
elszálliItatott: Antwerpenbe 2082 bál, Dünkirchenbe 
7363 bál, Havrebe 602 bál, Hamburgba 167 bál, Bré­
mába 742 bál, összesen 10,956 bál. Az első héten az 
aranypremiumnak folytonos emelkedése mellett élénk 
üzlet fejlődött változatlan, itt-ott a vevők javára alakuló 
árakon. De az arany ára az utolsó napokban esvén, az 
élénk üzlet is megszűnt. A következő árak, melyek a 
hónap elején kötött üzletekre vonatkoznak, névlegesek : 
legjobb fésűs gyapjú 5.20—5.40 frank, jó fésűs gyapjú 
5—5.10 frank és 4.80—4.95 frank, középszerű fésűs 
gyapjú 4.75—4.85 frank, legjobb posztó gyapjú 4.65— 
4.75 frank, legjobb posztó gyapjú zefirnek 4.65—4.75 
frank, kis gyári gyapjú 5.10—5.20 frank, jó gyári gyapjú 
4.90—5 frank, középszerű gyári gyapjú 4,75—4.80 
frank, bárány gyapjú 4.30—4.40 frank.

Berlin, jun. 18. Tegnap estig összesen 8791 mázsa 
68 font gyapjú érkezett a lulajdonképeni gyapjuvásárra, 
hozzáadva az előbb érkezett 1500 mázsát, a készlet
10.200 mázsa. Minthogy a lulajdonképeni vásár csak 
hétfőn kezdődik, bizonyosra lehet venni, hogy nemcsak

bejelentett 17,000 mázsa érkezik meg, hanem annál 
jóval több. A városi raktárakba kevés gyapjú érkezett 
eddig s valószínű, hogy kevesebb lesz, mint tavaly volt, 
oka ennek részint az, hogy a tenyésztők a rossz időjá­
rás miatt későre láthattak hozzá s mosáshoz, részint, 
hogy a kereskedők e miatt csak későn vásárolhattak. A 
hangulat még most tartózkodó.

Stettin, jun. 16. Sokkal kevesebb gyapjú érkezett a 
vásárra, mint a mennyit vártunk. A mosás kielégítő, az 
árak a tavalyiakhoz képest 15—20 márkával magasab­
bak. Az üzlet lassú. Később az árak kissé estek. Silá­
nyabb minőségű gyapjúért 120—130 márkát, középsze­
rűért 132—144 márkát, jó gyapjúért 148—162 márkát 
fizettek.

y.tpcae, jun. 16. Hozatal 1000 mázsa. A mosás ki­
elégítő, az ^rak 15—25 márkával magasabbak. Az áru 
gyorsan elkelt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Vetések állás?

Siófok, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítása. A búza 
és árpa igen szép és kitűnő eredményt Ígér, csak 8—10 
napi szép idő kellene neki; a tengeri is szép, gyümölcs 
nálunk igen kevés lesz, a szüllők már évek óta nem 
voltak úgy telő fürtökkel, mint az idén, ha kár nem 
éri, annyi borunk lesz, a mennyi már liarmincz év óta 
nem termett egyszerre. A gabna-behozatal igen cse­
kély, búza 8.80—9 írtig, rozs 6.70—7 frtig, árpa, ten­
geri, borsó hiányzik.

Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 
naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap jun. 19-Iri számából.
Átverések a fővárosban. Reich Adolf 885 frtra 

becs. ingóságai (VI. kér. Andrássy-ut 77. sz.)

NAPIREND í junins 21-én.
Kaptár: Kedd. — Róm. katli.: Gonz, Alegos. — Prot. 

Albán. — Görög-orosz: (junius 9.) Cyrill és Athanáz. — 
Zsidó: (sivnn 29.) — Kap kél 4 ó. 3 p, nyug. 8 ó. — 
Hold kél 4 ó. 14 p. reg", nyug. 7 ó. 53 p. d. u. — Új­
bóli l este 8 órakor. — Kap a rák jegyébe lép este 7 óra 
•IS pcrczkor. — Csillagászati nyárkezdet.

Miuiesterolnök mint pénzügyminiszter fogad d. u 
5—fi.

Földmivclés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter fo
gad d. ti. 3—Í-.

Kilomunka- és közlekedésügyi miniszter fogad d. u
2—3-ig.

Horvát mindester fogad d. 6. 10—d. U, 2,
A vakok budapesti orsz. intézetének Káró vizsgája

reggel 8 órakor.
Mnkiállitűo a fölső iparr.ajziskolában (gróf Károlyi- 

utczri) d. c. 9—12 és cl. u. 2—5.
Női kézimnnka-kiállitáa az orsz. nőiparcgylet ösz-utezai 

iskolájában d. e. 9-lül d. u. 6.
Az iparművészeti szakiskola kiállítása Izabella-utczai 

helyiségében d. 9-lul <1. u. ti.
A kereskedelmi mnzemn a városligeti iparcsarnokban 

d. c. 10-12 és d. ei. 4-7.
Nemzetközi panoráma Aiulrássy-ut 28. sz. 
ÜvegfestcRzeti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

fii részkört mellell) egész nap, dij nélkül. 
Viirös-kereszt-ogylotErzséket-kórháza (Buda déli pálya 

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—111 
óra közölt.

Nemzeti mnzenm: ré.giségtár d. e. 9-tól d. u. 1-ig.
Orsz. tanszcrmnzonm a budai állami tanitóképezde épít 

leiében cl. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki lpnrmuzemn a kerepcsi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van cl. c. 9-től d. u. 1 és d. u. 3—5.
Egyetemi füvészkort az ülló’i-uton d. e. 8—12 és d. u 

2—fi-ig. „ „
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7 
Mnzocmi könyvtár cl. e. 9-től d. ti. 1-ig.
A magyar országos panoráma (városliget volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állatkertien nagy czirkitsz-előadás. Belépti dij 30 kr. 
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.

‘sy-u
ecs.

jun.
Obláth Rudolf 76 frt 91 krra beves. ingóságai (L 
apród-uteza 3. sz.) jun. 28. Debrcczenv Lajos ddo 
becs. ingóságai (VI. kér. Andrássy-ut 75. sz.) jun. 
Berger Emilia 1794 frt 90 krra becs. ingóságai 
kér. gyár-uteza 3. sz.) jun. 21. llrabovszky

21. 
kér. 
frlra 

25. 
(VI. 

Ferencz
429 frlra becs. ingóságai (VI. kér. hajós-uteza 45. sz.) 
jun. 21. Br. Percnyi Margit 1400 forintra becs. 
ngóságai (Vili. kerülőt bodzafa-uteza 10. sz.) jun. 

20. Löw lgnácz 337 frtra becs. ingóságai (IV. 
er. Deák-Ferencz-utcza 7. sz.) jun. 28. Leuchter mar­

ton 625 frlra becs. ingóságai (Vili. kor. Prater-utcza fia. 
sz.) jun. 20. Kux Anlal 573 frt 5 krra becs. ingóságai 
(Vili. kér. külső stáczió-utcza 6. sz.) jun. 22. Kamasz 
János 631 frtra becs. ingóságai (IV. kér. szervita-tér 8. 
sz.) jun. 21.

Árverések a vidéken. Nagy Varga Islvámié^ 6JU 
frtra becs. ingni!, aug. 27. Halas. Elter Bela 7787 frt 
50 krra becs. ingatl. jul. 19. Temesvár. V iri Balazsné 
2559 frtra becs. ingatl. jul. 20. Marosvásárhely. Nesz- 
mélyi Antalné 3000 Írtra becs. ingatl. jul. 20. Veszprém. 
Kopsitz György 3189 frt 5GÍ krra becs. ingatl. jul. 5. 
(Filipova.) Kula. Kelemen András 2626 frt 45 krra becs. 
ingatl. jul. 27. Szász-Régen. Lázár Dániel 1669 frt 50 
krra becs. ingatl. aug. 4. (Magyar-Sáros.) Dicső-Szent- 
Márton. Kerekes János 7300 frtra becs. ingatl. jun. 30. 
Nagy Bánya.

Csőd. Guttmann Salamon szotyvai lakos ellen. Csőd- 
biztos Tolnay Gyula kir. törvszéki biró, tömeggondnok 
Godácsy György; bej. batáridő jul. ° 

Csodmegaztintetés. Gr. Bethlen L-ajos garaszádai 
lakos ellen.

Pályázatok. A m.-óvári kir. járásbíróságnál járás 
bírói, — a szegzárdi kir. törvényszéknél segédszolgai,— 
a Debreczen városi főreáliskolánál mértani helyettes ta­
nári, — a beszterczci kir. járásbíróságnál joggyakornoki, 

a liptó-szent.-rniklósi kir. járásbíróságnál bírósági 
végrehajtói, — a budapesti m. kir. orsz. tébolydában 
felügyelő szolgai, —• a miskolczi, esetleg más a kassai 
jénziigyigazgatóságnak alárendelt kir. adóhivatalnál egy 
11. osztályú adótárnoki, — a kassai m. kir. postaigaz­
gatóságnál egy 11-od osztályú postasegéd tiszti, ^ — °

ÁLLATICEUT._____
MERKEL C.-féle nagy angol-amerikai CIRCUS, 

naponként este 6 órakor
mmv dbse-elöäöäs -gfg

magasabb lovaglás, lóidomitás és gimnasztikában. Eiőve- 
zettetése idomított indiai óriási elefántok és tevéknek. 

Holnap és minden este 6 orakor
AGY DISZ-ELŐADÁS.

Belépti-dij mint rendesen 30 kr.

jalfoni (Sopronm.) postamesteri, 
megye) postamesteri állomásokra.

Rútlaluban (Sopron-

Felelös szerkesztő: Csávolsaky Lajos

"NYÍLT-TÉR.___
Köszönet nyilvánítás.

Alulírott cgvlet igazgatósága és választmánya ezennel hálás 
köszönetét nvilvánitja özvegy Rotlmmnn Actolfiié- szül 
Hirsch Iliin urhölgynek azon nemes jótékonyságáért 
melylycl folyó hó 10-éii clliunyt boldogult^ férje, mint tag 
után részére esedékes 150 frtnyi lialálozási adományt az 
egylet által alapítandó keroskoadmi nyngdljintézot alap­
tőkéjének gyarapítására adományozta.

Budapest, 1887. junius hó 19-én.
Az «Első mayyarorsz, hereshed. beteg segély zö es 

segély-egylet» igazgatósága és választmánya.

ígérvények Bécsvárosi sorsjegyekre
lniziis» július 1-én,

főnyeremény 200,000 frt, 20,000 frt
á 2 frt 50 kr., és 50 kr. bélyeg, továbbá

KINGSEM-SORSJEGYEK ál trt, ti űrb 10 frt,
főnyeremény 50,000 frt, 20,000 frt.

XII. államsorsolási sorsjegyek a 2 frt
főnyeremény 60,000 frt, 20,000 frt,

Kaphatók LUEFF M. illatszerésznél
Rnclnpcst, víi'zci-ulc/.u SS. szám 223

<%
____ Tempelforrás^X«»^

Főraktár HOFFMANN JÓZSEF, Budapest, Akatoia* £

színhazak és mulatságok.

nbmzetiszinhAz
Julius 31-ig zárva lese.

M.KIR. OPERAHÁZI

Julius 31-ig zárva lesz.

NÉP-SZINHÁZ.
Julius 22-ig zárva lesz.

KRISZTINAVÁROS 
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 19-én.

GÁSPÁROMÉ.
Operette 3 felvonásban. Írták 
Zeit és Gcnée. Fordították 
Bérezik és Evva. Zenéjét 
szerzetté Millöcker Károly 

Kezdete 7 órakor

M fővárosi orphemn
87. sz. 1725

Ma fellépnek a kedvelt duett-énekesnők Margót testvérek 
és Jióger Etsa k. a. Xansi Valéria k. a. német bravour 
énekesnő. Fellépnek továbbá Brothers Jíu/lne zene paro- 
disták. Vilson Tóni és Adolf, nyujtómüvészek Becker 
tornamüvész család. Aman Bajos ur, elsőrendű jellem- 
színész. Miss Konstantin, az idomított 10 kakadujával. 
Engter kisasszony német dalénekesnő é.s Schenk Már­

ton, ének-komikus.

IDŐJÁRÁS, jnnins 20. regg. 1 órakor. 
Az Ulöjelzu-intézet távirati Jelentése»

Állomások
1'

„ . 1 Szél j
I fránya éa 

„L0,,7oB erejo 1>• 70 ’j 11—12) j
Arad ... 61 7 NY 3|
Bcsztercze .. ... . . G0.9 ; EXY 1! 

E„„ 1|Beszterczebánya. , . . ti 1.4
Budapest ..... ..
Csáktornya. ......

61 ti 1 
G1 5 NY 1

Debreczen................ i)9.7 E 1
Eger . . ........ 69.0 hív 4
Eszék. . ........ —
Fiume............... .. * •'. —
Késmárk 1 * G2.2 DNY 2!
Keszthely.. ... é. . (54.7 DNY 2
Kolozsvár.. .............. 59.1 NY 1
Matrvar-Öv.lr. .. . G2 2 ENY 2
Mfírmaros-Szicet. .. . 59.8 D 1
Nogy-Enyed ......

59.6 DNY 1Nagy-Szeben..............
Nagyvárad ................ 61.0 @

ENY 1Orsóvá................. GO.3
Pßncsova ... ..... 62.4 NY 4
Selmcczbáuya ........... C2 5 ENY 4
Sopron........... ... CG.3 ©
Szatmár-Xémeti .... Cl.2 EK 2
Szeged ......................
Szepai-Szt-György.. .

GO.5 ENY 2
őS.G NY 1

Szolnok....................... 62.0 NY 2
Temesvár........... J *. 63.4 ENY 3
Trencaén , .. . 1 61.7 K 2
Ungvár.............. ;.'.1 59 4 EK 1
Zágráb..................... .. 64.8 BSY 1
Bécs....................... .. ..
Bregenz ...........  . , ,

—
— —

Lesina................. , —
PeJa.................. ... , _ —
Prága. . — —

A ti5-

Celiiua
fokaan

Csapi, bí 
dOk ^,hzot

1G.4
149
14.4

4- 13.7

4- 11 3 
+ 109 
4. 14.0 
-i- 17.8

+ 13 4 
+ 12.1 
+ 13 2 
+ IC 4 
4- 148 
4-15 6 
4- 14 0 
+ 16 0 
+ 11 5 
+ 18 6 
+ 20.0 
4-15 0 
+ 16.6 
4- 15.0

Joloh magyaráeatíM ©■= szélcsend, Oa tiszta, derült,
[ felhős, Q= J felhős, Q)= 2 felhős, ©=» borult, 

®t-= eső, hó, A= jégeső, —= köd, oo—gőz, zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (757—759) a kontinens ke­

leti, a nagy légnyomás (767—770) annak nyugoti részében 
van. Az idő nyugaton derült, keleten esőkkel változó. Hő* 
változás csekély.

hazánkban: Nyugatias, részben északias, helyenkint 
erős szelek mellett, a meleg keveset változott, a légnyomá9 
inkább nyugaton nagyobbodott. Az idő változó, közben na­
pos, helyenkint derűs. Esők számosán, többnyire kis ineny- 
nyiségben s inkább a keleti nagyobb félben voltak Külföldi 
táviratok délután 2 óra 15 perczig nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északnyugaton derűs, délkeleten változó, 

csendesebb, melegebi) időt várhatni, helyenkint még esővel.

VÍZÁLLÁS, 1887. junius20.

K óvsz érint

Po sony. . 
Komárom . 
Iludapeat . 
Mohács . . 
Vukovár. .
UjTidék. ..
Pan csóva.. 
Orsóvá. •.

V&R .
Komárom •

Dráva 
Barcs . ! . 
Eszék . .

Száva
gsisz.uk. ..
Milrovicia •

Változik
fölült I liit

4.85 
8 85 
8,40

1.62
8.43

O.Sil
1.23

apadó

apadó

.»1 ot er
N ívsz érint 0 /áltoiik

fűlött alatt

Tisza
M .-Sziget.. 
V.-Namény 
Tokaj. . . . 
Szolnok. .. 
Szeged • ..

0.95
2 61
2 86
3 45 
5.27

II 
1 

1 
1

áradó
apadó
apadó

Bodrog
Sárospatak. 2.55 - áradó

Szamos
Szalmát. . 2.70 áradó

Kőrös
B -üyuia. . 
Oy iiua. ..

1.60
8.19

áradó

Maros
Arad . . .. 0.15 — éradó

Bó|?v 
Temesvár . 0.82 - áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius 20-dih

számában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius

F aj Irányzat snly
leklolit.

100 kilogramm

icktoUt

100 kilogramm

írttól frtig frltöfl írtig

bánsági . . . ; ; {< szilárd 74 75 _
'*'• 77

• 78 79
• 80 81

tiszavidéki .... 74 7.» -- •— --.---
70 -- ---- 77 SS5 8 90
'.8 8 :!5 9-— 7.f 9— 9 05
80 9 05 9.10 81 9 10 9.15

pcslvidéki..................... • 74 i.t
• 8 87

836 8.95 79 8 95
9 05

9—
80 ‘J.— 905 81 9 .0

.cjcrn.ígye . . . • 71
77 8 85 8 90

78 8 05 9 — • 79 9 — 9.05
• 81) 9.05 9 10 ' 81 9-10 9.15

74 75
77 8 90 8 95

ff , 78 9 — 9. 5 79 j 9 05 9.1 )
80 Hl

magyar északvidéki • « 74
71» -«.— 77 8 70 8.75

8.80 9.85 79 8 85 8 90
.. * * • • « 80 1 8 90 8 95 81 1 8 95 9—

Különféle
tcvményelí Irányzat iP aj

Gabona 6 vagy uj

■les .... 
poszta-ropeze

liónsfi.'i repeze .

Irányzat

csendes
lanyha

csendes
lanyha

lanyha

Faj

takarmány 
égetni való 
sütiSzdci

hansági
másnemű

Minőségi

hcktulitcrk.

100 kilogramm
ára

frtig

! 70-72 0.45 0.70
61-02 5.05 0.20
62-64 —.—
64-60

, 39-41 í 5.60 0.10
: 75 1 6.65 6.00
1 73 i 6 50 6.56

nélkül j 4.30

——

4.70

itS
búza „il4.il lavaszrara s-j*

őszre
csendes máj—jun,-ra />= 1

jul.—aug.-ra

j kép. ropcze szilárd nug.^zept. ■

8 !'7 
7.88 
5 56 
6.60 
6.118 

12. V,

ÉRTÉKPAPÍROK
Ali amadússau.

M«gy. Mr. areny]áradók odómentei ÍOO, 500, 1000 í 1 ; 
Msgy. kir. otanyjaraiiók adómentes 10,000 . . . , . ,
Magyar papirjáradúk adómentca................................... ..... ,
Magyar vasnti kölclln a 120 frt o. t. (800 frank) .... 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyel darabokban . , , .
Gömüri államvasut! záloglevelek...............................................
Magyar 18G3. keleti vasút államketv. felsöbbs.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ozUstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1870. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Magy. kir. nyeremcny-kölcsön 1 no frt..................... .....
Magy. kir. nyeremcny-kölcsön 50 frt ....... .
Tiszai is azegedi kölcsön..................................................... . ;
671-iki magyar 611am-k81cibnk? tvtoy font at.-lwn . . , 
873-iki magyar áltam-külcs lötvóny font sf.-ben . . •
Mag;ur íöldteberrr.enlesiléai kötvények.......................
Magyar fu Idltfctur.tnlciiltsi kitvéoek 1E67, záradék ,.
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laczcma magyar. • • 
franczia . . . • • •

nyers azonnali azállit.
finomított...... . . . . . . . . . . . . . . .
őszi, kétszer finomított

m. In. If jensz. áru m. az. 
városi legenaz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1835.

• _ zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
izerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. nov. 
zsákokban t 
szerbiai hordó «

szlavóniai új . . 
bánsági új • ■

szlavóniai szept.—okt.

magyar min. azerint . 
szlavóniai . . . • •
maprar la. . . . . 
Szerbia^..•••• 
boszniai. • . ■ . .
lohér la. • . . • .
fehér Ua> • • • « ................................
nyers. . . . . . .
surgu, csurgatolt. « . 
vilávo'i szlllll . . . . 
tozsny-ii. . • , . .
szlavóniai......................
sze '.•••*•* 
azcsz-ólaszto # i ,

pina

. Wt 102—

.fit —•—

. tfi/i PH—
:% 151.25

152—
. 6Vo
. 60/e 97,80

127.61). 60/e
110.60
1215;

1 —
. 4*fe 122 76
. 6®/s
. 6O/0

. 6 104.50
. °/o 104.25

értékpapírok

Sctal tk 
1B8»W

102.30
88*10 

15160 
162 60

97.80
128 on
1,760
<22.5
122.—
123.60

105 50 
10j.<!5

PÚM Áru

rrt frt

41 — 46—
05. - 7n—
53 — GO—
39 — 42—

31 — 32—
——

4 85 4/15
65— 60.-

VJ— 50*—
48.50 49-
52 — 62 50
30.— 81 —Ilit.

fill

1 l I I 
Ilii

12— 12Í60

11.00 12—
11 — 12—
10.75 11— :

rí
80— 90—
65 — 06—
40— 66—

120— 128—

26.50 20—
28.50 28.75

1

Utolsó árketet
íré

Jlagyar földlehermenfeilléel kötvények temesl . . . 
Magyar füldlehermcnteslléal kötvények 1867. záradékkal 
Magyar füldtohormonlcsilésl kötvények horvátországi . • 
Magyar földlehcrmontesltísi kötvények erdélyi • • •
hlogyar orsz. jelzálog úrbéri válUágkötvényolc (100 frt) . 
' ír. liorv.-ezlavonjelziilog fiildváltsdgkütvény (100 frt) .
Ezölödózimnváltié-i kötvény (100 írt)..................... • •
Magy, kir. kamr.jtó kincs!, utalvány C faira (100 frt) í

Egyesített áHamadóssíg papírban máj.—nov. 
Egyesített államadósság papírban febr.—aug. 
Egyes, államad. ez. kam. jan.—jul.
Egyes, államad. ez. kam. apr.—okt.
Osztrák aranyjirailék adómentes 
Osztrák papirfáradék aaomontea 
Oszlr.úllanma., kisor«. 1854.250 frt p.p.

i t e............... .... :í»

104.50
10t.z5
104.50

97.50

81 40 
81 40 
82*50 
82.50 

112 75 
9U75 

189.-

105 50 
106.25

105.50
98.50

81.90 
81 90

113 25 
97.25 

ISO.—

ÉRTÉKPAPÍROK lUttisófcfafe»

Osztr.államad.,klsors.lSCO »ofifrto.é. 6Ve 
Usztr államad.,kisors.1860. lOOfrto.e. 6°/» 
Osztr.- lámád.,kisora.1864.lOOfrto.e. 
Osztr.ílhunad.,kiiors.l864, SOfrto.é,

társulat 5% 
I adómts. 6°/s 

mts. 6’,'s 
adóra 5 
frank 83/i 

bői
RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok.
Angol-osztrák bank. . . 2 t 

7 rn Budapesti bankogyea. r. társ. • 
I Hornit leszámítoló bank . . i 

]g.— Magyar általános hitelbank . •

I-

Blztoslté társulatok.
íjjáradék-blzt. társasig ! ^1 

• általános bizt. társ. . IIW 
iti biztosító intézet . ... 1ÖU

g.'O bíagynr leszámítoló és pönzváltób 
frank Magysr országos bank r. társ..
M-.- Osztrák hitelintézet. ....
M.in Osztrák-magyar bank .... 

if.—I. Magyar iparbank. . . . .
Pesti magyar kereskedelmi bank. 

g.— Sziszek! hitelbank .....
jl— «Unio.-bank...........................i

b) Biztosit« társulatok.
12—Bécsi biztosító f
10 — Bécsi élet- és f 

260— Első migyar á
3— Főnéiért, pesti biztosító inti

frank Magyar-lrnnczia biztosító táraaiug ívv 
£5- -Pannónia viszontbiztosító társaság .

I 9) Güziuol'uok.
7•~l Concordia gőzmalom . . $ 1
{ ■“ Első budapesti •
Ív— Erzsúbot-malora

Hengermalomj í
11 -”' Lujza-malom . . . . ; , • i •
^•“ Molnárokéi sülök. .' , . i i .

: Pannónia . . . . , I . • .
Viktória. . i . í . J . ; J I

djKBzlokedósl vállalatok. 
•Adria. m. tengeri haj. r.-t. . J S
Alfuld-liumoi .........
Aiad-caanádi vasút 
Arud-körüivölgyl vasút . . . . . 
tiaics-pakraczi vasút részvény-társ. .
Báttaszek-dombovári..........................
Budapost-póad vasat ti ti . : , • 
Bpcst-a/.t -Löriucz helyi érdekli v.-r.-L 
Hpest Szt.-Lőrinez. helyi érdekli els. r. 
Del reezen-hajdanánási v. o. r. , ,
Leli vasút...................................* , .
Északkeleti vasút .... . ; t 
Erdélyi vasút
GyiÍMoproii-ebanfurtl vasút. , , , 
Kussa-oderbergi vasút ......
Magyar-galicziai vasút. .....
M. ny. v. (székesfohérvái'.győr.griozl) 
Mármarosi sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar állámvasut ■ . . i 
l'écs-barcsi vasút .......
izamosvölgyi vasút t. els. r. . . , 
Szatmar-nagybányal vasút els. rkb..
TUzavldékl vasul.......................... .....
Osztrák dunagözhajózásl társaság
Pesti közúti vaspálya..........................
Pesti közúti vaspálya élv. jogy . . 

*) TaKarolipé.iztarnk.
Ifi.........
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137 60 
10 61 
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Budapest III. kerületi.
I Országos központi <
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ZÁLOGLEVELEK.
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101. -
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102 —
100- 25
102ÍI.5 
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185— 
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03 - 
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11a— 
100—
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10.1.25 
95.

131.50
103.50
101 50 
98.—

102 50 
130 75

103 20 
99 40

102.50 
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98.-

100—
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109.25
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102*75
10»
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104— 
102— 
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értékpapírok
1 Utolsó árkelet
|~pénz~ I áru—

ELSŐBBSÉGEK.
Alőild-fiumoi v. u. (v.-osziki v.) 700 S’’s 
AirúM-ünmoi vasút 1874. kib. . 5'Vs
Bndapcst-púcsi vasút................ .... bVo
Báttaszék dombovár-zákányi v. . 200 5Ve 
Déli vnsut............................... . . 200 4V„

fii
. SM SYS 

1000 CVS 2I>0 a-’/e 
200 .'" o

SäEI!
vaspálya .

101 — 
99.50

100 
<13— 

100.50
127 !á0 
99.76 

I iV n j —. -
ÍHJ J ,0
200 M/s 
200 M/s2u.l 5Ve 

y 200 5'Vs
O.-m. nllamv. 1883. kib. (ISOMmárka 4 Vo 
O.-m. nllamv. X. kib. 1335. 600 fr. 3V„ 
Tiszavidéki vasút............................199 5'/e" O Ve 

5'Ve

Osztrák-magyar

vasul, ezüstben.

sirsi
v. (m. v.) arany 
állam

egylet 
felép. .

Lloy<f és tőzsde-épülőt :

MAGÁNSORSJEGYEK. 
Budavárcsi sorsjegy......................

vörös úrészi 
Nyer.-iíötv. a bpest-lipólv. haz.il.
Az niasz vörös kereszt egylet .
Osztrák hitelintézet...........................
Osztrák vörös kereszt egylet . . . 
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem.
Pá,ffyS°r^NZNEMÉ,L ; I

Sóstói! királyi arany (kör!) '. '. . 

Osztrák-magyar 8 forintos arany . 
20 frankos arany
20 márka......................................5 •
Török arany líra ......*
Osztrák és magyar ozilst . . 
Német birodalmi bankjegy 100

Váltók árfolyama (látra)

ÄÄnttrt: ::::
Marseille 100 frankért ....

ISS «HS™!*??;
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . . 
Olasz bankp. 100 Ura nouve ital.

árkánvi
bank

100 75 
100 25

104.50
99.50

45—

6.95 
6.00 

10.04 
10 01 
12.44

62.20

62 25 
105.—

50.10 
60 10 

126 05

101.30

102.—
100^0

101.— 
100.— 
101.—

128.50
100 25

101.50
101 —

100— 
100.—
47.- 
25 — 
10 50 

8.25 
12.25 

177 50 
15.50

tő­
ség
5.94

10.07
10...7
12.48

62.35

69.40 
105 30

50.20
50.20

126.95

FelsE&mltol&el Árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék ... 

* 6% papírjáradék . . ,
« általános hitelbank . . 
« pónzv. éa loszám. bank. 

Tisza és ezogedi kölcsön. ...
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák hitelmtózot . . . . . 
Anglo-osztrák bank .4.4;
Állami vasat«................................
Déli vasat......................«...
Tötök birodalmi dohány. 
Rima-Murányi 2 i
Jelzálog nyerem. . . . « .

A mai déli tőzsdén 
eladatott 

•szállításra»
4% magyar aranyjáradék . 
b% » papirjaradék . .
Magyar hitelba.k......................
Osztrák « ......................
Osztrák-magyar államvasut , 
Déli vasut-részvóny . . . . 
Lcszámitoló-részvóny. . . . 
Jelzálaz-hitelhan -részvény II.
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1887 EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 21.
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. JEK13F& DETE

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő.

Anna.
Epedve várva várt drága so­
raidnak még nem vagyok bir­
tokosa, mivel e hét végén ér­
kezem oda, melyre a választ 
jövő hét folyamán ez utón 
eszközlöm, ha lehetséges, irj 
ennek olvasása után azonnal, 
azon czimre mint Írtál, és 
tudass, hogy szeretsz. Egy­
előre szellemben csókol a téged 
örökké szerető bús. 1568

bői szedve 4 krajczárral fizetendő. •■***_ _____ ________________________________ ___________________________________ —— ------ ;—
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a birdetés_alatt álló szám közöltetik.

: r: tő n .. . . . . . . . . . zrz _ _ r r __  i r ; „ I " ü 7. ü _ _ _ tr jit zz ..aáíA k-eroskn.ilo ifink öltse- 7120, 8, 6, 11, 12, 16. 14, 8,18, 
22,8, 20, 82. 7, 8. 1. 5, 4,18.9, 
8 20, 8,19,20.15,20.1,8, 19, 
25, 8, 2. 11. 4, 25, 15, 14, 24, 
15, 19. 12, 14. 10, 19. 12, 2. 
8, 8, 18. 15, 18, 15, 18, 8, 1. 
22, 12, 18, 1, 12, 2. 8, 25, 8, 
18, 19, 25. 8, 18. 10, ,19, 15, 
2, 15, 1. Edgar. 1571

Rosa Alba.
Elhatározását köszönöm, bár 
sajnálom hogy csak képzele­
temben 'találhatom önt szép­
nek. — Nyújtson nekem alkal­
mat kérem a közeledésre az 
által, hogy velem teljes czimét 
és lakását egész bizalommal 
közli. — Igen! ? — «A ki mer, 
nyer» 1470.____________1569

A ki nem ind feledni
kérdezettnek itt létéről nincs 
tudomásom. _______ 1473

1951 Használt és nj
Kimentés és letörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-utcza 3.

Nyakkendők
6 darab tiszta selyem nyakkendő 1 fit 
SO kr, 12 db linóm gallér 1 frt 80 kr, 
1 linóm ing 1 Irt 50 kr, egy pár férli 
harisnya 20 kr, 1 halcsont füzö 2 fit. 
Leveleket _ kérek Sohwarcz A., 
nyakkendő- és fehérnemű-gyárához 
II. nagyniczö-utcza 11. sz. alá inlcztó.

Alkalmazást nyer
4—6 latin osztályt végzett 
fiatal embert
OTszerész-gyataoM

nálam megtudható feltéte­
leit mellett elfogadok Bo­
ros Károly Földeákon. 1567

Alkalmazást keres

Egy fiatal özvegy nö
tórsalkodóntinolc vagy ház­
vezetőnőnek ajánlkozik ko­
rosabb nőhöz vagy öreg úr­
hoz, vidékre is. Czime meg­
tudható a kiadóhivatalban. 1570

és búrmentve küldöm kiváltaira nagy 
képes árjegyzékemet. 1973

Éppel
au monde oü Von s’ ennui.
Deux francs gaillards, culti- 
vant les arts liberaux — un 
peintre et un ’omdelef — 
demandent V hospitable pour 
le saison d’ été. 11s savent: 
danser. nager, camöter de 
V escrime, monier ä cheval et 
an bicicle. dessiner, peindre 
(gratuitement les belles) du 
piano, causer francais, al!e- 
inand. anglais, slave ethongrois 
et bőire sec. — S’adresser 
sons «Bohemiens nobles

Gözfiirésztelep.
30 lovas fekvőgőzgép, 85 lovas 
gőzkazán, egy 18 hüvelykes 
fürészrács, egy 24 hüvelykes 
fürészrács, három körfűrész- 
asztal, kémény, előmelegítő, 
vízszivattyú, közlőtengelyek, 
haj tókerekek, csapágyak, szíjak, 
szerszámok stb. nagyon jutá­
nyos áron eladó. A fűrésztelep 
most még működésben látható, 
de szükség esetén azonnal át­
vehető. Bővebb felvilágosítás­
sal szolgálnak a tulajdonosok 

Misltolczy Testvérek 
Budapest vadász-uteza 43. sz.

2184
Egv jó állapotban levő

szikviz készülék
____________________ olcsón eladó. Bővebbet e lap

au bureau de cc journal. 8618 kin dóhivatalában. 3611

Sokszorosan kitüntetve i 
Becs, rüris, Melbourne, Áfa, Sidney, Linz stb. stb.

a legolcsóbb és leg- fOJ jobbnak bizonyult

s s i k w i z.*hé Séksis
42 különféle alakban, ui szerkezetű üvegekkel, mcrren lo 
l^sre törvényszerű linóm czi 11-kcverekböl. — Javított 
szódavíz-készülékek. — Gy .rak to'.jcs berendezésére ajanl-

POCHTLERKÁROLY
cs. klr. szab. sebész-fecskendőd, szikvlz-készülékek ás syphon- 

gyára.
BÉCS, VII., kerület, Kuiscrstrassc S7. siíim.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. --21

Meglepő
olcsón adatik el az üzlet fel­
oszlása miatt, Bolti berendezés, 
Légszesz, csillár, Makart-csok- 
rok, Koszorúk és csokor-hü­
velyek (Manchcta) Budapest 
Kigyótér Hutera Júlia Virág­
üzletében. 1575

Vétel.

Egy kitűnő bizonyítványok­
kal ellátott 

órás segéd 
24 éves, a ki a nagy és kis 
munkában tökéletesen jár­
tas, munkát óhajt valami 
tisztességes üzletben, a vi­
déken vagy a fővárosban. 
Czimo a kiadóhivatalban 
megtudható. 1562

Kis birtokot
keresek 80—120 holdból állót, 
vasúti állomás közelében, So­
mogy Zala, Veszprém, Sopron, 
Esztergom megyékben, vagy 
Bécsújhely közelében; kis, jó 
karban levő lakó ház, gyümöl­
csös és zöldséges kerttel, gaz­
dasági épületek, és teljes gaz­
dasági felszereléssel. — Szives 
ajánlatokat kérek Pozsonyba 
«101» szám alatt poste res­
tante. 1566

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyárak 
vagy Illatosító intézeteiméi, 
egy 40 éves jogvégzett egyén, 
volt segély-egyleti igazgató, 
10,000 frt becsértékü vagyonnal 
bir, a mi biztosítékul szol­
gálhat. Bővebb értesítést ad a 
kiadókivatal. 1510

Egy csinos lakás.
Sándor-utcza 38. sz. a. elutazás 
miatt azonnal átvehető. Bőveb­
bet a házmesternél. 1576

Oktatás.
Gimnáziumi és reáltanodái

tantárgyakat, rajzot és 
francziát alaposan tanít egy 
technikus. Czime megtudható 
a kiadóhivatalban. 3601

Olcsó lakások.
VII. kér., alsó erdősor 5 és 
munkás-uteza 4. szám alatt, 
több nagyobb és kisebb utc.zai 
és udvari lakás a legújabb be­
rendezéssel; ugyaoott üzlethe­
lyiségek és világos pineze- 
raktárak műhelyeknek, vagy 
egyéb czélokra augusztus 1-ére 
kiadók, 2105

Különféle.

Korrepetitornak
ajánlkozik egy 6-ik reálosztályt 
végzett tanuló szerény feltéte­
lek mellett. Esetleg vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 36Ö3

Lakás és bérlet.

Költésre alkalmas
tojásokat
és az állam és érdcmdijjal kitüntetett 
fajtenyész apró marháimra, mint tyú­
kok, kacsák, libák, gyöngytyukok, 
pulykák, pávák és fáczánokra, elfoga­
dok megrendeléseket. — Árjegyzékek 
ingyen és bérmentvo. Schnecken- 
burger K. IStics, V. Hartman- 
gns.se Mr. 1. 631

Kiszolgált számvevő őrmester,
nős, keresztény, ki az 
utóbbi években mint 
könyvvezető működött, 
szerény föltételek mellett 
bárminemű alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 3583

SZAü ÓVSZER
egyedüli fogszer, 

mely osonnál és 
mindenkorra

I képes megszüntetni a

Utczai lakás
korostetik a IV. kerület­
ben, mely áll 3 utczai-cseléd- 
előszobn, konyha stbből. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1572

Egy szép nagy tágas tran­
sits borraktárra al­

kalmas

pinczehelyiség
kerestetikbérbevételre. 
Ajánlatok «Pinczehelyi­
ség 3597.» szám a. e lap 
kiadóhivatalához kéretnek.

Képviselőknek!
Szép lakás kiadó Augusz­
tus 1-ére a nemzeti szinház- 
znl szemben fekvő Jankovich 
házban Kerepesi utón 6 szám 
alatt. A lakás áll 5 szobából, 
előszobából, nagy konyha-, ka­
mara-, padlás- és pinczéből. 
Évi bérc: 800 frt. mindent be­
számítva. Bővebb értesiiést ad 
a házmester Borsos István. 1571

A kereskedő ifjak öiise 
gélyzö egylete

dijjtalanul közvetít álláso­
kat és azért felkéri úgy az ál­
lás tadó főnök urakat mint állo­
mást keresőket, hogy hozzá 
fordulni szíveskedjenek. Jelen­
leg több szakmából úgy irodai 
mint segédi állásra előjegyzé­
sek, nemkülönben néhány ál 
lásra czégektől megkeresések. 
Kereskedő ifjak önsegélyző 
egylete Budapest Haltór 5.

Birtok bérlet.
Egy tökével rendelkező oki. 
keresztény gazdász, Pest-, Fe­
hér-, Heves-, Borsód-, Nógrád- 
és Gömörmegyékben 12 évre 
bérletre keres egy 1200—1600 
holdas tagositott birtokot. Fő- 
feltételek : jó talaj, vasúthoz 
közel, tisztességes úritokkal el­
látva s hogy a birtok mintegy 
s/3-da szántóföld legyen. Bő­
vebb felvilágosítást ad a ki- 
adóhivatal. Közvetítők kizá­
ratnak. 1560

Gépet
pléh, vas, érczek stb. feldol­
gozására bádogosok, laka­
tosok, rézművesek, lámpa­

gyáruk stb. részére.
Mindenféle szerszámot
kitűnő minőségben szállít

HOTTELMANN A.
BUDAPESTEN,

YI., vúczi-körut 23. szám.
Augusztus hó l-löl váczi-körut 
28. szám, az eddigi helyiséggel 

szemben.
Árjegyzéket ingyen és _ 

bérmentve. 1593

Közel 1Ö00 uj adoma
foglaltatik benn, a

legújabban megjelent
Nevető

Magyarország
czimü egyetemes adoma-gyűj­

teményben. 
ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK:

GRACZA GYÖRGY és FOLIM EMIL.
Ára a 815 oldalra terjedő, 
pompásan kiállított, 18 cziin- 
képpel és sziimyomatu borí­
tékkal ellátott kötetnek 1 frt 

80 kr. 2216
Megjelent és kapható:

LAIPM(M«rI.)
könyvkereskedésében.

Budapest, vúc/.i-utc/.a 12.
Magánzók figyelmébe.

Egv gyermektelen házaspárnál 
lakást, esetleg teljes ellátást 
nyerhet biztos keresettel ren­
delkező éltesebb nő vagy 
fériiu. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 8585

T-iC" jobb, 
legczólszerübb ós legol­
csóbb hegyi és egyenes

talajú

vas-ekéket
gyárt

K0LENER ANTAL
Losonczon.

Folyó év május hó 31-én 
Füleken megtartott eke- 
versenyen 40 fr. arany 
dizzoklevól és érmet 

nyárt. 2145 
Árjegyzék liérinenlvc.

Ha pénst akar
megtakarítani, el ne mulassza, 
mielőtt szükségletét vászonáruk 
és fehérncmüekben fedezne, uj 
árjegyzékemet ingyen és ber- 
mentve megküldetni.

FÖLDVÁRI J. 
Budapest, Tárosháztér 9. sz. 
Adam és Eberling mellett. Aja- 
pittatolt 1873-ban. 2244

ÍLfcgiluomabü kiviteli!
Ipalaczltsőiök
1 csakis a 938
Dréhoríéle

sörfűs&tltbSl 
szállít szilárd cs pon­
tos eszközlés mellett
Karner Saum

siív-szállilú- 
Kőbánya. Ilinla- 

pest mellett.
Hfl m

Kölesei
6°/u és 5°/0-ra.

Minden ünjogu személy, u. m., 
háztulajdonos, gazda, berln, 
iparos, kereskedő, hivatalnok: 
stb. kaphat közbenjöttem utján 
egv budapesti hitelszövet­
kezettől 100 fittől 2000 írtig 
3‘/-j év alatt posta-utalvány 
utján visszafizethető 6 száza­

lékos személy-bitelkölcsönt.

5°io-os tank-kölcsön
küzveltelik földbirtokra 1000 
fiitól kezdve egy millióig, 20, 
32 vagy 40 évi tőketörlesztés­
sel. Értékpapírokra a tőzsdei 
árfolyam ,1/t-öd része erejéig 
kölcsönt eszközöl, esetleg ér­
tékpapírokat vesz és elad. 
Értekezhetni cl. u. 2—£5 óráig. 
Kolusöihigybcn válasz csak 
30 kr. levélbélyeg beküldése 

‘ mellett adatik.
POLLzílv JÁNOS 
bizományi és ügynöki irodája 
Budapest, VII., cs möri-ut 

37. sz.. I. emelet. 2249

FB FÜST
íi ktiretkeietesen 

fölöslegessé V:-i 
a Foghúzást ós 

Plomblroztatást 
SUEZ, <4.Boulivam 

de Courrclles, PARISHsa KSSa ö W V8I» ’ey assn&a képes megszüntetni a a ’««a is u jiiö/bhw ■ □» ui«ini»,zui> 
Eay arról tárgyaló kis röpir.-it bérmentvo beküldetik mindenkinek a ki azt kívánja.- Veres Hlnér 1 It..50; Sárga «inért II.. EO;: ZöldIztlnór.2 It. 

y lí agyarországi főraktár TÖRÖK J. c vegyszer tárában Simla pest Királvutcza 12 sz,: BARKÓCZY és táraa. Fürdő-utca 2 az^____

. nil I go irodalmi cs nyomdai rószvénytárBaság könyvkiadó; 
A rALLAu hivatalában (Budapest. IV. kér., kccshemoti-utou 

6. szám) megjelent:

91 AD AIM FÜ15 OÓ 3avanyúvit-forvAg

4
Gazdag
rzénsav-szikeny- 
és lavany-tartalma 
által a Railaini savanyú
viz különleges gyógyszerként - „ ,
hat: köszvénynel, epe-, hólyag- es ve 
köveknél, arany-érnél, görvólynól, golyvánál. 
sárgaságnál, gyomorbajoknál és ccyáltalálinn ^>4;
huml. és itlekbajokban. Olcsó fürdők, lakások, vendéglő.

legtartalmasabb szikeny-slavany-savanvú-
r,v viz, tiarod kiscrleici bebizonyították, 

hogy a szénsavas lavnuy a lég­
ikéig- jobb és legbiztosabb gyógy- 

ezer köszvényunn 
. szenvedők szá

Főraktárak Budapesten: ndeskuty L.és Matton! &-V/IIIk u
Kapható minden ncvc.-clrsel.b gyógyneriárban c-s füMcrlieresw«

uraknál

Vezérfonalul
gyümölcsteiiyésztesi elcaűásolc és önKéDzés számára, i

LUCAS E.. és MEDICUS FR. nvomAm j
átdolgozta !

VILLÁSI PÁL- , , ,
105 fametszvénynycl. 2 frt helyett 1 frt

üssáll©da eladás.
E«v szálloda a legnagyobb vidéki városok egyikében, négy 

vasút góczpontja, 50,000 lakossal, vasúti állomás,lóvonatu vasút 
a szállodáig, 60 szoba egészen uj és teljes kényelemmel beren- 

j dezve, fürdőszoba, legszebb helyen, nagy étterem, kerti 
YI vendéglői helyiségek, nyári étterem, nagy tánezterem, yendug- 
Jlszoóa, nagvon látogatott kávébáz, egy más üzlet atvetele 
ij miatt szabad kézből eladó. Ajánlatok «5.. V. «633.. Haasenstem 
' és Vogler Budapest, czimre küldendők, ‘■--A

Felhívás.

Tüzmentea és vízhatlan
'ungária- pépfedél lemez.

Szabó János bejegyzett szabómester csődválasztmánya 
folyó évi június 12-én tartóit ülésén a csődtömeghez tartózó 
5651 frt 77 hr. beevórtéhn rnha.íounck (gyapjú- s egyel. | ^ 
szövetek) szabó-kellékek és kész ruhákból álló áruknak, továbbá
az ó-budai Lajos-ctczai 207. sz. házban 
10 krra becsült, ugv a vizi-városi fb-ntezai oá

ri I ....... . yn millió hiniii MüMinin iiiiim II .............................. . j

Sokszor tettek már kísérletet, a közönséget
2033|lövő 144 frt 5j azzal félrevezetni, hogy a jóhirü

láinu j*j
•T-O. 5iházban levő 3SO frt 5 krra becsült boltbeli fek-zero- y fg ^ tO

leseknek ajánlat utján való eladását határozva,, cl: kihívom i ffi auu UsiüiLoJL -L _
a venni szándékozókat, hogy zárt ajánlataikat, akar mmü a^ melynek VOgytiSZtasagaert a
IftsStMSÄ ttpei w:|l gy-ár-ke=eak8dik, más minőségek cs 

somon Budapest. II. kér., Vizi-város, fo-uteza 18. sz.; «»7,. 
évi Julius hó 5-ik napjáig bezárólag tegyek »neg-

A csődválasztmány a beérkezendő ajánlatok felett 1887. e\., 
július hó 7-ig napján fog dönteni. . , .„
J Bővebb feíviláTOsitás ahbrt lomoggondnoknal nyerhető.

Budapesten, 1887. évi június 18-án. va
Horváth 3HháJy,\i ó

2230 ügyvéd, tömeggondnok.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

u’igM
A

magyar nyelv alapos elsajítitasara
IRTA

ÜE?i 2**»

TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben cl 40 krajezar 
A 11. rész ár cl 60 Jer.

rosszabb gyártmányok elárusítva lesznek.

A tisztelt közönség tehát sa­
ját érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magát egy oly 
megbizhallan eljárás ellen 1 6 ®
óvni, nem pedig meghálálni

'' bS
j-íí

léd csakis a*védjegyre

„fehér elefánt
a fiumei rizskeményitöre figyelni.

zmvmmrt.i

Szí ; lti lemezek. Falak megvédésére nedvesség el­
len fcdólmnz, carbololdat, carbolsavas rafsí mint 
leghathatósabb fertöztclenitti szer. Vízhatlan takaró­
ponyvák. Pépfodéllemez fedési munkálatokat desz­

kára és zsindelyre ajánl és elfogad
SCHOTTOLA ERNŐ vegyészeti gyára

Budapest, Andrássy-nt 2., Fonciöro-palota. 961 
___________jPy- TJtawititsolr inj-s-cn. -^30

Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon elkemc- 
nycdell bőr, szcmöcs és minden más bőrkino- 
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára GO kr. Vidékre 80 kr. beklüdése mel­

lett bérmenlve. 
FősaétUűlrtési telep t

, L, ScwBit’s Aiottóe in MeiiliM lei lei.
Baktúrak Budapesten:

Török József gyógyszertárában,
” Király-utcza 12.

db a nádornál. Arad: Ring. H.-K.-Vásárholy: Bcrnácsky Béla. 
Szegőd Kovács Albert. W.-Várad : Nyíri György. Komárom. Ko- 
vá«A Gvöukvöb: Vozáry Th. Brassó: Hornung J . Jckclius FenL. 
Kokmon K.Kuder E- Nagy-K&roly: FUlcky D- Nyitra: TomborC, 
Hmiron- Grauer E- Oravloza: Knoblauch. Panosova: RajlJa b 
Pozsony• schoUR. iíi. Ilcinrici F.. ICrdy.1,dr.Adler.Oyor: Lipé-zy V, WhlTchmidt J.. Kómolhy, Pclri Ottó. Szombathely: Rudolf A. 
SeV—ivár • Folborth Székesfehérvár: G. Dioballa, Braun L. Temos- 
vár ” Twezay 1st., Jahncr C., llausman cs Albert. Nagyszombat: Csep- 
cAnvi B Lőcse ! Mátyus A. Solmeczbánya : Sztankay F. Mltro- 
wln-rá- VevsPcrcer I. Eszék: Dienes I. Fogaras: Gkirn lt. Lúgos. 
VéltesÉ Dl -Szigot: Heiler L., Ruzálh M-N.-Biese • lomborL. Torok- 
■Pnoiio ■ Tiizck A. Új-Boszteroze : Zintz A. Postyén: Organy I ■ 
Szolnok : líoránszky. Érsekújvár: blcs/.áros Cornel. Mtskolcz : Dr. 
Szabó Gy. Selmccz: Margotsy J. UngvAr. Low A. Lova. Mcil^
vcczl.y A. y , 1. ha minden tapasz cs használati
Csak akkor valódi, utasítás a mollékoU v&ljcgy-
„yel és aláírassa! cl van látva; tehát ügyelni kell azokra cs határozotton 
LUSB1R. L.-fólo touristu, tapaszt kell kenu.

Hint
keres állást — szerény igények mellett — egy elméletileg 
és gyakorlatilag képzelt gazdász, ki több évig volt,mdt_ alkal 
mazva, kitűnő sikerrel végzett egy gazdasági ^edemwt n
gyobb uradalmat Csehországban onalloan kezelt, a gazdaszai
és gazdasági kezelés minden ágában jártás, legjobb ajan a- 
tokkal rendelkezik, a német és szláv nyelvet tökéletesen bírja. 
Szives ajánlatok kéretnek «Becsület. U. X. 3634. jelige alatt
Haasenstoin és Vogler-hcz Budapest.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti ulcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN DTCZÁM

Elbeszélések. I kötet.

Ára füzue 1 forint 80 kr.

imammxÍBHrmTÍMBrmzeőm,BÍSBia

Vér tisztító piskóták
Dr. OLLIVIBR-től.

TtA'ag-yíiz* királyi alla-Ta-Vctsutali.

19351 sz.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 

61. §-a értelmében elárusítandó kiváltaiba szállítmá­
nyok, nyilvános elárverezése Budapest dunapart állo­
másunkon f. hó 23-án csütörtökön délelőtt 9 órától 
kezdve tartatik meg, mely árverésre a t. ez. közön­
ség ezennel meghivatik.

Budapest, 1887. junius hó 18-án.
Az üzleti)ezetöséy.

166
bir. 687*

•JWMl ’fffiWWMRKW

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott szám tol an 
megbízható hiteles köszönti irat 
folytán ezen legöregebb ós leg­
ismertebb rendelőidIntézet ahol 
n tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
44 óv óta

fenná’ló rendelési intézete­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkos betegségeit, tehetőt- 
Icneóg, önlcrtőzés, fehcrfolyás 
lcvélileg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órak: reggel 6—IMg. 
d.u. 1—b-ig, este 7—10-ig. 2123

Sikeres és más szerek által hatásában utol nem ért sax, moly i‘ 
den nemét, valamint minden káros kövotkesmonyeitaiaposan gyógyítja. - Pans 
kórházaiban fényes eredményeket érlek el vele, a kővetkező bkoknál •
(va«v syphilis), bujakóros (syphiliticus) fekelyek, folyások mirigy daganatok azaj , 
torok- os orrbajok, csáz, osonthántalmak, görvély. Bbr-Bajok, tnth'cnek n pxb- 
kely kütog, hopes a mindonnomU hnjakoros kiütések, továbbá a másod- os 
harmadlagos torijakor minden tünetei akár örökölve, akar közvetlenül sze- 
rozvo lettek is azok. Biztos szer a syphiliticus tormoszotu mn0talansag 
rheumatikns és csúzos hántalmak esetoihen, s minden o nemu bajba . s 
•í Italában az inficiált vérből eredő bajok ellen. Ezen kellemes és biztos gyógyszer jósa-

— Ara: egy nagy doboz 5 frt, egy kicsi 2 frt 50 kr.
Egyedüli Mtár: TÖRÖK JÓZSEF gytmerol. Büdapest, Wy-ntcza 12, szám,

Nincs gyógyszerészeti szer, mely 
oly nagy eredményt lenne képes 

I felmutatni a tiidöbajoknál vagy 
I höklmrutüknál, mint a Hóit János- 

féle maláta-kivonati sör.
Bizonysúgol álljon itt dr. Fürst, gyakorló 

í orvos, több lovag-rendjel birtokosának 
nyilatkozata:

Stargard, i. P, 1887. április 2. 
Ama hitben, hogy a betegségek felismerését es 

gyógyítását mindinkább népszerűsíteni s az ez irány­
ban nyilvánuló jó eredményt a nagy közönség min­
den rétegének közkincsévé tenni kellene, mindig 

j több figyelemre méltattam a természetes gyógy­
szereket, mint a titokszerüség nimbuszába burkolt 
orvosságokat. Kísérletet tettem ennélfogva legutóbb 
is az ön világhírű Hoff János-félc maláta-gyógyszer- 

I készítményeivel s azon rendkívüli siker, melyet alta­
tok elértem, kötelességemmé teszi, hogy önnek érte 
nyilvánosan körzünetet mondjak. Az ön malata-sorc 
minden — még nagyfokú tüdővészből származó — I tüdő-rendellenességeknél is kiválóan jónak bizonyult, 
annyira, hogy ehhez képest a gyógyszertári sze­
rekkel megközelítő jó eredményt sem voltam kepes 

I elérni. Még szamárhurulnái is, mikor a -'hiúin sem 
! segített többé, feltűnő jó sikerrel használtam az on 
: maláta-sörét.

Dr. FÜRST, gyakorló orvos,
több érdemrend tulajdonosa.

yn■■        ^^ -----------------
KERESKEDELMI TAKARÉK- és HIT EL-SZÖVETKEZET.

________ Obeolla-tér ÍZ. sssed-m, I- emelet.

Bazilika-sorsj egyek részletfizetésre,
főnyeremény 6©©,@©0 frt, adómentes.

legflsözele-b-bi lx*u.zás 1337. deczemToer 1-én.
Minden darab után bavonkint 1 frt 50 kr., hat bavi lclizctés mellett, 
»emml ?Íg“ RÉSZT VEHETHlI

a mennyiben a részletek lefizetése után az illető vevő cjime alatt »^edeti bazilika, 
aorsjegy még a huzus elolt fog postára tétetni.

Az igazgatóság: . . .
Övük*, elnök. Fetcrdy Lajos, vezérigazgató.

■ --------- iramroiaagCEgaiggTOZltEBEC

: e'sti valódi pyogyhatosu 
Iádé (vérszegényeknek, sa,
t 10 évi üzleti fennállás :tve. Alett

tortosáraaéTvTsTznüycrcsére, mintu'-y:'"““"? "fTsokoh 
' idenak; a Hoff Janos-fele malata ”6«8zs.gi vsokoi. 

tehát nem kellene hiányoznia egy hazUrlasban tem

íláta egészségi 
csokoládénak
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- Q w H ra

Kerestetik megvételre
Jászberénv várostól leglölebb 8 mértloldnyi távol 

eágban lévő,' 300J kát. hold körűit legmkubn legelő­

nek alkalmas

földbirtok.
Az ezen kivánalmaknak megfelelő, etódó birtok tuj 
laidonosai tisztelettel feikéretnek, hogy a feketetea es ^ 
eivéb körülmények közlése mellett, e tárgyban Jász- fi 
herény város közbirtokosságának elnökéhez Jászbe­
rénybe, fordulni szíveskedjenek.

Horváth József\
közhírt, elnök.

) Til A Aj tfí.i p:A k%
BUiia UZiätä taule
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Szab. n«»tr.-magyar áll amva suttár 3asag

IS PIÁI
BUDAPESTEN

ajánlják dús tartalmú készletüket bútorszövetekben, asztal-, ágy- 
teritők és flanelltakarókban, mindenféle szőnyegeket, úgy a 
le»ole?óbbakat mint a legfinomabb valódi perzsiai és smyrmai sző­
nyegeket. Makart-, ßtoor-, csipke- és különféle szovet- 

u 1 függönyök.

Mbev raktár papír-kárpitokban
sí legolcaőfttMJrtöl a. bMífiuomabb Uivitolig. 1422

Hi HIB
29365.

Hirdetmény.
A Péter és Púi ünnep ulkulmúbúl f. évi junius hó

28-án kéj menetek rendezgetnek a Budapestre
vasúttársaság valamennyi vonalának allomasairui u F 
igen mérsékelt menetdijak mellett. többi összes

Továbbá ugyanazon napon‘ B“dJPes‘ ^ t. pályaudvarra 
magvar állomásokról Becs o. • L-:n,Hsra igen mérsékelt menettérti jegyek kerülnek kiadasra

A menettérti jegyek az elmdulas - a
érvényessé« tartammal bírnak es a vuszautazásra fuiá"Y2 e?prcssvonatok kivételével - bármely menetrend-

"SÄÄ- •**,«*• ÄvS
máson a térti jegyek érvényességi tartamún belül, egyszer 
félbe lehet szakítani, mi melleit az utazó mihelyt a vonatot 
elhívja jegyét azonnal az állomási főnöknek tartozik be- 
mutSnb íiogy az utazás félbeszakítását a jegyen

jeAefoíragaszok közelebb felvilágosítást nyújtana 
Budapest, 1887 jumus ho 17-én.Az if/azf/atósáff

általánosan mint a legjobb izü s legjobb cacao 
lett elismerve. 1201/A

Szaporaságára való tekintettel a 
VAN ILÖUTEN-féle TISZTA CACAO, — ámbár látszólag drágább, 
de mégis olcsóbb, mint más egyéb készítmények és egy csésze 
VAN IlOUTEN-féle TISZTA CACAO nem kerül többe, mint egy 
csésze tea vagy kávé, de miután az egy különösen tápláló és 
könnyén emészthető ital, úgy az a valóságban sokkal kevesebbe kerül. 

Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyiükereskedésekben, csemege- 
és i'üszerkereskedésekben s ezukrázdákban bádogszelenczekben /2, 

I és V« kiló tiszta sulytartalommal.
Elárnsitó helyek: Bü»A«BTaf *rázoy SÄKS“

eÄaÄiÄnyki,S.5L 9.; éoffKá,«y J. ntdd%kÍBhid.utoza ^ H«UT.*,$

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalá- 
ban (Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. sr.) megjelent.

Nemzetgazdasági és statistikai
ÉVKÖNYV.

Sseite«ti:r)i. Földes Béla.
Harmadik évfolyam, 1886.

Ára fűzve 3 forint 20 krajezár, kötve á forint.
A m. tud. akadémia nemzetgazdasági és statistikai bizottsága, midőn a 

külföldön évek óta megjelenő «Bock, annuaire» vagy a «SIlalesmains y ear­
book» mintájára, megindította a lenti eztmu évkönyvet, halás feladatot 
teljesített. A ' statistikai tudomány nagy fontosságát nálunk csak a legutóbbi 
években kezdték kellően méltányolni; a nagy cs üdvös tanulságokat, me­
lyek abból az államélet minden ágára nézve vonhatok, csak legújabban 
megérteni. Nincs a közéletnek, a tudományoknak oly aga, mely a s atistika 
eredményeit figyelmen kívül hagyhatná s azért ma az oly mu, mint a lenti, 
nem csupán a tudósokhoz, de a müveit nagy közönséghez is főidül s 
kényt tarthat minden gondolkodó fő figyelmére. A harmadik évfolyam tar­
talmában ióval bővebb elődeinél s a legújabb ideig részben 8b nyaráig terjed.
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Elővigyázat a -bevásárlásnál.
— Óvakodni kell a hamisítványoktól és után­

zásoktól, s figyelni az eredeti védjegyre: A 
feltaláló Hoff János arczképérc és akurasara. 
2 forinton alul nem küldetik semmi. 

& Kapható minden gyógyszertárban és na- 
gyobb üzletekben. 1990

I ,, y r «Ír a neve után elueve-
j Moll JBllOS llrlmK, zeit Hoff János-féle I .„-iliiakivonati gyógylápszer készítmény találmánya 
! által cs. kiv. tanácsos, cs. kir. udvari szállítója Europa 
i c öl.1 fejedelmeinek, a koronás arányúidé,nkereszl 
I tulajdonod magas porosz és nömot reiidek lovagja,
I J Becsben. Gyár: Braunerstrasse 8. sz.

v a valódi Hoff jftnos-fólo malótaklvonatl ogósz.ógi
úr»k$ ÄSteltet ; s. í

'í;. : i és i ttatoto” ivonot 1 üve™« i.K, ki.d.b
zacskó l-o Kr, .iu cs j j > _ E p-.nlátafurdo '0 cs

! - ír: 6^e3 !BM Ä»Än van-
HOFF JÁWQS

j iiökjft Magyarország részére: Budapestén Zsil»- 
í árus-nteza 7. =z. (a főpostával szemben). Kapható 

Török József gyógyszertárában királyuteza 12. sz.

Becs „Hotel Metropole“
.»SLSärs »sss sau«. 2-trüden országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompa, rom dunü
Urdők cs távírdái hivatal a szállodában. Szállodai omni -• _
Vátyaudvarhan. Hosszabb idei torlózkodás ií aló.

tó S3
K) -i»e

a legjobb magyar humorisztikiis licíi lapra előiizetést nyitunk.
Előfizetési áxe:

iuli—ílGCzeniliorre l frt iili-szejtertfirre 2 frt.
Júliusban uj kötet kezdődik, a szerkezsto humoreszkjeivel.

Az előfizetések egyszerűen így cziuizendök:

Az .. fMoliös“-nek Budapesten.

, ■-'. ■
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pénznyeremény.

A „MEECUB“ kiadóhivatalának kink- és váltó-üzlete, Politzer 8 
Dorotiya-ntcza 12. sz.

Brand! Arnold, Dorottya-iitcza 5. szára.
Ä „Budapesti Lloyd“ kiadóhivatalának hasik- és váltó üzleti 

Engel Zsigmond és társa, Dorottya-utcza 8. sz.
I Koritz Antal és Társa, Harininczad-uteza 2. szára.

Amin, Hatvani-utcza (Ni
váltó-üzlet részvénytársaság, IV. kerület, Bécsi- 

uícza 4. szára.
Wohl, Ferencz József-tér 3. sz.

Barosiyi és Compercz, V. kerület, Ferencz József-tér 5. sz.
A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, Váezi-ütessa fl. szám.

Nyomatik a kiadóíulaklonös: Mas irodalmi és nyomdai'“részvénytársaság kötfergégépén, "Budapest, IV., kecskémé-u'cya'G. ’ szám!

1887
SZ|

BUDAPEST, 
kézirat! 
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